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A 67-iki kiegyezés érintet­
lensége.

(Sí.) A szabadelvű párt újévi üdvözlései 
rendjén vezér, táborkar és az egész, felvo­
nult hadtest valóságos hitet tett a 67-es 
kiegyezésre. Ennek érintetlenségét hangoz­
tatták a hivatalos szónokok s ezt, mint 

hirdette Széli Kálmán 
Nem is politika ez már, 

fanatizmus. Tessék csak 
Kálmán nyilatkozatait, 

már a képviselöház- 
mint doemaszerü ki­

valóságos dogmát 
miniszterelnök is. 
hanem valóságos 
megfigyelni Széli 
Nem újak. Hullottuk 
ban. Úgy hangzanak,
jelentések. A 67-es közjogi alapot fenn 
kell tartani. „Akármiként legyen, a mig a 
67-iki alkotás nagy motívumai fennállanak 
és annak alapfeltételei összetörve nincse­
nek, végzetes hiba lenne a bizonytalan 
helyzetet a közjogi alap félreté télé vei még 
súlyosbítani

De hát mik a 67-iki alkotásnak azok 
a íőmotivumai, a mik még fűnnállanak? 
Mikor nyilvánvaló, hogy a 67-iki közjogi 
kiegyezés mellett a magyar nemzet az 
anyagi pusztulás örvényének már a leg­
szélére sodródott, a magyar állam pedig 
nem képes még a 67-iki kiegyezés által 
teremtett jogokat sem érvényesíteni ? Hiszen 
a 67-rki alkotás íőmotivumai csak nem le­
hetlek azok a végzetes bonyodalmak és 
veszedelmek, a mik belőle származtak és 
mellette kifejlődtek. Hiszen mindaz, a mit 
nemzeti czélként ehhez az alkotáshoz fűz­
tek, csaknem teljesen rombadőlt.

Nem használt, hanem csak ártott a 
monarchia nagyhatalmi állásának, mert a 
monarchia külső hatalmi tekintélyét meg­
gyön gitették a két állam egymással való 
örökös ellenségeskedéseinek hatásai.

Nem vált hasznára a nemzet és a ko­
rona egymáshoz való belső viszonyának, 
mert ezt a viszonyt folyton csak zavarták 
az események, mik tanúságot tettek ar­
ról, hogy a közjogi helyzetből folyó min­
den kentroverz kérdésben a nemzetnek ni- 
videbbet kellett húznia, mert mindig az 
uralkodó érzelmeit és egyéni hajlamait 
állították oda a nemzet elé, mint döntő 
okot. A nemzetnek meg kellett győződnie 
minden jelentős esemény után, hogy a köz­
jogi helyzet szembeállította érdekeit az ural­
kodó egyéni hajlamaival.

Nem vált be a 67-iki kiegyezéshez fű­
zött az a remény sem, hogy a dinasztia 
hagyományos törekvései Magyarországgal 
szemben átalakulnak és alkalmazkodnak a 
magyar nemzet ősi alkotmányos fölfogá­
sához.

Legkevésbbé vált be a 67-es közjogi ki­
egyezéshez fűzött az a gondolat, hogy 
benső barátságos viszony fejlődik ki mel­
lette és alapján a magyar nemzet és az 
osztrák állam népei közt. Ezek nagyobb 
ellenségeink, mint voltak valaha. Féktelen 
gyűlölettel vannak telve irántunk. A ma­
gyar nemzet anyagi és erkölcsi elpusztí­
tásának gondolata és vágya vezeti, sarkalja 
őket.

Tessék megfigyelni a most folyó osztrák 
választások mozgalmait ! Irtózatos ellenté­
tek választják el egymástól az osztrák nem­
zetiségeket és pártokat. De egy pontban 
megegyeznek mind. Egy pontban nincs 
köztük elvi eltérés. Abban, bogy a ma­
gyar államot i;i kell zsákmányolni. Vala­
mennyi osztrák párt a magyarok ellen való 
ádáz liarcz eszméjével tetézi meg saját kü­
lön programmját. Ez az a gondolat, a mi­
vel minden párt le akarja kenyerezni a 
választók tömegét. Nekik nem imponál a 
közjogi kiegyezés. Nekik nem biblia ez
az alkot;! ik m dogma ez a 
törvény. Annyira nem, hogy ámbátor 
jól ismerik e törvény alapföltételét ; jól 
tudják, hogy ez az a'apföllétel az osztrák 
alkotmány, és ámbátor tik is tudják be­
csülni az alkotmányosságban rejlő erkölcsi 
kincseket, s felesleges, hogy erre Széli 
Kálmánéi; oktatgassák őket: mégis inkább 
összetörik ezt az alaplültételt, csakhogy 
saját érdekeik érvényesülésének útjait egyen­
gessék. Ezek az érdekek merőben ellenkez­
nek a mi érdekeinkkel. Innét van az, hogy 
az egész osztrák választási liarcz rémséges 
zűrzavarából egységesen csak a magyar 
állam és nemzet ellen lobogó gyűlölet 
érzése harsan ki.

Hol vannak hát a 67-diki alkotás ama 
nagy motívumai, melyekről Széli Kálmán 
azt állítja, hogy még fennállanak 3 Bizony 
elpusztullak azok mind. Az események 
belefulasztották valamennyit azokba a csaló­
dásokba, mik a nemzetet érték és abba a 
szörnyű bizonytalanságba, melybe a nagy­
hatalmi állásra törekvő egész monarchia 
belekerült.

Hanem azért Sz 11 Kálmán mégis a 67 es 
kiegyezés érintetlensége mellett tesz dogma- 
széni kijelentéseket, s a szabadelvű párt 
ezeket a kijelentéseket hordozza szét az 
országban, mint a nemzeti üdvösség forrá­
sát alkotó politikát.

A nemzet mutogatja vérző sebeit; a 
nemzet panaszkodva emlegeti nyomorúsá­
gait ; inegcsukiik irtózatos terhei alatt; 
kétségbeesve kiált segítségért: és Széli Kál­
mán meg a szabadelvű párt a 67-es köz­
jogi kiegyezés érintetlenségével vigasztalja.

A magyar társadalom meg van tépve, a 
magyar nép java éhezik, munkátlanok száz­
ezrei vánszorognak koldusokként; az erő­
források kiapadtak, s az ország közgazda- 
sági helyzete egyenesen kétségbeejtő. Min­
dennek legfőbb oka a 67-iki kiegyezés, 
mely egyrészről lenyűgözi a nemzeti erő­
ket, másrészről könyörtelenül fölszivja mind­
azt, a mit a nemzet még produkálni ké­
pes. Hanem azért Széli Kálmán a 67-iki 
kiegyezés érintetlenségét állítja oua a nem­
zet elé, mint legfőbb magyar politikai ve­
zérgondolatot.

Mindaddig, mig a 67-iki kiegyezés alap­
feltételei össze nincsenek törve! De hiszen 
már összetörtek. Hiszen az osztrák alkot­
mány csak leplezett abszolutizmus. Csak 
prókátor! okoskodás magyarázhat bele az 
osztrák állami életbe alkotmányos látsza­
tot. De ép ebbe a látszatba kapaszkodik 
még bele az áldatlan magyar kormányzati 
szellem. Nos, a látszat is meg fog szűnni. 
Az osztrák választások eredményei után 
ez a látszat se maradhat meg. Mi lesz 
azután? Oh erre az esetre is van Széli 
Kálmánnak olyan formulája, mely mellett 
megmaradhat a 67-iki kiegyezés érintetlen­
sége. Ez a formula az, hogy „a közügyek 
kezelésének föltételei átmenetileg, vagy 
ideiglenesen ünmaguktól szünetelnek.“ A 
67-iki kiegyezés alapföltétele tehát Szélt Kál­
mán szerint meg lesz akkor is, ha az osztrák 
alkotmány tényleg megszűnik; akkor is, 
ha élő valósággá lesz az osztrák abszo­
lutizmus. A 67-iki kiegyezésnek akkor is 
érintetlenül kell maradnia. Akkor is, ha a 
jóságos gondviselés fölszabadítja nemze­
tünket a kárhozatos kötés alól. Akkor is, 
ha csak tisztán tőlünk függ a rabszolga- 
állapot megszüntetése, állami önállóságunk 
fűn séges alkotmányának tökéletes kiépítése. 
Nekünk akkor majd ünkénytesen kell oda­
áldoznunk anyagi és erkölcsi javainkat az 
osztrákok számára és várnunk kell, mig 
újból megteremtődik valahogy a 67-iki ki­
egyezés alapföltétele, a mig újra megjön 
majd az osztrák alkotmány, mely Széli 
Kálmán formulája szerint csak szüne­
telni fog.

Hát ez tiszta őrültség! Ez nem politika, 
hanem vak fanatizmus, mely irgalmatlan 
végzet erejével sodorja nemzetünket a vég­
elpusztulásba. 11a a nemzet is úgy akarja. 
Ha a nemzet nem áll útjába az őrültség­
nek. De ha a nemzet nem akarja: változ­
tathat sorsán. A választások ideje közele­
dik. A nemzet számára újból alkalom nyílik 
arra, hogy sorsa fölött maga intézkedjék. 
Láthatja, hová viszi a 67-iki kiegyezés hí­
veit a szörnyű elfogultság. Vegye ki kezeik­
ből a hatalmat és döntse meg a 67-iki 
kiegyezés érintetlenségének ostoba dogmáját.

A fiumei kérdés. Úgy lehet, hogy a fiumei 
kérdés mégis csak valami megoldást fog nyerni. 
A fiumei autonomisták kezdik belátni, hogy az ő 
eddigi makacs magatartásukkal eredményt nem 
igen fognak elérni és kezdenek engedni eddigi kö­
veteléseikből. Hogy ez igy történt, az főleg gróf 
Szapáry László kormányzó fellépésének tudandó 
be. A mióta a kormányzó a multkorában Buda­
pesten tárgyalásokat folytatott Széli Kálmán mi­
niszterelnökkel, azóta minden befolyását latba ve­
tette, hogy az autonomistákat kapaczitálja, kifejt­
vén vezető embereik előtt, hogy ha mereven ra­
gaszkodnak eddigi álláspontjukhoz, akkor a fiumei 
kérdés sohase lesz megoldható. Az autonomisták 
vezérei belátták, hogy a kormányzónak igaza van 
és ha nem is adlak föl azt az álláspontot, melyet 
eddig foglaltak el, de jelentékeny konczessziúkat 
tettek követeléseik dolgában. Gróf Szapáry László 
tegnap ismét Budapestre érkezett és az autono- 
rnistákkal folytatott tárgyalásairól jelentést tett a 
miniszterelnöknek. Miután valószínű, hogy a kor­
mány és a fiumeiek most már teljesen meg fogjak 
érteni egymást, hihető, hogy nem sokára megtör­
ténhetik a rappresentanza tagjainak választása, a 
mi az első lépés lesz a normáik állapotoknak tel­
jes helyreállítására Fiúméban.

Magyar hatóságok franczia levelezése. A bel­
ügyminiszter köre ndelclct i;■!-v -tt a törvényhatóságok­
hoz, azt az utasítást adván i.i, hogy a magyar rendőri 
hatóságok mindannyiszor, a hányszor sürgős esetekben 
keli érintkezésbe lépniük külföldi hatóságokkal, használ­
ják a franczia nyelvet. Ez a r ndelet almai érdekesebb, 
mert annak értelmében u német hatóságokkal való 
érintkezésükül n is a franczia nyelvet lesznek kötelesek 
használni a magyar rendőri hatóságok.

13näß.pest, január 3.
.)/1"tii.sxtcrtanács. Ma délután minisztertanács 

volt, a melyben a folyó ügyeket intézték el.

A bonihidozú kormán.ypéirt. A volt nem­
zeti pártiak közt dr. Fali Miksa újévi beszéde 
miatt még mindig nagy az izgalom, de azért 
pofiikéi körükben úgy vannak meggyőződve, hogy 
a dolognak nem lesz jelentősebb konzekvencziáj.i. 
A kormánypártnak legközelebb tartandó értekez­
letén valami olyasféle kijelentés fog történni, hogy 
Fáik szavaiban semmiféle ezeizatossag se volt, a 
mivel aztán a háborgó kedélyek előreláthatólag le 
is fognak c.őllapodni.

Közéletünk.
0 A most ujűvkor megejt' ít nqHuimkílás végleges 

eredményei iránt fokozott ú-tifklöiléssr-l néz az egész 
nein.Li lm::*: tudnunk, hegy t ji a l.’kü/u elmúlt 
tíz C; /.I' nilü akiit gyarujtudíur.k-e '( iik'luk'g hogy meny­
nyim gyarapodtunk. Valószínű, sót i.izouyo.-', hogy gya­
rapodtunk, de üt•/ s viszonyainknak nv gkéi Véhez szük­
séges; tudnunk c gyarapodásnak mekkora.- ig.it. I iá borunk 
nem voll, alig néhány emberünk v . /.tett«- cl íV-gyt r által 
az életét. I’usztitú járvány nem dühöngött, a mely ezer, 
vagy ép százezer számra szed le voina áldozatait. Ilyen 
körülmények közölt p* dig, a természet rendj; szerint, 
nagy mértékben szokott szaporodni a lakosság száma.

De í.íjdulom, sok volt az oiy.in körülmény, mely aka­
dályozókig i: »tolt. Ilyen a szegénység és a nyomában 
járó kivándorlás.

Szi.k időket 'ütünk az utóbbi esztendők alatt, egészen 
a mai napié. Termésünk nrrn volt silány, sőt a köze­
pesen alul se volt. Buz ink, élelmi szerünk termett t. /. 
Más korszakokban <• ak akkor latoit népünk nyomort, 
midőn a termés volt silány. Mi nvm.-itüK, hogy népünk 
egy része ki-.légitő termés daczára is éhezik.

Pedig nagy szegénység idején a nép szap::odása 
alább száll.

Nálunk a szaporodást az is gátolta, hogy a nyomor­
gók egy része vándorbotot ragadott. Romániába évről.

Pör a másvilágból.
Irta: ZEÜZoazdvr Emil.

— Bocsánat nagyságos uram. Nagyon furcsa 
ur várja odafönn, a kit be kellett bocsátanunk, 
mert kardja és különös öltözete van. Hiába mond­
tuk, hogy a nagyságos ügyvéd ur nincs itthon. 
Mérgesen nézett ránk és káromkodott, féltünk a 
botránytól és bevezettük. Bocsánat. Vacsorát ho­
zatott, de pénzt nem adott rá. A házmestert is 
felhívtuk, hanem az roppant megijedt. Azt mondja, 
a koronázáskor, bandérium-járáskor látott sok 
ilvea embert. Azok mind urak voltak, fotográfiá­
kat csináltak rótok. Most palaczkos sört és 
cognacot iszik. Bocsánat. Azt mondja, nagyságod­
nak még solia sem volt olyan kliense, mint u. 
Méltúztatik hallani, most épen dalol.

Az ügyvéd, kit irodaszolgája készített igy elő, 
ideges lölhevüléssel nyitott a szobába. Fgy karos­
székben ült látogatója. Minden villamos körte- 
lámpa égett, s ezenkívül az ezüst gyertyatartó 
díszítésére szolgáló stearíngyertyak. A törvény- 
könyvek bekötésének aranyos sarkai is villogtak. 
Ezek a könyvek, melyek a nehéz íróasztalnak 
tekintélyéi eddigelé a megdöbbenésig fokoztak, 
most összevissza félretolva, mint alkalmatlan mel­
lékletek tűntek föl az asztalközepén ^ levő tá­
nyérok és porczellán-dugaszu palaczkok kőiül. 
Az ügyvéd ur szivaros ládikája is ott állt. 
Az egyik székre egy tigrisbőrszerü kuczugúny 
volt vetve. Kegyetlenségét meg most is hirdető 
tigris! feje fényes iánezot harapdált. A másik 
széken kucsagíollas süveg és buzogány. A hai- 
madikon vért. mely a pazar világításban csillo­
gott. Mellette egy kopott zsák Az ügyvéd széké­
ben pedig egy középkori levente szivarozott, 
buzaviragszinü dolmányban, mellén tündöklő kap­
csokkal. Fiatal, sápadt arczu levente volt. A mint 
az ügyvéd beiéptére fölállt, sovány, elkényszeie- 
dett alak mutatkozott, stűszerű ingadozással.

__ Jog, törvény paizsát benned üdvözlőm, ah

uram!
így szólt egy rekedt, de hatásos sir! hang.
— Jó estét uram, — válaszolt a látványosság­

tól meglepett ügyvéd. — Ha jól hallottam, ön 
hexameterekben beszél.

A jövevény előre lépett, s ekkor sarkantyu- 
pengés hallatszott. Csatlós mellére tette kezet s 
busán végig nézett a székeken heverő dalias 
holmikon.

— Rang, limit, hagyomány édes szava szól igy.
— Uram, ón jól skandálja a hexametert. Tér­

jünk rá a prózára. Mit keres itt ?
— Habár egész hős költeményt mondhatnék 

el . . . Ne ijedjen meg ügyvéd ur . . . Nem foly­
tatom tovább. Én felperes vagyok, s önt vá­
lasztottam ősi jogaim érvényesítésére. Feltűnt 
nekem bizalmat gerjesztő areza. Nagyszerű esel. 
Tessék egy kis sört inni és egy pár pa- 
laczkkul hozatni. Sörtől, szivartól nehezen jár 
az ember nyelve a hexameterre, habár ese­
temhez csak az volna méltó. Tessék leülni ügy­
véd ur és^ végezzünk gyorsan.

A levente a tigriskaczagányt félrébb rántotta a 
széken, s ott mutatott helyet az ügyvédnek. 0 
maga liirtelenében még egy pohár sört ivott s 
aztán ünnepélyesen visszaereszkedelt ülő helyére, 
keresztbe telte karját mellén ; hátradőlt, s eltö­
kélten mulatta imponáló voltát. Az ügyvéd a leg­
szívesebb házigazda nyájasságával kiáltott ki, hogy 
hozzanak még sört, s mialatt lálogatója uj szi­
varra gyújtott, a szolgának oda súgta:

— Vigyázzatok ! Valami bolond. Talán utána 
jön valaki.

De azért leült a székre a ligrisbőr mellé, mely 
festett bolyhos llaneil volt, a vert is ezüstös pa­
pír s a buzogányon látszott, hogy fa.

— Mennyire őrülök uram, — nyájaskodolt a 
házigazda. — Mindjárt akár a színházba is elme­
hetünk együtt. Ugy-e, szereti a színházat?

— Pszt! — kiáltott a középkori komor egyén. 
— Nagyon fontos dolgokat kell önnel közölnöm, 
ügyvéd ur. Méltúztatik emlékezni az utolsó gróf 
Serkentheöre, illetőleg az utolsó előttire, mert az 
utolsó én vagyok.

— Nem emlékszem.
— Meghalt huszonnyolez év elölt, — szólt méla 

komorsággal és fájdalommal a legutolsó gróf Ser- 
kentheö. — A vadászatok akkor is oly életveszély- 
ivei jártak, mint most. Valaki egy hitvány vadkan 
helyett meglőtte. Ah a nemes préda . . .

— Csak hexameterben folytassa! — Kiált 
vissza az ügyvéd, ki örvendve tapasztalta, hogy 
télelme nem növekszik.

— A patvarba ügyvéd! Hallgassa meg kliensét. 
A gróf belehalt sebébe, s igy nem is vehette 
feleségül kiválasztottját, nemes Lessi Czeczilia kis­
asszonyt, a ki az én anyám volt, ügyvéd ur. Az 
atyám neve Serkentheő Leó, az utolsó a palocsai 
ágból. Meghalt huszonnyolez év előtt. Én pedig 
most vagyok még huszonnégy éves.

— Huszonnyolez és huszonnégy év. Hogy is 
mondta ön ?

— Négy évvel születlem apám halála után.
— Érdekes.
— Nagyon, ügyvéd ur. Az édes anyám pedig 

soha sem volt az apám felesége, közönséges fogal­
mak szerint, mert az apám már nem élt akkor,
mikor fele.Véül velle. Mit síül ön hozzá ?

— Bámulva hallom.
-— Soha sem volt még ügyvédnek ilyen pőre. 

Önnek vissza kell púi ölni számomra a Serken- 
tlicök birtokát. Az örökös én vagyok. Szép domi­
nium. Még egy régi vár is van rajta. Viczinaüs 
vasútja pedig nincs, se vizszabályoziis nem ter­
heli. Ügyvéd ur, tessék rágyújtani és hallgasson 
meg nyugodtan. Sokat hallottam ónról s a mikor 
az utczán laltam, megtetszett.

A levente sápadt areza már pirulni kezdett, 
nagy füsttel szívta a szivart, s úgy nézte a füstöt, 
mintha fájlalná elszállasat. Sajátságos, dermesztő 
külsőt öltött fel. Valami természelíőiütti vagy 
földalatti hatalmak egyszer úgy ússz nyomtuk arczát 
és egész valóját, mintha présbe vagy legalább is 
nehézkülésű könyv lapjai közé került volna. A 
ruhája paszomántjai villogtak, mint a foszfor. 
Orczaja, .-zenié égett. És az ügyvéd elölt úgy tűnt 
lel, hogy ez mind titokzatos, rendes formája oly 
élőlénynek, a ki csak tünemény vagy planéta ezen 
a világon s a földi látvány szokásoknak hódolva, 
iszik, dohányzik és mereng a lüstbc. A rekedt, 
mélységes hang is oly megfelelő hozzá. Oly hang, 
mintha születés óta tarló torokfájás adná.

— Nincs költészet, nincs igazság! — sóhajtott 
ennek a hangnak embere és valami után nézett 
az asztalon. Megvan, egy kis cognak van még,

Az ügyvéd türelmetlenkedve nézett az ajtó felé.
— Szegény anyámat irtózatosan lesújtotta gróf 

Serkentheő Leó halála. Imádta azt az embert. 
Anyám istenfélő és jámbor leány volt s most is 
az égieknél keresett vigasztalást bánatában, De 
vigasztalódni nem tudott. Anyám, nemes Lessi 
Czeczilia, a kiről kétségtelen bizonyítványokat 
hoztam magammal a kaczagány zsebében, hitt a 
spiritizmusban, ebben is vigasztalást keresett. Itt 
kezdődik a csodalatos történet. Ügyvéd ur, ön 
bizonyosan tudja, hogy a tőlünk elvált lelkek 
csak fokozatosan távolodnak el a másvilág 
sferái közé. Sokáig még földünk párázatának lég­
körében folytatják halhatatlan életűket, velünk 
érintkeznek, kihallgatnak bennünket. Lassankint 
tisztulnak meg a földi salaktól, bűneiktől és csak 
azután emelkednek odább, odabb a mindenségbe,

évre nagyobb számban mennek ki a kivándorlók. Az 
északamerikai Egyesült-Államokba tavaly özönével men­
tek. Az év vége felé már Dél-Amerikába is ezer számra 
mentek ki különösen a ruIliének, a kiknek felsegélye­
zésére pedig országos mozgalmat indítottunk.

Félő, hogy ily körülmények között nagyon lassú le­
hetett a lakosság számának szaporodása

A fővárosra vonatkozólag már is tettek előleges szá­
mítást a beérkezett adatok alapján. Körülbelül GG7.000-re 
teszik a január elsején összeirt lakosságot. Olyan pon­
tossággal összeállított szám, hogy a végleges eredmény 
alig fog rajta többet változtatni, mint egy-két ezret. Es 
olyan szám, mely nagy mértékben elszomorító.

Az a gyors tempó, melyben Budapest e század eleje 
óta folyton fejlődött és a melynek következtében ott 
láttuk már képzeletben szép fővárosunkat a világ leg­
nagyobb metropolisainak oldalán, s rövid idő alatt na­
gyobbnak reméltük a kelet minden városánál, népesebb­
nek Becsnél és Konstantinápolynál, — ez a tempo 
most nagyot zökkent. Hinni akarjuk, hogy csak zök­
kent és iiogy nem a fejlődés véghatáráig jutott.

A közgazdasági pangás okozta ezt a zökkenést.
Maga az é-piiö ipar ezreket és ezreket foglalkoztatott. 

Napszámosokat, kőműveseket, pallérokat, fuvarosokat, 
ácsokat, asztalosokat, lakatosokat, cserépfüdőket s azon­
túl is egy csomó más iparost. Ezeknek egy nagy része 
elszélcdett. Velük ment egy csomó más ember, a ki 
általuk és utánuk élt, a szállás és kosztadóik, a hozzá­
tartozóik, a kereskedők, ; kiknél vásároltak, s mindazok, 
a kik ő általuk jutottak keresethez. A főváros lakos­
sága ezrekkel fogyott meg. Es félő, hogy ezeknek nagy 
része nem a vidékre költözött, mert a szegénység ott is 
nagy, hanem külföldre vándorolt.

Iái oviit kérdés még, hogy az építési ipar hanyatlása 
nem-e csak közvetett jelenség. Nem-e azért nincs építke­
ző-, mert nincs kinek számára építeni, mert a főváros 
gyarapodása egész alaposan fönakadt ?

Az ember a lassan szaporodó állatok közé tartozik.
De a szaporodás mindig gyors, ha a természet útjába 

nem kerül semmi akadály. A leglassabban szaporodó 
állatnak az elefántot tartják, melynek liarmincz eszten­
dőre van szüksége, hogy teljesen kifejlődjék. Darwin ki­
számította, hogy ha csak bat utódot hagy is hátra és 
az eredeti anyap.tr száz évet él, úgy hét és fél század 
alatt egyetlen pár után tizenkilencz millió lesz a sza­
porulat.

Az ember valamivel gyorsabban szaporodik mint az 
elefánt. Átlagban 25 esztendő alatt kétszerezi meg a 
számát, ha mesterséges akadályok, háború, nyomor, 
dögvé.'Z ezt az arányt lejeim nem szállítják. Egy házas­
párnak ily arány szerint hét és félszázad alatt szúz- 
Imszonyolcz millió utóda lehet. Ezer év alatt pedig lüi-b 
mint két billió.

Távol vagyunk attól, hogy ez valósággal igy menjen 
végbe, máskülönben rég beállt volna az, a mit Maithus 
csak a jövendőre nézve helyezett kilátásba : a tuázi-po- 
rodás. Es prédikálhatnánk a nőtlenséget mi is, mint ö, 
a ki különben hét egészséges gyermeknek adott életet.

De azért ép a mi hazánk elég szép szaporodásra mu­
tat fel példákat. Árpád népe alig tett ki egy-két száz­
ezerét, belefoglalva nőt, gyermeket, aggot. A török ki­
űzése után alig volt 2—5 millió lakosa az országnak. 
Most I dig vagyunk már vagy 17 milliónyi nép.

Magadan véve örvendetes gyaiapodás. De tekintetbe 
véve, hogy se háborúnk nem volt, se dügvész nem pusz­
tított, bizony nagyon nagyra kell tennünk azt a Lontin- 

:l, a melylyel a nyomor akasztotta meg a természe­
tes szaporodást.

a mikor jótékony szellemeink, géniuszaink lesznek 
s összeköttetésbe hoznak minket halandókat a 
nagy fény es szellemekkel, lelkünk magasztos őseivel. 
A gröl ni ég a legalsó zónában bolyongott, mikor 
Lessi C'iei-zi'ia megidézte a sz- kémét cgv magá­
nos csöndes estén. A mint szegény leány ott ült 
dolgozóasztalánál, az ablak függönye rneglebbent. 
Kívül teillös voll az ég, s azt hiszem a hold sem 
hiányzott, bár a felhői: közt bujkált. I merem jut 
az akáo.fákal, melyek gályái azon az esten haj­
longlak a . gélben. A nyitóit ablakon betolult a 
szél, a lámpa lobogott. Egyszerre az egyik szex 
megmozdul az asztalnál, mintha láthatatlan kéz 
húzta volna el annyira, hogy valaki az asztalhoz 
ülhessen, egy láthatatlan vendég.

— A padló nem recsegett? — kérdezte kíván­
csian az ügyvéd.

— Komoly figyelmet kérek, ügy mondom el, 
mint a hogy anyám túljegyezte később. Anyám 
föltétlenül blit a szellemekben, s Leó szellemét 
nem azért idézte meg, hogy megijedjék, ha kőzet- 
létét észreveszi. Nevét sóhajtotta. A lámpa üvege 
abban a pillanatban nn grezgett, mintha az asz­
talt megmozgatta volna valami. Teszem azt, 
mintha odaült voina mellé valaki.

— A szellemek — jegyzó meg az ügyv' " 
mindig nagy előszeretettel viseltetnek az u- 
iránt.

— Uraim! — kiáltott szigorú hangon és sza­
vait zavaros tekintet tel kísérte az elbeszélő. —- 
Ne szaggassa meg elbeszélésem fonalát. Hol az 
ördögbe is hagytam el ? Ez a cognac sem valódi 
három csillagos. Mi ? Mondtam már ugy-e, hogy 
a lámpa egyszerre kialudt.

— És a hold a felhők közül kibukott — tette 
hozzá fekezhetetlen, ártatlan kíváncsisággal az 
ügyvéd.

— Na, na! Azt hiszi, hogy ez holmi közönsé­
ges történet? — mordult ru a felperes megvetűn. 
— Kiemelkedik ez a föld utálatos porából a fel­
séges etherbe. Különben is Lessi Czecziliunak, a 
hu szívnek, semmi keresni valója nem volt ezen 
a földön . . . ezen a földön . . .

Recsegő hangon dúdolt egy operette-beli áriát, 
melynek kezdete: „Ezen a főidőn . . .“

— Talán holnap folytatná uraságod a tény­
állás előadását — vélte és óhajtotta az ügyvéd.

— Mindent elmondok — jelentette ki nagy 
erélylyel a felperes. — Tehát, a mint mondám, a 
szóban levő Czeczilia gyöngéd érintésre rázkódott 
össze. Lelkemre ügyvéd, valaki megérintette a 
vállat. Sötétség. Kívül szél, Ön is csszerazkódott

z kilók

volna, akar mennyire ügyvéd is. Es bizonyára 
fei’sohajt: „Leu, te vagy?“ Semmi választ nem 
kapott volna, uram, semmit. Még annyit sem: 
,.Nem én vagyok". A lány eiszenderedik. Álmo­
dik. I in bizonyosan tudja, hogy Emese, a mi ős­
anyánk is álmodott. Hat lássa az ur, a turul 
ma-tar is egy »zeiiem. Az egész klasszikus monda 
nem egyéb, mint spiritizmus. Minden megfogha­
tatlan, spiritizmus.

— Tehát egy láthatatlan turul madár szállt le 
a székre? — almélkodott az ügyvéd.

— 1 la tetszik, úgy is nevezheti Leó grófot, 
vagy Léda hattyújának. Szeretem a mithoiúgiát. 
De engedje már, hadd folytassam. A nemes hölgy 
megálmodta, hogy Leó gróf az ó közelében él s 
Kijelentést is nyert álmában, hogy ne kételkedjék, 
mert a kétkedés távol tartja a szellemeket. A 
másik este Czeczilia ismét megidézte a szelle­
met, kérdéseket intézeti hozza s ok beszél­
gettek.

— Hol történt ez uram ?
— Ugy-e ügyvéd, érdeklődik? A susogó ía- 

iombok nincsenek kizárva c történetből, mert 
erdőkben, patak pariján éltek a nimfák is. A 
szellem elmondta, hogy örökké szeretni fogja 
Czeczilkéjét. Mar pedig egy halhatatlan szellemtől 
ez csinos kis határidő. Czeczil is megcsküdött neki. 
A világ előtte semmi sem volt Leó nélkül, s ime 
most a túlvilág nyílt meg előtte. Ez aztán szép 
ugiás! 11a én ilyen ugrást tehetnék erről a sár­
tökéről, a förtelmek siralomvüigyébul! Minő sza­
badulás és megdicsőülés volna ! Egyébiránt nem 
sokat törődöm vele, elég, ha olvasok undokságai- 
rúl. Czeczilia ártatlan lelke megszabadult a földi 
igézetek alól, a hol semmi se szent. Boldog 
volt szerelmében és a tudatban, hogy senki sem 
fogja megcsalni. Leó gróf házasságot is Ígért.

— Miiyen formában kötik ezt a szelle­
meknél ?

— Se jegygyűrű, se nászajándék. A szellemek 
kimondhatatlan finom és gyöngéd lények. Egy 
porszemet sem bírnak el, mert lényük egyensú­
lyát megbontja. Mindenütt jelen lehetnek, még a 
Wertheim-kasszáknál is. Gondolja meg uram, ha 
valamelyik szellem megfeledkeznék magáról s el­
kezdené széthordani az angol bank kincseit . . .? 
De nem akarom az ön fejét uj gondolatokkal hó­
dítani. Czeczilia szegényesen készült a házassághoz. 
A szellem-vőlegény egyetlen gombostűt sem adha­
tott neki. Az egybekelés egy falusi templomban 
történt.

— Hogy volt öltözve a gróf?
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Oláh támadás a magyarság ellen.
— Az EgyetérUs levelezőjétől. —

Déva, jan. 1.
Hunyad vármegye tegnapi közgyűlésén az oláh 

túlzók oly vakmerőén léptek fel és támadták meg 
a magyar állameszmét, hogy ehhez hasonló rég­
óta nem volt tapasztalható a megye nyilvános 
életében.

Háromszék vármegye ama átiratáról volt szó, 
a mely a nemzetiségi törvény módosításával fog­
lalkozik. Egy újdonsült dákoromán ügyvéd a 
maga és több vele egy húron pendülö társai ne­
vében a megbotránkoztaíásig menő hazaellenes 
vádaktól hemzsegő elleninditványt nyújtott be s 
annak indokolása során a legmerészebb kifakadá- 
sokban tett tanúbizonyságot az itteni oláhok poli­
tikai hitvallásáról.

Ráadásul pedig a székelységet a szó szoros ér­
telmében nevetségessé igyekezett tenni.

Ez a magyarfaló, magyar ügyvéd, dr. Vlúd 

Aurél.
Egy másik általánosan ismert izgató, Hosszú 

Ferencz Longin, még tovább ment és ienyegetően 
lépett fel, nem elégedvén meg azzal, hogy előbb 
egy „interpelláezió“ révén a csendőrséget a leg­
kíméletlenebb módon megtámadta és gyanúsította, 
mert néhány oláhországi csavargót letartóztatott, 
hanem nekirontott magának a magyar állam­
eszmének, a magyar kormánynak és a magyar 
nemzet lobogóját magasan lobogtató politiku­
soknak is.

Beszédje folyamán azt vitatta, hogy a magyar 
állam oly értelemben, a milyenben a magyarok 
megvalósítani igyekeznek, létjogosultsággal nem 
bir és iv izte Széli Kálmán miniszterelnöknek az 
országg lésen a magyar nemzeti állam kiépítésére 
vonatkozó beszédét.

A miniszterelnök beszédét semmit mondónak 
deklarálta és buzdította az oláhságot, hogy tovább 
küzdjön a magyarság ellen.

Nagy páthosszál kijelentette, hogy a magyar 
nemzeti állam kiépítését az. oláhok soha sem fog­
ják megengedni.

< A magyar nemzeti állam — úgymond — csakis az 
oláhok vagyonának romjain s az oláhok hulláinak csont- 
halmain építhető fel . . . de még akkor sem !»

A magyarok legnagyobb álmélkodására báró 
Bánffy Dezsővel közeli ismeretségben lévő és itt 
mint mérsékeltebb oláh politikusnak ismert dr. 
Muntyán Aurél szászváros! ügyvéd is támadólag 
lépett fel, csúffá és nevetségessé igyekezvén tenni 
a háromszéki székelyeket s azok átiratának be­
nyújtóját renegált oláhnak mutatta be.

A legetszomoritóbb a dologban pedig az, hogy a 
magyarok részéről egyetlen egy bizottsági tag 
sem tartotta szükségesnek azt, hogy a hazafiaílan 
oláh izgat ók ellen fellépjenek védelmezni a nem­
zeti ügyet.

EGYHÁZ
Fogonínek-választás Desreczenben. A reformá­

tus gyülekezeteiben most mindenfelé választások van­
nak. Most alakítják ujjú a presbitériumokat s váhszia- 
n ik újakat a törvény szerint kilépett presbiterek helyett. 
Nagy érdeklődéssel mennek végbe ezek a választások 
minden kis gyülekezetben, cs :k a nsgy egyházakban 
nyilatkozik meg ilyenkor is az a megdöbbentő közönyös­
ség, meiylyel a nagy gyülekezetek tagjai egyházuk iránt 
viseltetnek. Igazolja ezt a Debreczenben ino-l a múlt 
héten végbement ícgoridnoki és presbiteri választ is. 
köbén a nagy gyülekezetben, mely épen most van az 
átalakulás küszöbén, a mennyiben vagy külön egyház­
megyévé kell alakulnia, vagy alá kell magát vetnie az 
egyházmegyei hatóságnak, ebben a nagy és forduló­
ponton álló gyülekezetben, Lat szavazólic-lyen, összesen 
őüO ember szavazott ie! Ezek is r, agy óbb.-r a a íügge-i- 
lenstgi párthoz tartoztak és épen azért mindenül! a 
függetlenségi párt emberei lettek beválasztva a presbi­
tériumba. Főgcndnokká, mo=t már m gyedszer, ismét

Simon ffy Imre királyi tanácsos, polgármestert válasz­
tották meg cs pedig egyhangúlag, a mennyiben az ösz- 
szes beadott szavazatok 6 reá estek. A debreczeni ref. 
egyház főgondnoki hivatala egyike a református egy­
házban a legszebb bizalmi állasoknak, mert az egyház 
főgondnoka egyszersmind a kollégiumnak is gondnoka 
s hivatalánál fogva tagja a kerületi közgyűlésnek is.

A debreczeni kollégium jövője. Ismeretes dolog, 
hogy nemcsak a tiszántúli ref. kerületnek, hanem ma­
gának Debreczen városának is egyik legféltettebb kincse 
a debreczeni ref. kollégium. Ennek felvirágoztatására 
sok áldozatot hozott már agy a város, mint a kerület 
és a debreczeni ref. egyház. De úgy látszik, hogy a 
fejlődés mai állapota még korántsem érte el azt a pon­
tot, meiylyel az intézet vezetői megelégedhetnének. Épen 
azért nagy örömmel vették a kollégium igazgatói és 
dékánja az uj évi tisztelgések alkalmával Kiss Áron 
püspöknek, gróf Dégenfeld József kerületi és SLmonffy 
Imre egyházi főgondnoknak ama kijelentéseit, hogy a 
kollégium tovább fejlesztését magukévá teszik s lelkese­
déssel igyekeznek annak idején az óhajtott eredményt 
lehetővé tenni.

Kitérések a zsidó hitről. Az elmúlt év folyamán 
rendkívül magasra rúgott a zsidó vallás kötelékéből ki­
lépettek száma. Dr. Rohn Sámuel főrabbinál — mint 
az € Egyenlőség» közli — az elmúlt évben 144 felnőtt 
jelentette be kilépését, de e szám eléri a kétszázat, ha 
a felnőttekkel együtt kilépett gyermekeket is hozzászá­
mítjuk. A kitérők közt legnagyobb számban a miniszteri 
tisztviselők, tanárjelöltek, hírlapírók és tanulók vannak. 
A lengyel zsidók közül is sokan tértek ki, a mi az angol 
misszió működésének tulajdonítható. A fenti számnak 
csekélyebb részét adják azok, a kik más felekezetre át 
nem tértek, hanem felekezetnélkülivé lettek. Utóbbiak 
leginkább a kisiparosok és munkások osztályából ke­
rültek ki.

Loikészválasztás. F. Varga Lajosnak Rabéra 
történt megválasztása folytán megüresedett máj tini 
ev. ref. egyház lelkész! állomására Horváth Imre 
mezőtúri segédlelkészt választották mrg.

Örmény püspökség.
Kétes értékű és elítélésre málló mozgalmat in­

dított meg néhány hazafiaílan örmény kathoükus 
Erdélyben. A mozgalomnak az a czélja, hogy 
Szamos-Ujvárt egy örmény püspökséget létesítse­
nek. De még inkább ki fog tűnni ennek a moz­
galomnak hazafiatlansága, ha tudomást veszünk 
arról a válaszról, mit egy galicziai örmény püspök 
egy hozzá intézett tevéire irt, melyben örömét 
fejezi ki a leleli. hogy a magyarországi örmények 
óhajtják az ü fennhatóságát.

Ez a levél az Antóniában jelent meg és ebből 
mi azt következtetjük, hogy a magyarországi ör­
ményeknek ez a folyóirata melegen pártolja ezt a 
szó teljes értelmében hazafiaílan eszmét. És 
hogy ez az eszme hazafiaílan, semmi sem. 
igazolja jobban, mint az, hogy ennek a 
a mozgalomnak a vezetői a hazafiaílanság lejtő­
jén mar odáig jutottak, hogy még az örmények 
maguk is jónak látták nyilvánosán, a sajtó utján, 
tiltakozni az ellen a merénylet ellen, a mit a 
mozgalom vezetői az örmény püspökség érdeké­
ben terveznek. Kolozsvárról indult ki ugyanis 
egy nyomtatott körlevél az ország minden ismert 
örmény lakosához, mely arra hívja lel az örmény 
származású magyarokat, hogy a népszámlálás al­
kalmával örmény nemzetiségűnek írják be magúba1.

Ezt a mozgalom vezetői azzal okolják meg, 
hogy ők tudni szeretnék, mennyi örmény van 
Magyarországon és hogy a népszámlálás ada­
taira támaszkodva biztosabban munkálkodhas­
sanak az örmény püspökségnek érdekében. 
Hogy azonban az örmény származású magyarok 
mit érnének el az örmény püspökséggel: azt nem 
tudjuk. Vagy talán ennek az az érlelnie, hogy 
legyenek örmény plébániák, örmény hitközségek, 
örmény isteni ti-zlclei s hogy a hívok állítsanak 
örmény iskolákat s tanuljanak meg örményül ? 
Lehet, hogy ez a czéljuk. De akkor ez a czél 
épen az örmény származású magyarok hazafias 
érzelmén fog megtörni, mert nem hisszük, hogy 
ilyen irányit mozgalom pártolásra találna magyarrá 
lett örmény honfitársaink között.

De eltekintve ettől, a legveszedelmesebb példát 
adjak a mozgalom vezetői, épen most, a nép­
számlálás alkalmával, az idegenből hozzánk szár­
mázott magyar honfitársainknak. Mi lenne akkor, 
ha minden ember, midőn a népszámlálási lapot 
ki! ölti, azt venné ügy ci.-mbe, hogy hctediziglvn 
való nagyapja vájjon ott vol'-e Munkácsnál az 
Árpád táborában, vagy Csaezluuban legeltette te­

henét, vagy pedig Árméniábán árulta a narancsot 
és a fügét! Bizony, az a nehány örmény eredetű 
honfitársunk, midőn ezt az örmény püspökség 
eszméjét kigondolta, gondolhatott volna ennél 
sokkal okosabb és üdvősebb dolgot is.

ÚJDONSÁGOK.
— január 3.

Előfizetési felhívás.
Harmineznégy esztendeje fennálló lapnak nem 

lehet más a programmja, mint a tradicziója. 
Épen ezért nem is adunk és nem is adhatunk 
más programmot, mint az Egyetértés régi pro- 
grammját. Ez pedig nem más, mint a függetlenségi 
eszme és elvek szüntelen propagálása, cs a nemzeti 
és szabadelvű irony őszinte és rendíthetetlen szol­
gálata. Harmineznégy esztendeje, hogy az Egyet­
értés ezeket a szent eszméket szolgálja s e hosszú 
idő alatt soha egy perezre sem tért el ezeknek 
az eszméknek a szolgálatától.

Az Egyetértés ma is az, a mi eddig volt: meg­
alkuvást nem tűrő, hajszálnyit sem engedő har- 
ezosa a nemzeti, függetlenségi és szabadelvű irány­
zatnak.

Egyetlen lap sincs hazánkban, a mely az 
országgyűlési beszédeket oly bőven közölné, 
mint a mi lapunk. Ebben jövőre is mi nyúj­
tunk példát a magyar hírlapirodalomnak.

Távczairóink azok közül valók, a kiket már 
jó ideje megkedvelt a magyar közönség s kik­
nek a tározóit hölgyek s férfiak egyaránt élvez­
hetik. Az Egyetértés tnrezarovatában Írja meg a 
most kezdődő évnegyedben Eötvös Karoly az ö 
páratlanul fényes tollával a Gróf Karolyi Gabor 
naplója li-dik kötetét.

Az, hogy a hírszolgálatra nagy súlyt fekte­
tünk, színién csak tradiczióinknak felel meg, 
mert hiszen az „Egyetértés* volt az a lap, 
a melyik tulajdonképen megteremiette nálunk a 
hírszolgálatot és ezáltal megteremtette a — 
közönséget. Külföldi és vidéki eseményekről ép 
oly gyorsan, oly síelve és oly kimerítően érte­
síti az „Egyetértés* olvasóit, mint a fővárosi 
eseményekről.

Végül csak egy megjegyzést.
Hogy a legnagyobb magyar napilapot egész 

sereg újságíró Írja, csinálja, azt elképzelheti a 
legtájékozatlanabb ember is. De, hogy az 
„Egvetérté3*-nek ez a serege őszinte, igaz lel­
kesedéssel és hazafias buzgalommal végzi a 
dolgai, arról csak az győződhetik meg, a ki 
napról-napra olvassa az „Egyetértés*-!. S mind­
nyájunknak az a legszebb jutalmunk, ha tud­
juk, hogy nagyon sokán olvassák.

— Tisztelettel felkérjük azokat a i. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése de.cz. 01-én leimt, hogy azokat 
mielőbb meguntam szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési

Egész évre ......
Negyedévre ......
Egy hóra....................................

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,/Hvat- 
nettlon'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lanot kedvezményes áron: 
egész évre S kot ónéért, félévre l koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijuk az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírei:. J.ipót Ssahátor főherezeg 
és Blanka fúherczegnő tegnap este Münchenbe 
utaztak. — Péter Eerdinánd főherezeg és neje 
Mária Krisztin i fúherczegnő Salzburgból Bécsbe 
utaztak. — József főherezeg ma reggel családostól 
együtt Fiúméba érkezett.

— A király Irgitjabb (lédnnokája. Auguszta 
íuherczegnö, József Ágost főherezeg neje — mint 
Abazziaból táviratozzak — ma reggel nyolez 
órakor egészséges fiúgyermeknek adott életet. Az 
örvendetes családi eseményről rögtön értesítettek 
a királyt, a ki legelsőnek gratulált abból az alka­
lomból, hogy uj dédunokája született. Auguszta 
fúherczegnő, valamint az újszülött teljesen jól ér­
zik magukat.

— Képviseltette magát egy jámbor halandóval, 
a kit Czeczilia soha azelőtt és azután nem látott.
A menyasszonyt szellemek vitték magukkal az 
esküvőre, ismeretlen helyre. De < fiicezilia nagy 
izgalmában is megjegyezte jól magának a zömök 
tornyu kis templomot, bejáratánál egy-egy vad- 
gesztenvefával, előtte kereszt. Ügyvéd ur, ön föl­
keresi ezt a templomot, megnéz az országban 
minden talpalatnyi helyet és megnézi az csketúsi 
bizonyítványt Leu gróf és Lessi Czeczilia házas­
ságáról. Akkor megindítja a port a Serkentheö- 
birtokért. Mert annak éri vagyok a jogos örököse. 

— Tehát uraságod? . . .
— Én ebből a házasságból szüleilem — mond 

ünnepélyesen a szellemi Leó sarjadéka. — Négy 
évvel apám földi halála után.

— És szülői?
— Atyámnak nyoma veszett, a min nem is 

lehet csodálkozni akkora területen. Ö még abban 
az időben, mikor szerelme visszavonta e földre, 
az alsóbb szellemek közé tartozott, a ki. . . hogy 
is mondjam . . . szapulóban volt, hogy megtisz­
tuljon. A tisztulás egyre tart, a szellemek egyre 
távolodnák bűnös földünk közeiéből, magasabbak 1 
lesznek, s egyre csak . . .

— Magasabb szolgálattéíelre hivatnak — egé­
szítette ki az ügyvéd, kinek az elbeszélés rend­
kívüli dolog volt életében. — Tehát tisztelt atyja 
egyszer csak megszűrd hazajáró lélek lenni. És 
anyja ?

— Szalmaözvegy lett, — hangzott a válasz oly 
hangon, mely elárulta, hogy tréfát nem tűr a 
beszélő.

— Lám, a túlvilágról is érhet hát csalódás! — 
sóhajtott az ügyvéd.

— Ne profanizálja születésem titkát. Az a fű, 
hogy nem amolyan közönséges! — mond nemes 
elbizakodottsággal a planétaszerü ifjú. — Anyám, 
szegény, nagyon busult, aztán kórházi apácza 
lett, s ott tífuszt kapott. Sz.ja, a boldogtalan el­
tökélte magát, hogy az elvekért tüskén-bokron 
áttör. Bizonyos, hogy jó véget nem ért a dolog, 
azért ügyvéd kezére kell bíznom.

Most • mind a ketten elhallgattak. A rendkívüli 
eset az ügyvédet is meglepte, az elbeszélőt pe­
dig kimerítette. De egyszerre felugrott, s a 
szék karját andalogva megragadván, az ügy­
véd szemébe akart nézni, de bizonytalan te­
kintete sehogy sem bírta a kitűzött czélt el­
találni.

— Ön mindenről meggyőződhetik ügyvéd ur. 
Örülök, hogy poharazás közben a velem született

bizalmatlanság minden főiül iránt ennyire elosz­
lott, s én önt felvilágosíthattam kilétemről és jo­
gaimról. Az elmondottakhoz nagyon sok bizonyit- 
ványnyal szolgálhatok.

Ekkor a kaczagány belső zsebéből sok tapoga­
tózás után kihozott egy gummiküté. -el összeszori- 
tott papirosomét. Aztán vallva vetette a kacza- 
gányt, íöltetíe a kucsmát, lclövezte a kardot, s 
kezébe vette a buzogányt és jobb csípőjéhez 
szőrit oil a, mint az igazi hősük szoktak, a kikről 
hexameterekben illő beszélni.

— Nézzen meg jól. Serkcntiieű Balázs épen 
ilyen volt, tökéletesen ilyen. Mátyás király alatt 
hadnagyoskodott a fekete seregben. Arczképe ott 
van a múzeumban. Ezt az öltözetet a kép után 
csináltattam, hogy a szakértői szemle megdöb­
benve lássa a családi hasonlatot. Ebben a csomó­
ban itt van Balazs ősöm képének a fotográfiája. 
Méltóztassék csak megnézni. Ez meg az un 
fotográfiám. Tessék összehasonlítani. Ezek a 
fotográfiák is mind Serkeniheő-arczképek, egyiké, 
vagy másiké. L’gy-e csodalatosán hasonlítanak 
hozzám ? Ez Leó gróf, kopasz ugyan, de var­
júnk csak, mikor én is megkopaszodom. A többi 
bizonyítványaim ... az apám hajfürtje . . . 
Írások... Ugy-e föl vagyok szerelve ügyvéd ur?

Rendíthetetlen egykedvűséggel kezdie csomag­
ját széttárni, s ez a foglalkozás megadta neki azt 
az erőt, melynek hiányát az ügyvéd nem minden 
aggodalom nélkül vette észre.

— Mindezek úgy át fogják járni az igazságot
— szólt újra rekedt hangjának ihlettségével, de 
prófétai hittel a látogató — hogy a másik oldalon 
diadalmasan jönnek ki.

Most a szolga föltárta az ajtót és mellette más 
valakit is látni lehetett, egy borotvált képű em­
bert, a ki gyorsan belépett, oda ment az ügyvéd­
hez és a fülébe súgta:

— Nem veszedelmes, csak szerencsétlen. Én a 
színkörből való vagyok, Falut Tihamér, bonvi- 
vant. Bátyja a szerencsétlennek, a kinek onnan 
kezdődik a szerencsétlensége, hogy hörghurutban
— tetszik tudni mi az? — elvesztette a hangját 
és szerződés nélkül maradt. Azóta novellákat és 
tárczákat ir.

Ezzel a leventéhez furdalt,' ki még mindig bizo- 
nyitvánvait rakosgatta szét. Rátette kezét vállára 
s igy szóit hozzá:

— Gyuri, megint sokáig kimaradtál. Tudod, 
mennyire árt az éjjelezés a hangodnak. Alig tud­
tam rád találni. Hol a zsálod ?

A levente ijedten nézett körül. A kopott zsál 
olt feküdt az egyik széken. Gyorsan nyaka körül 
c-avurtu. Bizonyítványait összeszedte, a kucsmát 
füléig lehúzta, buzogányát zsebre dugta.

— Ejnye, ejnye, és ma még sokat is beszél­
tem. Menjünk haza, bátyám.

A batyja karjánál fogva élvezetié.

rr i rr o K.
— ANGOL REGÉNY. - *

ELSŐ RÉSZ 
V. FEJEZET.

Az uj házasait.
Özvegy édesanyja védőszárnyai alatt szerényen

élt miss Mowleni a st.-svvitliioi tengeri fürdőn. 
Ekkor az történt, hogy egy szép tavaszi na­
pon kis örökség derítette fül az özvegy bánatos 
szivét.

Sokáig fontolgatta, hogy mire fordilsa a pénzt, 
mig végre arra a gondolatra jutott az előrelátó 
hölgy, hogy bútorokat vásárol és háza első és 
második emeletét lehetőleg ízlésesen berendezi 
velük. Azután ezédulát függesztett ki az ablakban, 
tudatva a közönséggel, hogy kiadó bútorozott 
szobái vannak.

Nyárig elkészüllek a szobák, és a ezédula meg­
jelent az ablakban. Alig mull el egy hét, mikor 
méltóságos magatartásit, feketébe öltözött ur jelent 
meg, hogy megnézze a szobákat, és kibérelte egy 
hónapra egy fiatal házaspár számára, mely való­
színűleg néhány- nap múlva költözik be.

A méltóságteljes, feketébe öltözött ur Treverlon 
kapitány komornyikja volt, a fiatal pár pedig, 
mely a mondott időben csakugyan megjelent és 
beköltözött, mister és mistress Frankland volt.

Az anyai érdeklődés, meiylyel mistress Mowlem 
fiatal, első bérlői iránt viseltetett, bizonyara fö­
löttébb élénk volt. De valósággal közönynek volt 
nevezhető ahhoz a szenvedélyes érdeklődéshez ké­
pest, melyet leánya a fiatal hölgy és fiatal ur 
házasságának első napjai iránt tanúsított.

Altól a percztöl kezdve, ,hogy a Frankland-pár 
átlépte a ház küszöbét, miss Mowlem annak a 
szorgalmas tanulónak teljes buzgalmával fogott 
hozzá a tanulmányozáshoz, a ki tudományának 
uj ágára veti magát. Minden szabad pillanatát 
arra használta föl ez a mozgékony és tudnivágyó 
hölgy, hogy főllopódzott a lénesőn, hogy megfr-

— Viktória királynő a Riviérán. Az 
angol királynő az idén mégis fölkeresi a Riviérát. 
Viktória királynő — mint Nizzából táviratozzak 
— orvosai tanácsára végleg elhatározta, hogy 
márczius végén Cimiezbe megy és ott több hetet 
fog tölteni. Bőssé, a királynő futárja, tegnap már­
ki is bérelte az egész Regina-szallót, a melyben 
a királynő azelőtt is lakott.

— A fagy. A szép kellemes téli napokra ugyancsak 
kemény hideg idő következett. Szilveszter apó batyujá­
ban dermesztő hidegséget hozott újévi ajándék gyanánt.
A fővárosban ma délután rövid ideig tartó erős havazás 
volt. Az ablakok napközben újra befagytak, a jégpályá­
kon pedig ma már egész napon át vigan korcsolyázlak.
Az ország minden részéből értesítenek bennünket a hir­
telen időváltozásról. — Kolozsváron, mint levelezőnk 
táviratozza, a rohamos hideg miatt a Szamos befagyott, 
a külvárosban pudig hatalmas jégtorlódás következtében 
kiöntött. Több alacsonyabb fekvésű házból a lakók ki­
költöztek. A város igen sok munkás által jeget töret, ez 
által is keresethez akarván juttatni őket. — Keszthe­
lyen a nagy hideg következtében a Balaton széleit jég 
borítja. Egy-két nap alatt valószínűleg befagy az 
egész tó, a mi naey erűmet keltene a Balaton 
vidékén, mert már évek ó a nem lehetett korcsolyázni a 
tavon.

— Jégzajlás a Danán, A mit még pár nappal ez­
előtt senki sem hitt — ma bekövetkezett. A két nap óta 
tartó váratlan iiideg idő meghozta a jeget. A Dunán, s 

földmivelésügyi minisztérium vízrajzi osztályához ma 
érkezett jelentések szerint az összes mellékfolyókon ^ a 
mai éjjelen megkezdődött a jégzajlás. A fővárosban ha­
talmas jégtáblák elől a kis propellerek reggel !> órakor 
sietve menekültek az újpesti kikótőoc, magukkal von­
szolva az állomás hídjait, dereglyéit. Délelolt 1U órakor 
már Ilire sem volt a kis hajóknak, s csak egy-két na­
gyobb vontató gőzös mutatkozott a vizen. A hideg idő 
beálltával ma az összes jégpályák megnyíltak, s reggel a 
villamosok mentén felállított jelzőtáblákon kis zászlók 
lengtek «A jégpálya nyitva» jelzéssel, nagy ürömére a 
korcsolyasport híveinek.

— Angolok és búrok. Egy Transzváiban harezoió 
angol katonatiszt sok humorral ir az angol tisztekről, 
maró gunynyal ecsetelvén rövidlátó elbizakodottságukat.
A mikor ugyanis a Dcrbshire-jeomanrik Oranjba ér­
keztek, tábort rendeztek be .'maguknak, egészen úgy, a 
mint a gyakorlati szabályzat meghagyja. Az ezredes 
nagyon ügyelt arra, hogy a sátrakat rendszeres sorok­
ban állítsák fel. A parancsnoki sátor előtt csillogó szu- 
ronynyal sétált fül-alá a silbak — egészen úgy, mint 
otthon a Saüsbury-mezón. Az őrszem ebéd köz­
ben jelentette, hogy a dombok közt gyanús moz­
gás van.

— Ostobaság ! — mondotta az ezredes.
Később ismét jelenti az őr, hogy azt hiszi, a közeli 

kopjékon búrok vannak.
— Ostobaság 1 — szólt az ezredes. Búrok itt, mikor 

Roberts lord Pretoriában van'? Ez a ficzkó megbo­
londult.

Éjszaka ismét jelentést küldött az őrszem, hogy na- 
gvon tart tőle, csakugyan búrok sompolyognak a tá­
bor körül.

— Hallja ! — rlvalt az ezredes az emberre — ha 
még egyszer ilyen ostobaságot jelent, bezáratom ! 
Roberts lordot rágalmazza ezekkel a jelentésekkel.

Másnap reggel De II ett bekerítette a Derbyshire- 
jeomanrikat, nyolezvan angol meghalt, kétszáz megse­
besült, a többit elfogták. De V.'ett levette kalapját az 
rzredes elölt és ezt mondta :

-- Ezredes ur, Ira ön többet törődött volna őrsze­
meivel, mini a sátraival, nem lenn" most foglyom. Er. 
rálcstem önre.

Lehet, hogy csak an kdöt» az egész, de mindenesetre 
jellemző.

— Sutén Hédin vtázásu. A hires svéd 
ulazú : Svren Hédin, a ki Küzép-Ázsiában tett 
utazásaival nagy érdemeket szerzett magának a 
földrajzi tudomány körül, ez idő szerint a khinai 
birodalom határszélén folytatja kutatásait. A bú­
tor utazóról már egy fél év óla nem érkezett 
híradás, úgy, hogy attól tartottak, hogy valami 
katasztrófa érié, de most Abdal-ból küldött érte­
sítést magáról és i.xpedicziójauak eredményeiről. 
Svren Hédin jelenleg Tibidben van és egy év 
alatt oly nagy tudományos anyaghalmazt gyűj­
tőit össze, hogy már ezzel lelülrmilta mindazt, 
a mit megelőző utazásaiban elért. A Lob-Nor 
vidékéiül rengeteg mappat készített, mely több, 
mint száz Ívre terjed.

gyűléseket tegyen. Aztán megint leosont és kö­
zölte tapasztalatait anyjával.

Mire a fiatal pár egy hetet töltött a házban, 
miss Mowlem oly jól használta fül szemét, idejét 
és az alkalmat, hogy a leghíresebb memoire- 
iróval is vetélkedve igazság és pontosság dolgában 
Írhatta volna meg a hét nap történetét.

De tanuljunk, a mennyit csak bírunk, mégis azt 
látjuk, hogy minél tovább élünk, annál több 'a- 
nntni valónk marad. Hét napi szorgalmas adat­
gyűjtés még épenséggel nem juttatta cl miss 
Mowlemet ahhoz a ponthoz, hogy már ne talált 
volna uj megfigyelni valót.

A nvolezudik nap reggelén, mikor lehozta a 
reggelűhez szükséges csészéket, a kiváncsi megli- 
gyelőnö szokása szerint ismét fellopodzkodott, 
hogy a kulc-lyukon keresztül igy ék a megismerés 
forrásából. < H percznvi tartózkodás után léleksza­
kadva rontott be ismét a konyhába, hogy uj föl­
fedezést közöljön tiszteletreméltó anyjával.

— Mit gondolsz, mit csinál most a fiatal úrnő?!
— kiáltott miss Mowlem tágra nyitott szemmel és 
feje fölé emelt kézzel.

Bizonyosan semmi hasznos dolgot — felelt

mi
Dr. Kresz Géza kitüntetése. Az emberszereteí 

szolgálatában szerzett nagy érdemeket jutalmazta meg a 
király azzal a kitüntetéssel, a melyről a hivatalos lap 
mai száma adott hirt. A király a magyar nemesség 
adományozásával tüntette ki dr. Kresz Gézát, a mentó- 
e„,esület igazgatóját. Ha egyebet nem tett volna Kresz 
Géza a mentőegyesület alapításánál, akkor is bőségesen 
rászolgált a királyi kitüntetésre, valamint polgártársai 
elismerésére. A kitüntetésről a hivatalos lap a következő 
királyi kéziratot hozza :

Személyem kürífü magyar miniszterem előterjesztése 
folytán dr. Kresz Géza királyi tanácsos, Budapest 
székes főváros nyugalmazott kerületi orvosa és az 
ottani menlűegyesület igazgatójának, valamint törvé­
nyes utódainak, a közegészségügy terén, különösen a 
mentőegyesület szervezése és vezetése körül szerzett 
érdemei elismeréséül, a magyar nemességet a szemltj. 
hegyi előnévvel díjmentesen adományozom.

Kelt Wallseeben, 1900. évi deczember hó 2í-én. 

Ferencz József, s. k.
Gróf Széchényi Gyula, s. k.
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— Térboszu. Egy csapodár hajlamú fiatal 
ember ujesztendő napján életével lakolt bűneiért. 
Vancsek 'József czipészlegény a tavaszszal megűs- 
merkedett a fővárosban egy Korpágyi Julia nevű 
szakácsnéval, a kinek volt egy pár száz megtaka­
rított koronája. Vancsek házassági Ígéretet tett a 
lánynak, a ki elfogadta ajánlatai. Mielőtt azonban 
a szükséges irományokat beszerezték volna, közős 
háztartásra léptek s a Józsefvárosban veitek ki 
lakást. Vancsek iratai azonban nagyon soka kés­
tek. E közben a leány pénze elfogyott s a szere­
tője elhagyta. A hűtlen gavallér O-Budán húzta 
meg magat, a hol csakhamar egy más cseiéd- 
leanynyal, Bum jón Ágnessel ismerkedett meg, a 
kinek szintén házasságot ígért. Minthogy a leány­
nak pénze volt, Vancsek vele is közős háztartásra 
lépett. A boldogság azonban itt is csak addig 
tartott, a mig a pénz. Vancsek ekkor egy harma­
dik leánynyal, valami Bori Annával Verőczére 
szökött és ott éltek közösen, természetesen ott is 
a leány pénzéből. A múlt hónapban aztán vélet­
lenül megismerkedett a két elhagyott és kifosztott 
szerető. Mind a kettő a pénzét sajnálta, nem 
Vancseket. Sikerült aztán megludniok, hogy Van- 
ceek Verőczcn lakik. Újév napján a két amazon 
kiment Verőczére, hol csakhamar rátaláltak Van­
csek lakására, de csak Bori Annát talállak ott­
hon, a kinek azutan elmondták, hogy Vancsek 
miként fosztotta ki ókét. Délfele volt, a mikor 
Vancsek hazatért alaposan bepálinkázva. A mint 
az ajtón belépett, még szóhoz sem tudott jutni. 
A három leány megrohanta és elkezdtek tiiie- 
gelni. A harcz hevében Korpágyi Juúa egy baltát 
kapott föl s azzal olyan súlyos csapást mért 
Vancsek fejére, hogy az pár órai kínlódás után 
meghalt. Az esetnek gyorsan híre futott s a csend­
őrség még aznap délután letartóztatta a gyilkos 
leányokat.

— A népszámlálás. Körössy Józsefnek, a status­
ukat hivatal igazgatójának egy életrevaló eszméié ölt 
testet. Az. igazgató ugyanis, hogy a most folyó név- 
számlálásnak tapasztalatai ne enyésszenek, m'-slier s 
a polgármestert, hogy a népszámláló vezetőket arra 
utasítsa, hogy a népszámlálás befejeztével az eme munka 
körül szerzett tapasztalataikról veteményes jelentést szer­
kesszenek és ezt hozzá beterjesszék. Annyiból is I: ly s 
ez az intézkedés, mert a jövőben azután küzveletlen 
tapasztalatokból nyert adatok alapján dolgozhatok a 
statisztikai Isbatai és megoldást nyernek a most még 
kétes kérdések, a melyek a népszámlálás abszolút helyes­
séget g.itolják. A népszámlálásnak most folyó muaká a 
sok nehézséggel küzd. Oka ennek egyrészt az, hogy a 
népszámlálásra vonatkozó utasításokat a legutolsó p..,a- 
natokban osztották szét és igy a közönségnek alig veit 
iJc-jhogy ezt a terjedelmes füzetet alaposan aV.uce 
mányozza. A kibocsátott nyomtatványba is esett tuba. 
így a házigyijjtőiv harmadik oldal úi, ott a hol a la*. ~- 
hoz tartozó és a számiálólapckon összeírt távollevő egyé­
nek számát kell kimutatni, elfelejtettek az egyik rovatba 
a «férfi» . sz/cskát odanyom dni és csak a «nő- meg­
jelölést alkalmazták. I vyan z n a nyomtatványon egy 
másik fiiba i- van. fit az. ív t u cyan is • nép-iám!.« ■ 
biztosnak sajstkezüleg alá kell irma. Er; szolé u 
rovatot azonban nőm csináltak az ivén. így azután 
megtörténik, mint már is történt, hogy term utelen ily:n 
ivet vissza kell adni a nép-z ioilálasi biztosnak, pótlóén 
való aláírásra.

mistress Mowlem gúnyos gyorsasággal.
— Valóban, igazán ! Az. ölében ül ! Maina, ül­

tél te valaha apa ölében, mikor fiatal házasok 
voltatok ?

— Isten ments, kedves gyermekem! Mikor bol­
dogult édes apad elveit engem, épen nem voltunk 
olyan könnyelmű fiatal emberek, sokkal több 
eszünk volt.

—■ Fejét odahajlolla férje vállára — folytatta 
miss Mowlem mind izgatottabban — és karját 
nyaka köré kulcsolta . . . mind a két karját, édes 
anyám, olyan szorosan, a hogy csak bírta.

— Ezt nem hiszem 1 — kiállott mistress Mow- 
len felháborodva. — Olyan előkelő hölgy, a ki 
olyan gazdag, müveit és mindene meg van, úgy 
viselkednék, mint valami cseléd a szeretőjével 1 Ne 
is mondj nekem ilyet, nem hiszem.

Pedig hát csakugyan a tiszta igazságot mon­
dotta. Mistress Mowlem szalonjában sok szép szék 
volt, az asztalon pedig három, csodálatos szépen 
kötött könyv feküdt — St. Swithin ókori törté­
nete, Smailridge szenlbeszédei és Klopstock Mes­
siásának angol fordítása — és mistress Frankland 
ülhetett volna bíborvörös szaffián-pamlagun, és 
egyaránt művelhette volna lelkét régészeti tanul­
mányokkal, orthodox angolhilü vallástannal, és 
külföldi eredetű jámbor költészettel ... és mégis 
— ilyen könnyelműek a nők — olyan ierde né­

zeteknek hódolt, hogy mindezzel nem törődött, és 
a lehető legkényuhnetienebb helyet, férfi- ölét vá­
lasztotta.

Egy darabig ezzel a kevésbbé méltóságos tar­
tással ült, melyet miss Mowlem oly pontosan i.t 
le anyjanak, aztán kissé hátradőlt, fölemelte a 
fejét és figyelmesen nézte a vak ember nyugodt, 
e!mefiízó arczát.

— Lenoy, le ma reggel olyan hallgatag vagv 
— szólt. — Mire gondolsz ? Ha mindent el­
mondasz, én is minden gondolatomat közlöm 
veled.

— Csakugyan vágyód tudni gondolataimat ? — 
kérdezte Leonard.

— Igen, mind. Féltékeny volnék minden gon­
dolatodra, a mit a magad szamára megtartasz. 
Mondd el, mire gondoltai épen most. Ream ?

— Nem, azt épen nem.
— Nem válik nagyon becsületedre. Nyolez nap 

óta mar meguntál? A mi engem illet, mióta itt 
vagyunü, még nem gondoltam rajtad kívül senkire. 
Ah, te nevetsz ! ? Oh. Leonard, hisz úgy szere'- 
lek . . . hogy gondolhatnék valaki rn.-sra, mint 
read ? Nem, nem csókollak meg. Előbb tudni aka­
rom, mire gondoltál most.

— Egy álomra, P.osamunde, a mit az éjjel ál­
modtam. Vakságom első napjai óta . . . nos, azt 
hittem, hogy nem csókolsz meg előbb, mig el nem 
mondom, hogy mire gondoltam.

— Nem bírom ki, hogy meg ne csókoljalak, 
Lenny, ha szemed elveszett világáról beszélsz. 
Mondd, szegény barátom, segítek csak valamicskét 
is, hogy cl lelejtsed ezt a veszteséget ? Boldogabb 
vagy, mint különben szoktál lenni, és van 
valami részem ebben a boldogságban, ha még oly 
csekély is ?

Mialatt ezt mondta, elfordította arczát, de 
Leonard gyorsabb volt. Fürkésző ujjal megérin­
tették Rosamunde arczát.

— Rosamunde, te sírsz ! — szólt.
— Én sírok ? — felelt Rosamunde hirtelen, 

színlelt jó kedvvel. — Nem — folytatta egy pil­
lanatnyi szünet után, — nem akarlak soha meg­
csalni kedvesem, még a legjelentéktelenebb apró­
ságban sem. Szemeim most mindkettőnket szol­
gálják, nemde ? A mit tapintó-érzéked utján meg 
nem tudsz, abban a tekintetben teljesen rám ha- 
gyadkozol és nekem nem szabad érdemetlennek 
mutatkoznom erre a bizalomra, ugy-e nem ? Igen, 
Lenny, csakugyan sírtam, de csak nagyon kicsit. 
Nem tudom, hogy jött rám, de egyszerre úgy 
éreztem, mintha soha életemben nem sajnáltalak

p*- Regényes házassá
tisztviselő 15 éves Erzsiké 
ján megszöktette egy sokk: 
Schlienian Miklós szabé 
tudtak féltve őrzött kis le 
szerelmesek Debreczenbe 
házánál rejtőztek el. A rei 
rSse, egy nagykárolvi ezip 
utczán véletlenül meglát;j 
ság a leányt haza akarta 
apa visszatáviratozott, hoc 
czeobe. El is ment. Mika 
elájult. De csakhamar 
maga vitte őket az anyaki 
eszközölvén ki számukra 
római katbolikus, a vőlegi 
den összeköttetést megszel 
jével Budapestre utazott.

— Szimonorics e: 
tűk néhány nap előtt, 
tatták Szimonovics • zn 
zedett reá, hogy Mf*M 
ezredes most elébe u 
menetének és öngyilkc 
egy távirat jelenti — 
gat. A vizsgalat kidért 
redes, mint a földre ; . 
összeget sikkasztott < 
bízott pénzekkel, de 
cselekményt nem kő 
lapok állították.

— Szédelgő mágnai 
Szenzácziós eset képezi 
geden. A dologba bú- 
hivatalos eljárásnak 
tragikus finale. A rész leli 
egy előkelő erdélyi ma 
nagyobb próbamtgremH 
czégnél, a honnan n...i 
lánczot és órát kiűzi „ 
ugyanis vadászat ,1 t an­
szereket. A ezég bízóit 
teljesítette kívánságát, 
válasz nem érkezett, s.‘i 
Brauswetterék végre - 
grófot, hogy legalább « 
azonkívül, a mit n ry . 
erre azt válaszolta, bog 
mivel a vadászó tor-', 
vásárolni. Megint eltelt 
nem érkezett 
volt érdekelve a p;y. .« 
másán Kolozsvárra forr 
gróf finánc:a .: \ 
megnyugtató, : ;;
vesztett- A grófi r 1 
tanácsos ha a icg 
vetélést. Brau,. .11 re ­
ellen a szerem k.rályi 
test, egyben kén I y 
tálán lettére üy»a 
ürügyek alatt luto- 
szerek széú .. . t — 
vényszék azonban n ni 
hegy eljár,on ebb* n a: 
tieést törvényszéki - 
T. Á. ellen a krimm * 
a melyiken kézhez vet 
komolyra fordult az u 
ról fogott Pl, — hirt 
hali. Általában I tszél 
taint az a v* :y -, : / 
műit ki, hanem t: 
földi ií..zs, p« .' ItaU 
dilemma rl.lt 1 a fi- 
gruí, a ki V-; ■ 
bau Is úgy szerzi . :.i 
csapott be számos 1 u 

— Pozsony árvt 
Felső-Ausztriában a 
magasság Pozsonyn.ii 
A folyton ívnyi geiő á 
vezető csatorna * In 
deni. Ez iránt i-r.: r 
miniszterhez, a ki azo 
lássál mellőzte a leve 
pozsonyiak újra felit

volna úgy, mint ti 
hagyjuk ezt, — 
valamit el akar 

— Azt akartam I 
mióta elvesztetten* 
got veszek csere r: 
soha álmomban nej 
maimban gyakran 
melyeket latiam 
mielőtt megvakul!^ 
öntudatnál vág; 
ban, mégis soha.-ej 
momban tapogató 
lyeken, melyeket 
régi barátommal 
fejezését, a ir.it 
mar több mint ■ . 
képessegem e m 
megrendítő '-ura 
éjjel lőlébredtem 
jutott, hogy jk 'I 

— Milyen alom 
— Csak arról 

szűr láttalak, mii 
tunk még. Kállai 
kel ezelőtt volt, 
tűk felburjánzó i 
világosságban, a 
szűrődött kereszti 
melyben meglátsz 
raszt asszonyok 
gyűrűje. Láttam, 
az esővíz apró 
Rosamunde, min 
teli sárral. Csupa 
nyád és gömböly 
sak voltak, mert 
tasd a v z folyás 
borodasan, mik 
onnan és hazave 
akkor történt, de 
mint azt a fiút ti 
meg kis leány v 
hanyagolt állapo 
magamat illeteti, 
egész álom alatt 
hogy felnőtt furl 
ki tényleg vagy 
hogy nem voltai 

— Milyen jó e 
hogy vissza tud 
pv után, a mi a
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-i_ Regényes házasság. Szolmayer Károly vasúti 
tisztviselő 15 éves Erzsiké leányát karácsony első nap­
ján megszöktette egy sokkal idősebb gavallér, a 35 éves 
Sekhemun Miklós szabósegéd. A szülők mit sem 
tudtak féltve őrzött kis leányuk titkos viszonyáról. A 
szerelmesek Debreczenbe szöktek s egy asztalosmester 
házánál rejtőztek el. A rendőrséget a leány egy isme­
rőse, egy nagykárolyi czipész vezette nyomra, a ki az 
utczán véletlenül meglátta a szerelmes párt. A rendőr­
ség a leányt haza akarta küldeni a szüleihez, de az 
apa visszatáviratozott, hogy majd G megy elébb Debre- 
ezeobe. El is ment. Mikor a le;jjiy meglátta édesapját, 
elájult. De csakhamar magához tért s akkor az apja 
maga vitte őket az anyakönyvi hivatalba, diszpenzánziót 
eszközölvén ki számukra a polgármestertől. A leány 
római katbolikus, a vőlegény pedig zsidó. A szülők min­
den összeköttetést megszakítottak a leányukkal, a ki fér- 
jével Budapestre utazott.

__ Szimonovics ezredes öngyilkos. Közöl­
tük néhány nap előtt, hogy Belgrádban letartóz­
tatták Ssimonovics ezredest, mert az a vád nehe­
zedett reá, hogy hivatalos pénzt sikkasztott. Az 
ezredes most elébe vágott az igazságszolgáltatás 
menetének és öngyilkos lett. Ma reggel — mint 
e„y távirat jelenti — a fogságban agyonlőtte ma- 
ojt. A vizsgalat kiderítette, hogy Ssimonovics ez­
redes, mint a földrajzi osztály vezetője, nagyobb 
összeget sikkasztott és különben is visszaélt a reá 
bízott pénzekkel, de politikai vagy felségsértő bűn- 
cselekményt nem követett el, mint némely külföldi 
lapok állították.

— Szédelgő mágnás. Szegedi levelezőnk jelenti: 
Szenzácziús eset képezi most közbeszéd tárgyát Sze­
geden. A dologba beleavatkozott a törvényszék is, a 
hivatalos eljárásnak azonban hirtelen véget vetett egy 
tragikus finale. A részletek a következők : Gróf T. A. 
etry előkelő erdélyi mágnáscsalád sarja a múlt hónapban 
nagyobb próbamegrendelést tett a szegedi Brauswetter 
czégnél, a honnan mindenféle ékszert, hosszú arany 
láaezot és órát küldtek a számára Hátszegre. A gróf 
ugyanis vadászatot tartott arrafelé s oda kérte az ék­
szereket. A ezég bízott a jónevü grófban s készségesen 
teljesítette kívánságát. Múlt aztán az idő, de sem 
vulasz nem érkezett, sem az ékszerek nem jöttek vissza. 
Brauswetterék végre is udvarias levé ben felszólították a 
grófot, hogy legalább a felesleges holmit küldje vissza 
azonkívül, a mit meg akar magának tartani. A gróf 
erre azt válaszolta, hogy a késedelem onnan származik, 
mivel a vadászó társaság tagjai is akarnak egyet-mást 
vásárolni. Megint eltelt egy kis idő, de a vásárlásról 
nem érkezett jelentés s a ezeg, a mely 3500 koronáig 
volt érdekelve a próbaküldeménynyel, most már bizal­
masan Kolozsvárra fordult az iráni, hogy milyenek a 
gróf financziális viszonyai. A válasz épen nem volt 
megnyugtató, mert arról szóit, hogy T. Á. teljesen hitel­
vesztett. A grófi család ügyvéde pedig azt felelte, hogy 
tanácsos lesz, ha a legerélycsebbcn szorgalmazzák a kö­
vetelést. Brauswetterék ennek folytan megtették a gróf 
ellen a szegedi királyi törvényszéknél a büntetető feljelen­
tést, egyben kérve, bogy a gróion, a ki teljes vagyon- 
talaa lettére ilyen nagy megrendelést tett s kidünicle 
ürügyek alatt lialasztgalta úgy a kifizetést, mint az ék­
szerek szétküldését — tartóztassák te. A szegedi tör­
vényszék azonban nem tartotta magát illetékesnek arra, 
hegy eljárjon ebben az ügyben s áttette a kérvényt a 
óeési törvényszékhez, a hol tényleg megindítottak gráf 
T. Á. ellen a kriminális eljárást. Azon a napon pedig, 
a melyiken kézhez vette az idézést s látta, hogy milyen 
komolyra fordult az ügy, melyet a legkönnyebb oldalá­
ról fogott fel, — hirtelen szivszélhiidés érte. Meg­
halt. Általában beszélik azonban és mindenfelé hitelre 
talál az a verzió, hogy a gróf nem terészetes halállal 
múlt ki, hanem rcegmérgezte magát. Menekülni akart a 
földi igazságszolgáltatás elöl. A <7.ug most a legnagyobb 
dilemma előtt áll a követelés t kintelében, minthogy a 
gróf, a ki tényleg teljesen hitelkeptelen, sóját pátriáj ,- 
ban is úgy szerzett magának pénzt, hogy hasaló módon 
csapolt be számos budapesti •;» vidéki ikszerézzt.

_ Pozsony árvízveszélyben. M.úta Alsó- és
Felső-Ausztriában a Dunát szabályozták, azóta a víz­
magasság Pozsonynáí közel egy méterrel emelkedett. 
A folyton fenyegető árvízveszélytől egy, a k.s Dunába 
vezető csatorna utján óhajtanát magát a város megvé­
deni. Ez iránt felterjesztést is tettek a löldmivelési 
miniszterhez, a ki azonban legutóbbi leiratában hallga­
tással mellőzte a levezető csatorna tervét, a miért is a 
pozsonyiak újra felírnak Darányihoz.

— A brüll bányászok sztrájkja. A brüxi kerü­
letben — mint egy távirat jelenti — az éjjeli munka­
szakban a munkába állás általában normális volt. Idő­
nek előtte csak a János mélyakná-ból jött ki 30 
munkás. A triebsehitzi Popper-féle bányákban azonban 
tegnap és pedig a Saxonia, Washington és Mária 
áldozása aknákban az egész 200 {.főnyi munkásság 
délután 2 órakor otthagyta a munkát.

— Öngyilkos önkéntes. Dr. Polit Mihály, a hír­
hedt magyarfaló szerb agitátor, annyira gyűlöl mindent, 
a mi magyar, hogy a gyermekeit nem engedte magya­
rul tanulni. Jóllehet Magyarországon él és a magyar 
kenyeret eszi. Most aztán a sors súlyos bünhüdést mért 
reá. A fia, Szvetozár, ugyanis áldozata lelt apja ma­
gyarellenes nevelésének. A boldogtalan ifjú, a ki mindig 
német iskolába járt, egy szót sem tud magyarul. A 
múlt évben aztán besorozták a katonasághoz s véletle­
nül épen a honvédséghez került, a hol magyarul kell 
beszélni. Polit Szvetozárnak végtelen nehezére esett a 
katonai szolgálat.

— Csak magyarul tudnék, — panaszuodolt bará­
tainak, a kik azzal vigasztalták, hogy majd csak át­
helyezik.

Pofiinak azonban ez a reménysége sem vált be s e 
miatt végképen elkeseredett.

— Nem bírom ki, — mondotta nem régen az 
atyjának.

— Dehogy nem. Majd még büszke leszel ra, 
hogy mit szenvedtél nemzetiségedért, — biztatta 
az apja, de a fiút nem nagyon lelkesítette a magasztos 
eszme s eltökélte magát, hogy megválik az élettől. Tej 
nap aztán végre is hajtotta tervét. Szegeden a rúkusi tó 
mellett éjjel főbe lőtte magát. Az óhajtott szabadulást 
azonban még sem találta meg, mert a golyó nem ütőit 
halálos sebet rajta s csak hosszú szenvedést hozott 
számára.

— Az apa becsületéért. Furgyia, délvidéki köz­
ségben megrendítő családi dráma játszódott le. Egy 
fiatal fiú véres boszut állott az édes apja becsületéért. 
Blazsován Juon furgyiai lakos, miután néhány év 
előtt megözvegyedelt, másodszor megnősült. Egy nálánál 
jóval fiatalabb asszonyt hozott a házhoz, a ki a mostok 
fiával sehogysem tudott megegyezni. Örökös czivddás 
volt közöltük. Azt is kezdték sugdosni a faluban, hogy 
a menyecske szeretőt tart vénülő ura melleit. Blazsován 
17 éves fia szintén gyanakodott a mostohaanyjára 
utánajárt a dolognak, mi igaz van benne. A múlt hé­
ten aztán az üreg Blazsován hirtelen rosszul lett. Min 
denki azt hitte, hogy sok pálinkát ivott, attól lett rósz- 
szül. Egy üreg asszony aztán valami liánylatófélét adott 
tie neki, a mitől jobban lelt. A fiatal Blazsován fiú 
azonban sejtette, hogy apja nem a pálinkától, hanem a 
pálinkába kevert más valamitől lelt rosszul. '1 egnap- 
előit este az istállóban húzta meg magát a fiatal Bla­
zsován s ekkor észrevette, hogy a kerten keresztül az 
udvarukba tölt Todorescu Juan és megállt az istálló 
végénél. Nemsokára odament a mostohaanya is. 1 odo- 
reseu szemrehányást tett az a? zonynak, hogy miért 
nem tett több mérget a pálinkába. Ezt a beszédet ki­
hallgatta a fiatal Blazsován, a ki az istállóból Lilopózva, 
kivitte az apja puskáját s azzal az istállóablakon ke­
resztül agyonlőtte Todorescut. A másik lövés a mosto­
hának volt szánva, de az idejekorán elmenekült. A 
rsiodőrség elfogta a gyilkos fiút, de elfogta a mostohát 
is, a ki férjét meg akarta mérgezni.

— Breyfus. Egy berlini távirat szerint Dreyfus 
mindörökre el log költözni Parisból s Elzásznak egy 
csöndes városában, Miíhlhausenben fog letelepedni. 
A DrcjTus-család már meg is vásárolt Mühlliausenben 
egy terjedelmes telket, a melyre házat fognak építeni a 
tavaszszal.

— Harcz a köddel. A híres londoni köd ellen 
viharágyukkal akarnak mostanában liarczolci. London­
iján a kö í egészen más természetű, mint máshol. Nem 
fehér és könnyű, hanem sötétszürke, rendkívül kelle­
metlen szagú és olyan sűrű, hogy például a kocsis dü­
hén még lovait sem látja. Bacon J M. lelkész, a ki 
Aegfiu számos műkedvelő meteorológusai között merész 
légutazásaival nevet vívott ki magénak, most azzal az 
eszmével foglalkozik, hogy bombákkal oszlassak szét a 
Londonra nehezedő ködöt. Lekötött léggömbbel akar a 
köd felső határáig emelkedni és onnan akar külön e 
ezéira előállítóit bombákat a ködbe hajítani, a melyet 
így szerteüzni remél. A városban a viharágyuzisból 
alig fognak valamit hallani, mert a londoni köd egyik 
sajátsága, hogy minden hangot csakhamar elfojt.

— Ereset éf társai. Az olasz igazságügyminiszter 
— mint Rómából táviratozzak — rendeletet adott ki, 
hogy a monzai királygyilkosság ügyében megindított 
vizsgálatot lehetőleg gyorsan fejezzék be. A milánói tör­
vényszék vizsgálóbírója már Bresci valamennyi letartóz­
tatott czinkostársát kihallgatta és nemsokára ki is hirde­
tik a vádhatározatot.

A szerelem halottja. Majna-Frankfurtból meg­
indító eset fairét jelentik. Egy fiatal tanító, Smidt Jó­
zsef, a ki mellbajban szenvedett, meghalt az ottani 
kórházban. Szerető menyasszonya hűségesen látogatta 
volt hosszú betegsége alatt. A mikor pedig halála fairét 
közölték vele, elment a halottas házba, hogy még jegy­
szer láthassa kiszenvedett szerelmesét. Mikor magára 
hagyták a halottal, előbb rózsákkal telebintette a vőle­
génye kihűlt testét, aztán cziankálit vett be s ott ros- 
kadt össze halva a ravatal mellett. A kórház személy­
zete két halottat talált egymás mellett. A boldogtalano­
kat együtt fogják eltemetni.

Egy költőnö regénye. Vagy tíz évvel ezelőtt 
az olasz irodalomban egy uj és ragyogó tehetség tűnt 
fel, egy fiatal leány, a ki csodaszép, fektelcu szenvedélyű 
verseket irt. Annie Vivanti volt a neve és egy darabig 
Ott állott az érdeklődés központjában, mígnem egy­
szerre csak eltűnt. Lassan lassan kiderült, hogy mi lett 
belőle. Atyjával együtt Newyorkba költözött és ott férj­
hez ment egy Charters nevű hírlapíróhoz. Ez a há­
zasság azonban nem volt szerencsés és a szép asszony 
1808-ban elvált férjétől. Ekkor ismét Európába jött és 
Angliában megismerkedettt Sidney Samuéi-lel, egy 
rabbinus fiával és a világhírű Sámuel Brothers ke- 
reskedő-ezég egyik főnökével. Sámuel lángoló szerelemre 
gyuladt Annie Vivanti iránt és nőül akarta venni, de 
apja kifogásokat emelt, mire a fiatal ember visszalépett. 
Vivanti asszony a helyett, hogy bánatát versekbe irta 
volna, házassági Ígéret megszegése ezimen port indított 
ellene és elérte, hogy Samuel nagy összeg pénzt fizetett 
neki. A szerelemnek azonban ezzel még nem volt vége 
és Sámuel folyton kereste a módot, bogy Annie Vivanti 
közelében legyen. Ez visszautazott Amerikába és a sze­
relmes fiatal ember nemrég utána ment. Hogy mi tör­
tént kettőjük között: nem tudni, de a facit az, hogy 
Samuel most dcczembcr 12 én Purtianduan agyonlőtte 
magát. Az amerikai lapok azt,Írták,jazért ülte meg ma­
gát, mert atyja átokkal fenyegette arra az esetre, ha 
nőül veszi Annie Vivanti-t. de az üreg rabbinus tiltako­
zik a vád ellen. Bizonyságul megmutatta az Evening 
Journal egy munkatársának azt a levelet, melyet lia 
kevéssel elutazása előtt irt neki és a melyben a követ­
kezők állanak : «Szerelem és házasság után áhítoztam, 
arról álmodoztam, hogy életemet könyveim és a zene 
közölt éljem le. Találkoztam azzal a nővel, a ki mellett 
mindezt remélhettem és boldog jövőnek uiztem elébe, 
de 0 hűtlen volt és mindennek vége szakadt.* Annie 
Vivaldinak most jó és hatásos tárgya van egy uj re­
gényre.

— Testvórgyllkosság szánalomból. Moszkvából 
különös esetet jelentenek: A napokban a JVai-ia-ntczán 
egy férfi holttestet találtak. A vizsgálat megállapította, hogy 
az illető Hohenberg Károly, s gyilkosságnak esett 
áldozatul. Édes testvére, Hohenberg András ülte meg.
A gyilkos azt vallotta, hogy elmebeteg fivérét, a kinek csak 
terhére volt az élet, szánalomból ülte meg. Azonkívül 
a 1 oldoglalan ember közveszélyes is volt. A feleségét 
folyton ütötte, verte s több Ízben meg akarta ölni. 
A tcstvérgyiikost letartóztatták.

— Kéményseprők egy nagykövetnél. A berlini 
angol nagykövet : Sir Lascalles, követve elődjének : 
Sir Malet-nek a példáját, az idei Szilveszter-estén is 
vendégéül látta a berlini kéményseprőket. Vagy ütvén 
kéményseprő gyűlt egybe a meghívásra a nagykövetség 
palotájában és ott iig poharazás közben várták be az uj 
esztendő beköszöntését. A kéményseprők megvendégelése 
régi szokás a Mali t csalódban es egy romantikus, de 
kétségtelen vaióságu esettel van összefüggésben. Kóbor 
czigányok valamikor elraboltak Malet-családjából egy 
gyermek t is Orleansna vitték, hol eladtak a kémény­
seprőknek. Mikor a gyermek felnőtt, valahogy nyomára 
jött származáséinak és módját ejtette, hogy visszatérhes­
sen családjához, a Malet-család fej - pedig azóta minden 
évben megvendégeli annak a városnak a kéményseprőit, 
a hol a Szilveszter-nap éli. A berlini kéményseprők eve­
ken at élvezték ennek a szokásnak az előnyeit és st 
Lascalles gondoskodott róla, hogy az idén se essenek el 
tőle, noha sir Malet már másutt vacsoráztatja a kémény­
seprőket.

— A temető csodája. A kerepesi-uti temetőben az 
ásatások közben" egy régi sirt bontottak fel, melynek 
lakója olyan meglepetést tartogatott a sírásók számára, 
hogy azok még most sem tudtak magukhoz térni és kez­
denek hinni csodákban. Az eset a következő: Grani- 
Städten Fülöp fővárosi kereskedőt lSGi-ben temették 
el a kercpesi-uti temetőben. A regen elhantolt koporsót 
tegnap ásták.ki, hogy a temeíűrendezés szabályrendelete 
értelmében máshová helyezzék át. A porrá lett koporsó­
ból azonban valóságos csoda alakjában került ki Gra- 
nistádten Fülöp teteme, a mely harminczliét év után 
teljesen épen maradt mag. Az izmok, a bőr, az egész 
csontváz teljesen ép volt, a mi annál csodálatosabb, 
mert a Granisliidten Fülöp sírja körül exhumált holt­
testek már teljesen elporladtak. A párját ritkító esetről 
Meixner Ferencz temető-igazgató is jelentést telt a fő­
városi tanácsnak.

— Vérengző katonák. Karácsony második napján 
újból végzetesen szerepelt a katonai oldalfegyver Gyar­
maton, négy katonalegény kezében. Csukái Illés, 
Csapó József, Bide János és Un fje, Antal a neve a 
négy legénynek, a kik a temesvári háziezreonél szolgál­
nak és a karácsonyi ünnepeket odahaza töltötték Gyar­
maton. Karácsony napján mulatság volt a faluban és a 
mulatságon ott volt a négy baka is. Éjfél leié már ala­
posan berúgtak és ekkor összevesztek a czibilekkel, a 
kik nem igen akarták respektálni a katonaruhát. Ve­
rekedésre került a dolog s a négy katona oldalfegyverét 
rántotta elő s azzal több embert megszűrt. Végre is a 
czibilek legyűrték a négy katonát, elvették az oldal- 
fegyvereiket s azokat velük együtt kidobták a korcsmá­
ból, Másnap este a négy katona ismét találkozott egy­
mással, hogy ellenfeleiket kilessék. A mint az utczán 
barangoltak, szembe jött velük Pavik József és Laky 
Sándor, mind a kettő azok közül való, kik a katonák 
leverésében részt vettek. A négy katona megrohanta a 
két legényt és szuronyaikkal kegyetlenül összeszurkál­
ták, úgy annyira, hogy mind a kellő eszméletlenül 
terült el a földön. A merénylet elkövetése után az áldo­
zatokat bevonszolták egy üres telekre és ott hagyták 
őket, hol másnap reggel mind a kettőt megdermedve, 
halva találtak meg az emberek. A gyanú rögtön a négy 
katonára irányult, kiket a csendőrség le is tartóztatott. 
Az esetről táviratilag értesítették a temesvári királyi 
törvényszék vizsgálóbíróját és a hadbírót, kik még leg­

el megérkeztek a községbe s a négy gyilkostnap re
erős csendővi fedezet alatt bekísérték a temesvári katonai 
fogházba.

■— Tömeges áttérés. Mármaros vármegye izavülgyi 
járásában Szacsal községben legutóbb száz oláh gürüg- 
kaüiolikas család jelentette be a gürii.:-keleti vallásra 
való áttérését és a szamosujvári görög-kathcüaiis pii-'j. íz­
től való elszakadásai. A tömeges áttér st az id /.te f lő, 
hogy a szacsali párodnál egy olyan Llk sz nyerte cl, a 
ki a felbujtóit népnek nem volt Ínyére és mikor az uj 
lelkészt beiktatták a hivatalába, az elégedetlenek való­
sággal lázoogaui kezdi k. A dolog végre is odafejlődütt, 
hogy száz család áttért a görög-kde ti vallásra.

— Szökött katonák. A X így.Kan:/., .11 .L.L máso: i 
.58 ik gyalogezred kél katonája csinosan végezte be az 
ó esztendői. Szilveszti r éjjelén ugyanis feltörtek cg; 
Íróasztalt, abból ezer koronát i Loplak és megszöktek a 
kaszárnyából. A nugykamz- ú rendű;s -g táviratilag érte­
sítette a budapesti rendőrséget az r trul, közölve azt 
is, bogy a tettesek minden vahl-zonüdg szerint a lő vá­
ros leié vették Útjukat. A tolvaj kaluli a .iljulcli Káván 
temesvári születésű 22 éves írnok e Borsos fái bak- 
sai születésű 21 éves tüldmives. Mind a kettő polgári 
ruhában szökött meg.

—- öngyilkos gimnazista. Politzer íízsef 17 éves 
gimnáziumi tanuló, a ki a soproni ei::má;;ii;:n \ 11. osz­
tályába jiir, a karácsonyi irte.-itöben egyik tani rgybol 
elégtelen osztályzatot kapott. Tegnap a fővárosba jött, 
hogy bankliivataliiiL. bátyját no glatugas-a. Kiment a 
Kazínczy-utr/áinn l.-vu lak . ra, d- u-m talál: i otthon 
a bátyját. Egész este az utczán csatangolt s éjf Ikor 
mellbe lőtte magát a szc-p utczábaii. Halálos sebével a 
Kőkus-kórházba vitte.,.

Eltűnt atjnok. A ed les Emii 20 éves militicsi 
S2üh dijnuk, a ki a belügyminisztériumban volt ukai- 
mazva, tegnap eltávozott Doniti-utczai lakásáról s azóta 
nem tért vissza. Két levelet hagyott hátra, a melyekben 
azt Írja, hogy fűbe lövi magát, mert családi körülmé­
nyek következtében a «könnyelműség örvényébe» került. 
Mindenütt keresik.

— Életunt önkéntes. A tizenharmadik huszárezred 
egyik törekvő, szorgalmas önkéntese Löwy Ptikárd ma 
reggel az örmény-uteza 30. szám alatt lévő lakásán 
főbe lőtte magát. A fiatal katona karácsony előtt haza 
ment szüleihez s csak tegnap este érkezett vissza. Be- 
fütetelt szobájában s magára zárta az ajtót. Ma reggel 
egy lövés zajára ébredtek fel a házbeliek. Betörték az 
önkéntes szobájának ajtaját s a szerencsétlen fiatal embert 
nagy vértócsában a földön feküdve találták, f ejét tel­
jesen elborította a vér. Becsben lakó szüleitől levélben 
búcsúzott el, öngyilkosságának okáról azonban nem szól 
semmit. Telefonértesítésre csakhamar megjelentek a 
mentők és az öngyilkos katonának tisztjei. Az ed­
zett emberek könyezve nézték egyik legderekabb 
katonájuknak utolsó kínlódásait. A szerencsétlen fiatal 
embert a mentők a XVi-os katonai kórházba szállították, 
a hol ma délben meghalt.

= Életunt emberek. Sánta Joó Imre 31 éves 
czipészlegény dikicscsel súlyosan megsebesítette magát 
a keleniiegyi-ut 34. szám alatt levő lakásán. Azért 
akart megválni az élettől, mert reménytelenül szeretett. 
Két súlyos sebet ejtett a mellén. Sok vért veszítve be­
szállították a Szent János-kórházba. — Jéemrova Juh 
18 éves érsekujvári születésű cseléd ma hajnalban a 
váczi-kürut 78. sz. alatt levő házban furcsa módon 
akart megválni az élettől. A szeretője elhagyta s a lány 
elhatározta, hogy elemészti magát. A konyhában levő 
gázcsapot kinyitotta, lefeküdt s így várta halálát. F.l is 
kábult, mikorra gazdája reggel keltegetni kezdte, de a 
gyorsan alkalmazott orvosi segedelem megmentette éle­
tét. A leány mindazonáltal oly betege lett a mérges 
levegőnek, bogy most a Rókus-kórházban ápolják.

= Megfagyott ember. Bukovin József budapest 
születésű 51 éves, nőtlen foglalkozás* és lakásnéik’di 
munkást, ma délelőtt Újpesten, az Erzsébet-uicza 35. 
számú ház padlásán megfagyva találták.

= Tűs a kékfestő gyárban. Az óbudai Spitzer 
Gerson-féle kékfestő gyárban ma délelőtt 10 órakor ve­
szedelmes tűz keletkezett. A száritóhelyiség gyuladt ki, 
eddig ismeretlen okból. Az értesített tűzoltóság részéről 
nyomban kivonultak Scerbovszky Szaniszló főparancsnok 
és MarJcusovszky Béla segédtiszt vezetése alatt a II., 
II!., IV. kerületi és központi őrségek, a melyek azután a 
veszedelmet hamarosan elfojtották. A kár mintegy lU.OöG 
korona. A lüzvizsgálatot holnap tartják meg.

Leégett Istálló. Vilcsek Károly vendéglősnek 
tegnap este a feliérvári-ut 9. szám alatt leső istállója 
porig égett. Az istállóban elpusztult egy ló is. A kar
30U forint.

Munka a munkanélkülieknek.
Segítség a szegényeknek.

A főváros lanác.-i elé tegnap terjesztette be Heufiél 
Adolf középitési igazgató a kimutatást azokról a mun­
kaiatokról, a melyek a munkanélküliek felsegélyezésére 
irányuló akczioból kifolyólag most elvégzendők lesznek.
A tanács és az illetékes fórumok most gyors tempóban 
fog' .k tárgyalni az előterjesztést, hogy a munká!alo*at 
a 1- grövidebb idő alatt megkezdeni lehessen.

Hogy addig is legyen munkájuk a munkanélküliek­
nek, arról a Gondviselés gondoskodik. A Szilveszter- 
estéjén és éjjelen lehullott nagy tömeg hó a munkáskezei: 
százait veszi igénybe és ma délután újból kezdett esni a 
hó, süni réteggel vonván be az utczákat, újból dóig A 
adva sok száz éhező embernek.

A középitési igazgató a következő munkálatok végre­
hajtását javasolja előterjesztésében;

1. A népliget kiterjesztésével kapcsolatos földmunká­
kat 5Ü.OUO korona értékben.

-J. A farkasvölgyi temető 5 parczellájának rendezési! 
7(JU0 korona költséggel.

A Niedermaver- és levél-utczák rendezését lb.c 0 
kor. költséggel.

4. Az újépület területének rendezését 3ti50 korona 
költséggel.

5. Az V., VI., VII. és X. kerületi mezei-utak rendbeho­
zásul 20.000 korona költséggel.

0. A Duna jobbparti hegyi árkok tisztítását "-O.OÖO
korona költséggel.

7. Az aranyhegyi ároknak uj meder készítése 50.000 
korona költséggel.

S. Védlüités Kelenföldnek 50.000 korona költ­
séggel.

volna úgy, mint épen ebben a pillanatban. De 
hagvjuk ezt, — készen vagyok. Beszélj tovább... 
valamit el akartál mondani.

— Azt akartam mondani, Rosamunde, hogy 
mióta elvesztettem szememvilágát, sajátságos dol­
got veszek észre magamon. Sokszor álmodom, de 
soha álmomban nem látom magam vaknak. Al­
maimban gyakran látogatok meg olyan helyeket, 
melyeket lattara és embereket, kiket ismertem, 
mielőtt megvakultam. És bar álmaimban ép oly 
öntudatnál vagyok, mint ébren, józan állapot­
ban, mégis sohasem érzem magam vaknai*. Al­
momban tapogatózás nélkül járok azokon a be­
treten, melyeket ismertem. Álmomban egy csomó 
régi barátommal beszélgetek és látom aiczuk ki­
fejezését, a mit ébren sohasem fogok látni. Most 
mar több mint egy éve, hogy elvesztettem látó- 
képességem és mégis mint valami uj fölfedezés 
megrendítő csapása hatott ram, mÍKor a múlt 
éjjel fölébredtem álmomból és hirtelen eszembe 
jutott, hogy vak vagyok.

— Milyen álom volt, Leonard ?
— Csak arról a helyről álmodtam, a hol elő­

ször láttalak, mikor mindketten gyermekek vol­
tunk még. Láttam az erdei rétet, a milyen évei­
kéi ezelőtt volt, görcsös gyökereivel és a körülöt­
tük felburjánzó vad hajtásokkal, abban az enyhe 
világosságban, a mely az esős égről süni lombon 
szűrődött keresztül. Láttam az ut közepén a sarat, 
melyben meglátszott a tehenek nyoma és a pa­
raszt asszonyok taczipőinek élesen lenyomódott 
gyűrűje. Láttam, hogyan fut le az ut két olduiun 
az esővíz apró patakokban ős latlala^. tügeti, 
Rosamunde, mint vad, neveletlen kis lányt, teli s 
teli sárral. Csupa lucsok volt a szc-p kék 
nyád és gömbölyű kis kezecskéid könyüki 
sak voltak, mert töltést csináltál, hogy foltartoz- 
tasd a víz folyását. Es nevettél a dajkad feltia- 
borodasan, mikor megkisérlette, hogy elcztpe 
onnan és hazavezet. Mindezt láttam, épen a mint 
akkor történt, de sajátságos, hogy magamat nem, 
mint azt a fait láttam, a ki akkor voltam, te 
még kis leánv voltai, az erdei rétet is a regi, el­
hanyagolt állapotában latiam, de a mi engem 
magamat illetett, a jelenben éreztem magam. Az 
egész álom alatt fájdalmasan ereztem, tudtam, 
hogy felnőtt férfi, egy szóval epen az voltam, a 
ki tényleg vagyok, csupán azzal a különbséggel,
hogy nem voltam vak. .,

__Milyen jó emlékezőtehetséged van, eue= utam,
hogy vissza tudod idézni mindazt akis dolgot annyi 
fs után, a mi azon az esős napon az erdei rétén

szok-
sáro-

történt! Hogy tudod még, milyen gyerek voltam' 
Emléksz l-c még arra i-, milyen voltain egy évvel 
ezeiült. mikor... óh, Leonard, majd megszakad 
a szivein, ha arra gondolok, — mikor utoljára 
láttál?

— Hogy emlékszem-e Rosatnundo? I lolsó pil­
lantásom, melyet arezodra vetettéin, emlékezetem­
ben olyan színekkel festette meg io pedet, melyek 
soha el nem halványulhatnak, k-uk kép ei ben­
nem, de a tied a legtisztább, legszebb vala­
mennyi közt.

— És azt hiszem, hogy a legjobb kép is, me­
lyet rólam alkotni lehetne . . . ifjúságomból, mikor 
arczom folyton elárulta, hogy szerellek, bár ajkam 
rnitsem mondott. Van valami viga-ztaló ebben a 
gondolatban. Ha évek múltak el fölöttünk, Leo­
nard, és ha az idő fogai elkezdik nyomukat 
rajtam hagyni, te soha sem fogod azt mondani: 
„Rosamunde hervadni kezd, mind kevésbbé ha­
sonlít ahhoz, a ki volt, mikor elvettem.“ Szá­
modra edesem, soha sem öregszem meg. Emlé­
kedben még akkor is fiatal és szép lesz képem, 
mikor már arczom ránezos és hajam szürke lesz.

— Mindig ez lesz. a kép . . . mindig ez, akár­
hogy megvénülök is.

— De bizonyos vagy-e benne igazán, hogy 
minden részében tiszta a kép ? Nincs valami ké­
tes vonal, bejezőben darabka ? Azóta, hogy utol­
jára láttál, nem változtam, épen olyan vagyok, 
mint egy évvel ezelőtt. De föltéve most, ha azt 
kérdezném, milyen vagyok, meg tudnád-e mon­
dani hiba nélkül ?

— Tégy próbára.
— Tegyelek? Hiszen teljes katekizmuson kel­

lene keresztülvergődnöd. Ugy-e nem fárasztlak, ha 
a térdeden ülök ? . . . Nos, először: milyen nagy 
vagyok, ha egymás mellett állunk.

— Épen a fülemig érsz.
— Helyes. Ez lett volna az első kérdés. Most a 

második : Milyen a hajam ?
— Sötétbarna. Tömött és dús, és némelyek Íz­

lése szerint nagyon is benőtt a homlokodra.
— Ne törődjünk másokkal. A te Ízlésed is ez?
— Óh nem. épen nem. így szeretem, szeretem 

azokat a kis természetes hullámvonalakat, melye­
ket a homloka alkot. Szeretem így Kisimítva, 
ahogy viselni szokod, egyszerű fürtökben, melyek 
nem takarják el arezodat és füledet. Különösen 
pedig szeretem azokat a nagy, ragyogó csomókat, 
melyeket hátul alkot, a hol összekötöd.

— Oh Leonard! milyen jól emlékszel te rám 1 
Menjünk hát lejebb kissé.

— Kissé alább a szemöldök következik. A 
bennem élő képen igen csinosan és tisztán rajzolt 
a vonala.

— Igen . . . de van valami hibája is. Mondd 
meg, mi ez a hiba?

— Nem elvan erős, mint lehetne.
— Ismét helyes... és szemem ?
— Barna szem, nagy szt-m, figyelmes, folyton 

néz küiöskörül, majd nagyon szelíd, majd nagyon 
élénk. Gvöngéd, ti-zta szem, épen mint e perez- 
ben, de k-.-pes arra is, hogy valami kis dolog 
miatt is késé tágra nyíljon és fölöttébb szikrázó, 
elhatározott tekintetet öltsön.

— I "gy lóit óvakodj, hogy most erre ösztönözd. 
És a szem alatt mi van?

— Egy orr, mely nem olyan nagy, hogy ne
volna arányos . . . egy orr, mely erős hajlandó­
ságot mulat arra, hogy az legyen, a mit...

— Ki ne mond azt a csúnya szót! Kíméld az 
érzékenységemet legalább annyira, hogy fordítsd 
le francziára. Mondd: retroussé, és gyerünk csak 
hathat1 tovább ettől az orrtól.

— Nos, akkor meg kell áilnom a szájnál és 
bevallom, hogy oly közel van a tökéletességhez, 
mint c~ak lehet. Az ajkak formája kedves, színük 
friss és ellenállhatatlan kifejezés van bennük. A 
Lennem élű képen mosolyognak és meg vagyok 
győződve róla, hogy most is mosolyognak rám.

— De hogy is lehetne máskép, mikor ennyire 
dicsérik őket? Hiúságom egyébként azt súgja, 
hogy legjobb lesz, ha abbahagyom most a kikér­
dezést. Mert lia arczszinem kerül szóba, legfeljebb 
azt hallom, hogy sötét és sohasem elég piros, 
kivéve, ha megyek vagy lovagiok, zavarban va­
gyok vagy pedig haragos. Ha pedig a termetem­
ről mernék kérdezősködni, a következő borzasztó 
teleletet kapnám: Veszedelmesen hajiasz a ternic- 
tesség leié. Hogyan öltözködöm? Felelet: nem 
elég szerényen, szereted a tarka színeket, mint 
valami gyerek . . . Nem, inkább nem kérdezek 
többet. De félretéve a hiúságot, kedves Leonard, 
olyan boldog, büszke és elégedett vagyok, mert 
azt látom, hogy olyan élénken tudsz emlékezni 
rám. Most hat minden lehetőt megteszek, hegy 
olyan legyek és úgy öltözzem, hogy ezzel az em­
lékkel összhangban legyen. Édes szerelmem, be­
csületedre fogok, akarok válni . . . Megkísérlem, 
hogy ki tudom-e vinni, hogy irigyeljenek a fele­
ségedért. Százezer csókot érdemelsz érte, hogy 
olyan jól tudtad a katekizmusodat ... Rt van, 
nesze ! . ..

Mialatt mis!re-s Frankland kifizette férjének a 
jutalmat, cg,.-zerre tinik, udvariasan figyelmeztető 
köhécselés hangzott félénken a szoba egyik sar­
kából.

Villámgyorsan pattant tol és fordult meg mistress 
Frankiam!, és ijedten, de felháborodva latin mag i 
előtt miss Mowlemct, a ki a küszöbön állt . . . 
kezében levéllel, arczán érzelgős izgatottság piru­
lásával zavar.;.! lilán mosolyg > arczán.

— Szerencsében '■ Hogy mer bejönni, mielölt 
kopogna ! ? — kiáltott Rosuiminde és haragosan 
dobbantott hibával, mialatt arczán egy pillanat 
alatt boszuság váltotta fel a gyöngédség kile- 
jezését.

Miss Mowlcm bűne tudatában reszketett a szik­
rázó, haragos szemek elüti, melyek szinte keresz- 
tüllürtak, eb apadt, mentegetödzve nyújtotta oda 
a levelet, és félénken mondta, hogy nagyon 
sajnálja.

— Mit!? Sajnálja ! — kiáltott Rosamunde, a 
kit ez a menlegetúdzés még jobban boszuntoit, 
mint a meglepetés. Toppantott hibával. — Ki 
kérdezte, hogy sajnálja-e vagy nem . . . semmi 
közöm hozza. Életemben még Így meg nem sér­
tettek . . . soha, maga neveletlen, kiváncsi, kém­
kedő teremtés !

— Rosamunde, Rosainur.de ! Kérlek, ne felejt­
kezz meg magadról! — hallatszott rar. Frankland 
nyugodt hangja.

— Leonard, kedvesem, nem tehetek róla! Kz 
a teremtés egy angya't is felbőszíthetne! Leskc- 
lődik utánunk, a mióta ilt vagyunk . . . igenis, 
ezt telte, maga neveletlen, durva lány ! Már régen 
gyanítottam ... de most meggyőződtem róla. 
Zárjuk be az ajtónkat maga Uutt, hogy biztos­
ságban legyünk ? . . . Nem, nem fogjuk bezárni 
az ajtót. Hozza föl a számlát. Ezennel felmon­
dunk. Mr. Frankland felmond — ugy-e, felmon­
dasz, Leonard ? Magam csomagolok be mindent, 
ez a lány nem fog hozzányúlni. Menjen le, uLitsa 
össze a számlát és mondja meg anyjának, hogy 
felmondunk. Mr. Frankland azt mondja, hogy nem 
tűri, hogy csak úgy meglepjék a szobájában és 
hogy kiváncsi nöszemélyek liallgalózzanak ajtaján. 
És én is azt mondom. Tegye azt a levelet az 
asztalra, lia ugyan nem akarja esetleg lelbonlani 
és el is olvasni. Tegye oda, vakmerő és mondja 
meg anyjának, hogy rögtön elhagyjuk a házat.

Erre a borzasztó fenyegetésre miss Mowlem, a 
ki természetiül fogva nem csak kiváncsi, hanem 
szelíd és félénk is volt, kétségbeesetten csapta 
össze kezeit és könnvávban tört ki.

O, jóságos, irgalmas ég kiáltott mi-.
Mowlem, kétségbeesett pillantásokat vetve a p 
fond leli- — mit fog mondani anyám ! Mi lesz 
mo*t belőlem ? Ó, asszonyom, én azt hittem, hogy 
kopogtam ... sut igazán kopogtam is. U, as ­
szonyom, könyörgöm, bocsásson meg . . . soha 
: cm zavarom többé, tó, asszonyom ! anyám sze­
ge. ív özvegy asszony, és az első eset. hogy ezeket 
a szobákat kiadtuk, pedig minden pénzünket a 
bútorokra költöttük. U, asszonyom, u. asszonyom, 
mi lesz velem, ha önök elhagyják a hazat ?

Miss Mowlem nem tudott tovább beszélni, szavai 
görcsös zokogásba fúltak.

— Rosamunde ! — szólt rar. Frankland.
Ezúttal szomorúság és bizonyos rendreutasítás 

hallatszott hangjából.
Iíosamunde figyelmes füle rögtön észrevette ezt 

a változást hangjában. Odanézett férjére és el­
sápadt, feje lekonyult és egész tartása pillanat 
alatt megváltozott. Szelíd, bánatos arczczai lopu- 
zotl oda férjéhez és kedveskedve hajolt tűiéhez.

— Lenny! — suttogott — megharagitottalak ?
— Sohasem haragudhatok rád, Rosamunde — 

felelt nyugodtan Leonard. — Hsak azt szeretnem, 
édesem, hogy kissé jobban uralkodnál magadon.

— Ah, nagyon sajnálom, igazán elszomorítasz! 
— Friss, puha ajkai még jobban közeledtek 
Leonard fülűhez, mialatt e bűnbánó szavakat sut­
togta, és piczi keze hízelgőén simult nyaka köré, 
és játszani kezdett hajával.

— Nagyon sajnálom — folytatta — és úgy 
szegyeiéin magamat önmagam előtt. De ilyen do­
log más embert is felbőszített volna . . . ugy-e, 
édesem ? És meg fogsz bocsátani . . . ugy-e, 
Lennv, lia megígérem, hogy soha többé nem le­
szek “ilyen gonosz ... Az a buta, pitvogó csacska 
lány aggasszon ...

Rosamunde megint visszaesett kissé előbbi han­
gulatúba. 1 látra nézett miss Mowlem felé, a ki 
mocczanás nélkül állt a fal mellett és nem épen 
fehér zsebkendőjével eltakarta arczát.

— Majd elvégzem vele a dolgot, mindjárt nem 
sir többé I Majd kivezetem, minden lehetőt elkö­
vetek, hogy megbéküljőn, csakhogy te meg­
bocsáss.

— Néhány udvarias sző, egyéb nem szükséges, 
csak egy pár udvarias szót, —mondta mr. Frank­
land kissé hidegen.

Rosamunde egyenesen odament miss Mowlem- 
hez, és teketória nélkül lehúzta arczárói a zseb­
kendőt.

(Folytatása következik.!
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9. Uj ut építése a sertésíozvágóbidhoz 23,000 korona 

költséggel,
10. Az alsó bikarét területének egyengesiíése 172,000 

korona költséggel.
11. A csikárok rendezése 12.000 korona költséggel.
12. A Rákospatak szabályozása 300.000 korona köli- 

zéggel.
Az 1901-ik évi előirányzatban utezák, hidak, terek, 

utak jókarban tartása czimén felvett munkálatokat a 
középitési igazgató házilag óhajtja elvégeztetni, hogy ez­
által a fővárosnak módjában legyen a munkálatokat 
úgy elvégeztetni, hogy ezáltal a munkátlanok nagy tö­
megén segítve legyen.

A munkanélküliek érdekében megindult nagyarányú 
akcziónak megvan a maga árnyoldala. Azok a lelket­
len izgatok, a kik a szegény munkások pénzéből tartot­
ták ki magokat, most felizgatják az éhező em­
bereket és arra akarják bírni, hogy a nekik 
nyújtott adományt ne fogadják el. A szakegyesüle­
teknek akarják megszerezni az emberbarátok által az 
éhezőknek adományozott összeget. De ez a tervük a 
polgármester erélyességén hajótörést fog szenvedni.

Az első hazai takarékpénztár ugyanis 1800 koronát 
küldött a polgármesterhez a munkanélküliek segélye­
zésére.

A polgármester a munkátalanoknak nála járt küldött­
ségét kérte, hogy állítsák össze a mun katalánok névso­
rát, mióta nincsen az illetőnek munkája és mekkora 
családja van. A munkátalanok vasárnap gyűlést tartot­
tak s kijelentették, hogy nekik nem alamizsna, hanem 
munka kell. A fölajánlott segítséget pedig csak úgy fo­
gadják el, ha a polgármester az egyes ipari szakegyesü­
leteknek küldi meg a pénzt, hogy az egyesületek saját 
belátásuk szerint használják föl a sr-gilséget. Halmos 
János polgármester ma referált a tanácsnak a munká­
talanok határozatáról. Bejelentette a polgármester, hogy 
a szakegyesületeknek nem küldi meg a pénzt, hanem 
átadja a józsefvárosi elöljárónak, hogy a munkátalanok 
között ossza ki. Az elöljárót fölhívja, bogy a munku- 
közvetito-intézet utján tudja meg a szükséges adatokat. 
Ha pedig a munkátalanok nem fogadják cl a segítséget, 
akkor ossza ki a pénzt a jelentkező munkátalanok kö­
zött legjobb belátása szerint.

Mentő-kéz czimmel nagyarányú mozgalom indult 
meg a szűkölködő munkanélküliek felsegélyezésére. A 
mozgalom élén Hegedűs Sándorné áll s a társadalom 
legelőkelőbb hölgyei csoportosulnak körülötte. A moz­
galom védnökségét egy József főherczegtől ma érkezett 
sürgönytudósitás szerint Klotild foiierczeguu vállalta 
magára. Egyelőre Mentő-kéz czimmel egy alkalmi 
i .pot fognak közrebocsátani, melyhez a legelőkelőbb 
magyar nők, irónük és művésznők fognak dolgozataik­
kal hozzájárulni. Később a mozgalom szélesebb arányo­
kat fog ölteni. A Mentő-kéz ezimü alkalmi lapnak 
máris jelentékeny eredmény van biztosítva. A Mentő­
kéz Hevesi József szerkesztésében jelenik meg még 
január hó folyamán.

*

A mérnöki hivatalnak a központi városházán levő 
kirendeltsége szép jótékonyságot visz véghez, füzek a 
tisztviselők ugyanis a sajátjukból nagyobb pénzösszeget 
tettek össze, arra a ezéira, hogy abból nagymennyiségű 
olyan faanyagot vásároljanak a központi városházán 
fölhalmozott régi anyagból, a melyet aztán kioszthassa­
nak a jelentkező szegénysorsu emberek között. A ki. 
osztást, két mérnöki hivatali tisztviselő felügyelete alatt, 
már ma megkezdették. De nemcsak tüzelőid adnak ott 
a szegényeknek, hanem — a mig a pénzkészlet tart — 
egy-egy adag levesre való utalványt is, a melyért a 
levest a központi városháza udvarában levő Hintereoker- 
féle vendéglőben szóig;.itatják ki. A tüze'ofára az utal­
ványt a kerületi elöljáróságok adják, de ha valaki utal­
vány nélkül megy oda, azt sem bocsátják el üres 
kézzel.

*

A V. kerületi népkonyha javára Redner Samu mé­
száros száz kiló húst, Pollacrek József mészáros pedig 
25 kiló húst jelentett be Mézéig Lajos elöljárónál, mint 
a népkonyha elnökénél.

A mai napon a váradi népkor is megkezdte az ingyen 
kenyér-kiosztást Százával jöttek az emberek, hogy kive­
gyék részüket az ingyenes segélyezésből. Különösen na­
gyon megható volt az öreg honvédek jelentkezése, kiket 
nyomorúságuk szintén az ingyenes adomány elfogadá­
sara kényszeritett. A fehérkereszt-egyesület nagyváradi 
fiókja hatezer korona készpénzt osztott szél a szegé­
nyeknek.

-= A Munkácsi kávéházban (Kercpesi-ut 17.) 
esténként szabadkai Pege Karoly hírneves zcuí->.-«r:i 
Tűrök Pista czimbalommüvesz közreműködése melóit 
hangversenyez. A kitűnő zenekar a legújabb operetté 
és opera-újdonságokat adja elő, melylyel nagy gyönyörű­
séget és nagy élvezetet szerez a vendégeknek. A kávé- 
ház kényelmes berendezése és kitűnő szellőztetése mind 
arra valók, hogy a vendégek jól töltsék ott idejüket.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.

— Művészeti előadás a szabad liczeumban.
Szombaton e hó 5-én a szabad liczeumban (reáltanoda- 
ulczai reáliskola) Lázár Béla Gobincau költészete és 
filozófiájáról előadást tart. A jeles franczia költőnek a 
«Renaissance» ezimü drámai költeményét Szirjnay 
Imre, a népszínház művésze fogja szavalni.

— Természettudományi estély lesz 1901. évi ja-
nuárius hónap első barom szombatján : januánus 5-ikén, 
12 ikén és 19-ikén este G órakor az uj anatómiai inté­
zetben. Ez estéken mutatványokkal kapcsolatos előadást 
tart dr. Th,anhoj}er Lajos e. tanár «Az anatómia és 
a divat» czimen. E három estélyre szóló jegyeket a tit­
kári hivatal osztja ki januárius 4-ikén és 5-ikén délelőtt 
10-12 és délután 4-ü óra közt. Az előjegyző iv az ol­
vasó teremben van kitéve.

— A Petőfi társaság XXV-dik ünnepélyes nagy­
gyűlését e hónap G-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja meg a m. tud. akadémia dísztermében a kővet­
kező tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó beszéd, Bartók 
Lajostól. 2. Hazaszeretet (költemény), Jubab Ödöntől. 
3. A magyar gondolkozásról, Kenedi Gézától. 4. Örök­
ség (költemény), Szabó Endrétől. 5. A malom titka 
(vig elbeszélés), Rákosi Viktortól. G. A troubadour 
frakkban (versespárjuienei), Makai Emiltől. /.Moszkvai 
emlékek (útirajz), Herezeg Fcreucztől. S. Elnöki zárszó.

— A magyar történelmi társulat ma Pauler 
Gyula elnökiele alatt igazgató választmányi ülést lar- 
tott, melyen öt tagot választoltak meg. Azután Barabás 
Lajos felolvasta dr. Bleyer Jakab ismertetését a kreits- 
münsteri apátnak lüS7-ben tett dunai hajóutjáról. 
Az aput Budán házat építtetett és az utat Ausztriából 
idáig iiajón tette meg, azután pedig megiria tapasztala­
tait, melyek az akkori Magyarárszágról érdekes dolgokat 
tartalmaznak. Érdekes, hogy az apát háza még ma is 
áll Budán. A választmány ezután elhatározta, hogy a 
közgyűlés e hó 21-én legyen. A megnyitó beszédet 
gróf Teleki Géza elnök mondja. A közgyűlés dolga 
lesz az eluök, két aleinök és 19 kilépő választmányi tag 
helyére uj választmányi tagok választása. A pénztári 
kimutatás szerint ú társulat rendelkezési alapja 
8143 korona.

— üj politikai lap. A esztergomi 
ezimü társadalmi heti lap, Bártfay Géza 
alatt, uj évtő! politikai lappá alakult át. 
tikai lap a szabadelvű intézményeket fogja 
az első liberális lap a prímás megyéjében.

Szabadság 
szerkesztése 
Az uj poli- 

szolgáinl. Ez 
A Szabad­

ság egyelőre hetenkint kétszer, később háromszor fog 
megjelenni.

— A ktr. magyar természettudományi társulat
állattani szakosztálya 1901. január 4-ikén, pénteken, 
este G órakor a kir. József műegyetem állattani intézeté­
ben (Eszterházy-uteza 1.) ülést tart. Az ülés tárgyai:
1. Dr. Horváth Géza: A levelé-szek potrohcsöveiről.
2. Dr. Kertész Kálmán : A szövő legyekről. 3. Dr. Rátz 
István : Egy uj mvtelyfaj a magyar faunában.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Gróf Zichy Géza hangversenye Pozsonyban.

Tudvalevő, hogy gróf Zichy Géza, a kiváló zene-küllő, 
e hó 7-én nagy hangversenyt rendez Budapesten a 
nemzeti zenede jubileuma alkalmából. A gróf e hó 12-éu 
Pozsonyban is rendez hangversenyt, mely alkalommal 
eljátsza balkézre irt zongorahangversenyét. A konczertet 
sredetileg 17-ére tűztek ki, de minthogy Izabella fu- 
herczegnő határozottan óhajtotta, hogy ő is hallhassa a 
grófot, a ki már évek hosszú so a óta nem játszott 
nyilvánosan, a főherczegnó pedig január második fele­
ben Spanyolországba utazik sógornője, a régens-királynő 
látogatására, azért gróf Zichy már egy hétlel előbb 
rendezi 1 álversenyét.

— Ocakay brlgadiros. A vígszínházban ma tartot­
ták meg flerczeg Ferencz uj történelmi színmüvének 
az olvasópróbáját. A darab a színház egí-sz személyzetét 
íoglalkoz! .:ia ; a főbb szerepek Csillag Teréz, Deili 
Emma, . *.°yrádi Jolán, Fenyvessy Emil, Hegeiüs 
Gyula, vvwí, Sándor, Gál Gyula, Szatmáry Árpád, 
Szeréniy Zoltán stb. kezében vannak. A darsb bemu­
tatója még ebben a hónapban meg lesz.

— Elszerződő* a népszínháztól. Megyeri Dezső, 
a kolozsvári nemzeti színház uj igazgatója szerződtette Z. 
Bárdy Gabit. A szerződés 1901. április 1-vvcl kez­
dődik.

— A Móciároe-dlj. Néhai Mészáros Károly örö­
kösei tudomást szerezvén arról, hogy a boldogult atyjuk 
által pályadijakra szánt összeg letétbe nem helyeztetett,, 
azonnal és a legnagyobb készséggel kinyilatkoztatták", 
hogy készek ezt az összeget a nemes czél érdekében és 
az elhunyt iatenciidinak megfelelőig kiszolgáltatni.

Pichler Győző or- 
i:«a *gy négytagú

a ügyv«2lá:< wieló jegy­
ében . I« i ii.tr> Aimúdyt,

v-RvucBarackcií.*::::! a pap;:cs uru- 
*.ii pyarnag Liléik s a szuhaly- 

a gf.ii'lrüaúyok zárhatók ki a 
,-;ácy kijelentette, hogy a czipé-
fy víz.-", 'Ibi ha lehet, pur-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az óbudai villamos vasúti vonal végső ál­

lomása. Az utóbbi hetekben állandóan napirenden voll 
a budapesti közúti vaspálya-társaság óbudai villamos 
vasúti vonala vt-su állomásának áthelyezése, t gyanez- 
zel kapcsolatban a Kálvin-téri villamos rendező-pálya­
udvar uj elrendezésének kérdését is tárgyalás alá vélték 
egyrészt abból a szempontból, hogy a nehézkes közleke­
dést gyorsabban lebonyolíthassák, s a gyakori kocsitorlú- 
d.ísoknak elejét vegyék, másrészt pedig, hogy a tér köz- 
biztonsági viszonyát javíthassák. A közlekedési bizottság 
legutóbb azt javasolla, hogy az óbudai vonal városbeli 
végső állomását a Kálvin-tdrröl az eskü-térre helyezzék 
at, mig maga a vaspálya társaság és a mérnöki hivatal 
a végállomást a Kálvin-témek a Báthory-kávéház előtti 
részére, a hol azelőtt az omnibuszok állomásoztak, óhaj­
totta áthelyezni. A tanács most döntőit a vitás kérdés­
ben és a közlekedési bizottság javaslatát fogadta el. E 
szerint tollút az óbudai vonalat az eskü-térig meghosz- 
szabbitjúk, az eddigi menetrend azonban e miatt válto­
zást nem szenved, hanem több kocsit köteles a társaság 
j Íratni. Ezzel egyidejűleg mint felesleg-s megszűnik 
eskü-tér—nyugati pályaudvar közötti közlekedés. Az 
újítás következtében a Kalvin-téri rendezőn feleslegessé 
válik a házak leié cső negyedik sínpár. A tanács teliét 
elrendelte, hogy ezt a csonka sint egyelőre próbaképen 
eltávolíttatja, mi a Kálvin-tér bajain előreláthatólag se­
gíteni fog- A tanács azonban már most kijelenti, hogy 
ezt a megoldást csupán ideiglenes jellegűnek tekinti, s 
az csakis a vaspáiyatársaság legközelebbi nyári menet­
rendjének megállapítása idejéig marad érvényben. A 
végleges megoldás dolgában a tanács még 1898-ban 
kifejezést adóit annak a kívánság,Inak, hogy az óbudai 
vonal Kálvin-téri végpontját a Ludoviczeumhoz vissza­
helyezzék. A tanács ehhez a kívánságához most is rs 
gaszko'l'k és fölhívja a közlekedési ügyosztályt, hogy 
nyári menetrend megállapítása alkalmával okvetlenül 
gondoskodjék arról, hogy a Ludoviczeum—óbudai relá­
cióét ebbe bvk- :k‘assák. A tan-,es intézkedése azonnal 
életbe lép.

— Papucalrészitők körcíme
szággjüicsi képviselő vezetése luel 
depv-táczió jut .ílm-viy Géza i: 
zenél. Fielder a küldöttség r.e

TANÜGY.
—. Tanárok és tanítók képviselője.^ A székes fő­

városi községi polgári iskolai tanárok minden három 
évbnn megbizi tat küldenek a tanügyi bizottságba, a ki 
ott érdekeiket Képviseli. Mivel a jelenlegi megbízottnak 
mandátuma lejárt, a tanárok uj képviselőt választanak. 
A választás január 6 án, vasárnap, délután 3 órakor 
lesz a Wesselényi-utczai polgári iskolában. Eddig két 
jelölt van, Üllerich Gyula, a józsefvárosi polgári is­
kola igazgatója és Vaszkó György tanár, a ki három 
évig képviselte kartársait a fővárosnál.

A reáliskolai és felső kereskedelmi iskolai 
tanárok együttesen választanának egy képviselőt, ugyan­
csak 6-án a IV. kér. reáliskolában. Mint értesülünk, a 
felső kereskedelmi iskolai tanárok tartózkodni fognak a 
szavazástól, minthogy a fennálló szabályzat értelmében 
ők csakis választók, de n®m egyúttal választhatók. Ab­
beli kérvényük pedig, melyet négy évvel ezelőtt adtak 
be a főváros tanácsához, hogy iskoláik számára külön 
képviselőt kapjanak, még ma sincs elintézve. A kérvény 
állítólag végig járta már a vallás- és közoktatásügyi és 
kereskedelmi minisztériumot s végleg megfeneklett a 
tanfelügyelőségnél, melynek körébe pedig a felső keres­
kedelmi iskolák többé nem is tartoznak.

Az elemi iskolai tanítók a közoktatásügyi bizott­
ságba küldendő képviselőjüket ugyancsak január 6-án 
választják mpg. A választegyülés összehívásával megbí­
zott deny József elemi iskolai igazgató ezen az utón is 
felkéri a székes főváros összes községi elemi iskolai 
igazgató és vezető tanítóit, valamint osztálytanítóit, hogy 
a jelzett napon délelőtt 9 órakor az Újvárosháza küz- 
gyülé.:termében jelenjenek meg.

As ötödéves pótlékok szabályozása
A vallás- és közoktatásügyi miniszter Hivatalos 

Közlönyének január 1-iki számában valamennyi alá­
rendelt állami és közalapítványi hatósághoz, hivatalhoz 
és intézethez rendeletet intéz az ötödéves korpótlékok 
tárgyúban. Ez a rendelet, melynek különösen a 14-ik 

a középiskolai tanárok reménykedését hiúsítja meg, 
egész terjedelmében igy hangzik:

1. §. Az ötödéves pótlék személyhez és rendszeresített 
állashoz kötött fizetés természetével bíró, nyugdíjba be­
számítható, állandó pénzbeli járandóságot képez, mely 
a jogosultat számításba vehető szolgálati ideje után öt 
évenkint, legfeljebb öt ízben, a megállapított összegben, 
jelen szabályzat határozmányai értelmében megilleti.

2. §. Ezen szabályzat azon ötödéves pótlékok meg­
állapításánál nyer alkalmazást, melyek az alabb felsorolt 
tan- és nevelő-intézeteknél rendszeresített állásokhoz 
és ezen állásokra kinevezett véglegesen megerősi- 
tett tanerőkhöz (igazgatók, rendes tanárok és tanítónők, 
rajztanárok, tornatanitók, segédtanárok és tanítónők, 
rendes, segéd- és szaktanítók, kisdedóvók stb.) vannak 
kötve :

1. Budapesti tanárképző gyakorló főgimnáziuma;
2. állaim gimnáziumok ;
3. állami reáliskolák ;
4. állami felsőbb lcáuv,skolúk ;
5. állami felső-, nép- és polgári iskolák;
6. állami elemi és polgári tanítóképzők;
7. állami elemi és polgári tanitónöképzők;
8. állami khdrüóvónő-képzck;
9. állami felső kereskedelmi iskolák;

10. keleti kereskedelmi akadémia;
11. üveg-technikai intézet;
12. rn. kir. búbuképző intézetek;
13. siketnémák m. kir. ersz. nevelő- én tanítóképző* 

intézete Yaczon ;
14. a siketnémák, Budapest székes főváros hozzájáru­

lásával fentartott állami iskolája Budapesten ;
15. vakok országos tanitézetc Budapesten :
Ki. a képezhető hülyék és gyenge ehuéjüek budapesti 

orsz. m. kir. nevelő- és tanintézete;
17. festészeti és szobrászati mesteriskolák
18. orsz. m. kir. mintarajziskola és rajztanár-képző;
19. m. kir. női festő-iskola;
2C. orsz. m. kir. iparművészeti iskola 
21. orsz. rn. kir. zeneakadémia;

hogy cngadják ,
sil"-is.it, u, 11 
rendit ssriT.t c 
v ** á * re - r 6ío‘k uú Lói. 
sz*k k»relinet r r 
tolni fogja.

— A földalatti villamos vasút meghosszab­
bítása. A Ferencz József földalatti villamos vasut-túrsa- 
sig még a nyáron benyújtotta a tervezeteket a város­
hoz, a melyeket a vasútnak a Gizella-lértől az Eskii- 
t vig vuló meghosszabbítására készített. A földalatti 
villamos vasul meghosszabbításának a kérdése abból az 
alkalomból merőit fel, hogy nemsokára hozzá fognak a 
dumparti főgyűjtő-csatorna kiépítéséhez. A főgyűjtő­
csatorna megépítése alkalmassá teszi igy a földalatti 
villamos meghosszabbítását, miért is a főváros azt java­
solta, hogy a csatornát építsék kijebb a tervezett vonal­
tól, hegy ezáltal a vasút megíelelő teret nyerjen. A 
tanács ere fölhívta a vasúti bizottságot nyilatkozatra, 
mely a maga részéről hozzájárul a tervhez annál is 
inkább, mert a földalatti végállomása nem maradhat 
meg a Giiehä téren. De különben is a forgalmi viszo­
nyok rövid idő alatt ügy is szükségessé teszik azt,- hogy 
a villamosok a tőid alá kerüljenek. E tervek szerint a 
meghosszabbítandó vasul alagutja a hazak oldalán vo­
nulna el, mig a főgyűjtő csatorna a rakpart mellé 
kerülne. A vasút haladna aztán tovább a Wurm-utcza 
és a korzó alatt az Eskü-térig. A bizottság azt is java­
solja a kiépítéshez, hogy a vasút meghosszabbítási mun­
káit a főgyűjtő-csatorna építésével egyidőben foganato­
sítsák. A főgyűjtő csatorna tervének a megváltoztatása 
csupán 9000 korona többlet költséget okozna, de ezt az 
összeget a vasul megtéríti.

22. orsz. in. kir. színművészeti iskola .
- továbbá a m. kir. vallas- és közoktatásügyi miniszte 
rium kezelése és igazgatása alatt állő közalapítványok­
ból fenntartott következő intézetek :

23. a m. tanulmányi alapból egészben fentartott kir. 
kath. gimnáziumok ;

24. ugyanezen alapból részben fentartott kir. kath, 
gimnáziumok, a vallas- és közoktatásügyi m. kir. kor­
mány altul kinevezett tanerőket illetőleg;

25. ugyanezen alapból fentartott katii. tanítóképzők 
20. Ferencz József nevelő-intézet (rendes tanárai e

gondnok);
27. a Bihics-féle alupból fentartott aradi kath. fő­

gimnázium :
28. az orsz. izraelita iskola-alapból fentartott izraelita 

orsz. rabbi- és tanítóképző ;
végre :
29. Aíkalmaztalik e szabályzat a következő állá­

soknál :
a) az államsegélyben részesülő felekezeti, törvény 

hatósági es községi tanintézeti khez az államsegély ter­
hére, a m- kir. vall s- és közoktatásügyi minisztérium 
által kinevezett tanerőknél;

b) középiskolákkal kapcsolatos állami internátusok 
felügyelőinél;

u) államilag segélyezett kisdedúvónő-képzőkhüz, ke 
reskedelmi iskolákhoz és gyógypedagógiai intézetekhez 
a m. kir vallás: és közoktatásügyi minisztérium 
által kinevezett tanerőknél, a mennyiben illetnie 
nyrik állami pénztárból fo!yósiltatnnk és

d) a balatonlürcdi «Erzsebet> szeretetház igazgató 
junál.

3. Az 1893. évi IV. t.-czikk 0. §-ának utolsó 
pontjában kimondott azon elv, mely szerint a tanárokat 
megillető ötödév s pótlékok a magasabb fizetésbe va 
kinevezés vagy előléptetés esetén nem szüutetecdők Le, 
a jeien szabályzat 2. §-ában clusorcit állasokra egyaránt 
alkalmaztatik.

4. §. Az előző §. kiegészítéséül kimondatik még, hogy 
a már kiérdemelt ötödéves pótlek, mint személyhez 
kötött illetmény ugyanazon összegben, a melyben ki- 
szabatott, megmarad akkor is, ha az illető tanerő a 
2. § ban jelzett bármely állásból ugyanaztu) §-ban fel­
sorolt más állásna áthelyeztetik vagy (magasabb fizetés­
sel) kineveztetik. All ezen szabály még azon esetben is, 
ha valamely akár állami, akar államilag segélyezett 
községi vagy felekezeti elemi iskolánál vagy hason fő jel­
legű kisdedóvodánál alkalmazott tanító, tanítónő vagy 
kisdedóvonő ezen szabályzat alá vont állások e-yikere 
kineveztetik, fia azonban valaki oly állasba nevez­
tetik ki, melylyel ötödéves pótlékokra való igény egybe­
kapcsolva nincs, akkor a már élvezett ötödéves pótlék- 
illetmény megszűnik, ha pedig ily es tben az uj fizetés 
kisebb mint az előbbi állásban élvezett fizetés es ötöd­
éves pótlékok összege együttvéve, az esetben a mutat­
kozó különbözet a nyugdíjba beszámítható személyi 
pótlékképen jár mindaddig, mig az előléptetés, vagy 
magasabb fizetési osztályba való kinevezés folytán, a 
nyert fizetési többletbe leendő beszámítás által részben 
vagy egészben meg nem szűnik.

5. §. Az ötödéves pótlék a fizetés természetével bír és 
ennek kiegészítő részét képezi, tehát előlcges havi rész­
letekben, bélyeges nyugtatványra utalványoztad, utuua 
szabályszerű szolgálati dij vagy nyugdijjárulék, valamint 
kereseti adó fizetendő. Az ötödéves pótlék összege fize­
tési előlegek engedélyezésénél számba vehető.

6. §. Végellatás alkalmával az ötödéves pótlékok 
az 1885. évi XI. türvényezikk 13. §-a szerint a be­
számítható javadalmazás megállapításánál figyelembe 
veendők.

7. §. Az ötödéves pótlék kiszabásánál beszámítható 
szolgálati időnek tekintetik azon időtartam, melyet va­
laki az ötödéves pótlék megállapításától visszafelé terje­
dőig a 2. §-ban felsorolt állások bármelyikén szaka­
datlanul és egyfolytában töltött. A beszámítható szolgá­
lati idő kezdete a kinevezési rendelet kelte, illetőleg az 
állás elfoglalásának napja. A rendszeresített állás­
ban ideiglenes minőségben eltöltött szolgálat köz­
vetlenül reakövetkezett véglegesítés alapjan, a kor- 
pótlék megállapítása szempontjából, teljesen beszámí­

tandó. Ha azonban ily szolgálat 5 évnél tovább terjed, 
akkor az illető a kiérdemelt pótlék vagy pótlékok tény­
leges élvezetébe csak a véglegesitési rendelet keltét kö­
vető hó 1-től kezdve jut; az ez után következő pót­
lékok pedig a szabályszerű időpontokban válnak ese­
dékessé.

8. §. A 2. §-ban felsorolt állomásokon töltött szolgá­
lati idővel — ezen szabályzat életbeléptetése után — 
egyenlőnek tekintendő azon szolgalati idő is, melyet 
valaki e szabályzat alá vont állasok egyikére történt 
kineveztetését közvetlenül megelőzőleg ielekezeti, tör 
vényhatósági vagy községi tanintézetnél ötödéves pótlék- 
igénynyel egybekötött állomáson töltött, ily szolgálattal 
bíróknak tekintendők: a) feltétlenül azok, kik az állam­
segélyben részesülő felekezeti, törvényhatósági vagy községi 
tanintézetekhez, az államsegély iránt kötött szerződés értel­
mében a m. kir. vallás- és kozokt túsiigyi minisztérium 
által kiueveztettek (Lásd 2. §.); b) az 1894. évi XXVII 
türvényezikk alapján az országos nyugdíj- és gyáminté- 
zet kötelékébe felvett tanintézeteknél alkalmazva volt 
tanerők, ha állásuk korpótlék-igénynyel volt egybekap­
csolva ; és c) tanintézetek államosítása folytán átvett 
tanerők, ha részükre az államosítás tárgyában létrejött 
szerződésben az ötödéves korpóílékokra vonatkozólag 
már szerzett igény kifejezetten íentartatik.

9. §. A szolgálati idő folytonosságának számításánál 
a tényleges szolgalat nélkül eltöltött azon idő, mely az 
1885. évi XI. türvényezikk 9. §-ának határozmányai 
értelmében nyugdíjba be nein számítható, az ötödéves 
pótlékok kiszabásánál sem vehető figyelembe.

10. §. Helyettes tanári, helyettesitó tanítói, óraadói, 
ösztöndíjas tanfolyam hallgatói minőségben töltött idő 
be nem számítható.

11. §. Hu valamely ötödéves pótlék megállapításánál 
két vagy több tanintézetnél teljesített szolgálati időt 
kell szamba venni, a kétféle szolgálati idő között kü­
lönbség nem tétetik akkor sem, ha az egyik taninté­
zetnél 30, a másiknál 40 év kívántatik a teljes nyug­
díjhoz.

12. §. Az első ötödéves pótlék az illető jogosult ki­
nevezési okmányának keltét, illetőleg állása elfoglalásá­
nak napját követő hó 1 -töl, vagy ha ezen nap a hó 
1-ére esik, ezen naptól számítandó megszakítás nélkül 
•ltöltőtt 5 év múlva, a második 10, a harmadik 15, a 
negyedik 20 és az utolsó 5 ik 25 év múlva válik 
esedékessé.

13. §. Az ötödéves pótlékok száma 5-nél több nem 
lehet.

14. §. Az ötödév:3 póíiék 2000 koronán alóli törzs- 
fizetésnél a torzsfizetés 10 százalékában, 2000 ko­
rona és ennél nagyobb türzsfizetésnél 200 koronában 
állupitbatik meg. Megállapításánál azon fizetés szol­
jai alapul, melyet az illető a pótlek esedékessége al­
kalmával élvez, de ha valaki éppen azon időponttal, a 
mikor a pótlék esedékessé válik (magasabb fizetésbe 
előlép, vagy kinevez-tetik), a pótlék megállapításánál az 
alacsonyabb fizetés az irányadó. Ezen időpont alatt 
nem a kinevezés vagy előléptetés keltének napja, hanem 
azon n ;p értendő, a melytől kezdve a magasabb fizetés 
utalványoz*atik vagy esedékessé válik.

15. §. Mindazoknak, a kiknek már eddig okmányi- 
lag vagy állásukból kifolyólag miniszteri rendelettel 
meghatározott üs-rzegü ötödéves pótlék biztosíttatott, ezen 
szerzett igéuyúá tov.;; ;h j is épsvgben í:,n. i\uiik. A 
képzőiméi, lekkel kapcsolatos gyakorló iskolai tanítóknak 
és tanítónőknek, kik e szabályzat életbelépte'fi se előtt 
neveztettek ki és a kik tekintet nélkül fizetésükre, évi 
200 koronás ötödéves pótlékban rúszesittetn-'k. ezen 
igényük továbbra is megmarad : az ezen szabályzat 
életbeléptetése után kinevezendő iiy tanerők kurputlékui- 
v.uk megállapításánál azuió an az előző 1-t. ,5. halúroz- 
mányai irányadók, közt [cekolai rendes toroataniték az
1895. évi május hó 21-en, 27.001. sz. alatt kelt minisz­

teri rendelet értelmében ezentúl is 20G — 2U0 korona 
ötödéves pótlékban részesülnek.

16. 3. Az esedékessé való ötödéves pótlékot az iiielő 
ogosult közvetlen elöljárójának (igazgatójának) hivata­
los felterjesztése alapján és _ a miniszteri szám­
vevőség által történt megáliapitás után, a magyar 
kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium utalványozza. 
A hivatalos felterjesztéseket két hóval a folyósítandó pót­
lék esedékessége előtt minden egyes személyre vonatko­
zólag külön kell megtenni. Ezen felterjesztésekben ki 
kell terjeszkedni a szolgalat folytonosságára és azonban 
az esetlen tényleges szolgálat nélkül töltött időt és annak 
okát meg keli jelölni. Az. ehu ötödéves pótlék folyósítá­
sát kérő felterjesztésben hivatkozni kell a kinevezési és 
a véglegesitési rendelet keltére és számúra, inig a kö­
vetkező pótlekok iránti Mterjeázlésekbcn a hivatkozás 
csak az előző pótlékot utalványozó rendeletre történik. 
Ha oly pótlék megállapításáról van szó, melynél vala­
mely a közoktatásügyi kormány igazgatása alatt nem 
álló intézetnél eltöltőit és a 8. alapj-.n beszámítható 
szolgálati időt kell szamba venni, akkor az illetőtől 
beküvetclcndő oly okmányok is csatolandók a felter­
jesztéshez, melyek igazoljak, hogy az illető tanerőnek 
döbbeni állásában ötödéves pótlékokra igényjogosult- 
sága volt.

17. Az ötödéves pótlékok tárgyában az ezen sza- 
bályzalban megjelölt állami alkalmazottakra nézve eddig 
érvényben levő összes szabályzatok és miniszteri rende­
letek jelen szabályzat életbeléptetésének napjától kezdve 
hatályukat veszítik.

18 Ezen szabályzat 1901. január hó 1-éu iép 
életbe azzal, hogy az ezen szabályzat 4. 8-ánuk első 
bekezdésében nyújtott kedvezmény, csuk a szabályzat 
életbeléptetése után áthelyezett vagy átlépő tanerőkre 
vonatkozik.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Orvosok lapja. A hazai tudományos folyóiratok 

közölt kiválóan szamot tevő Orvosok lapja, u mely 
dr. liánig Izsó szerkesztésében jelenik meg. Most sze- 
kularis czikkek czimen sorozatot indított meg, mely­
ben sorra veszi az orvostudomány egyes szakaszainak 
az elmúlt szazadban történt halad ísat. A sort dr. 
Temesvárig R-zsőnek a szülészet haladásáról irt 
czikke nyitja meg. Dr. Lichtenberg Kornél és dr. 
Tauszk Ferencz egyetemi magántanárok, dr. Kovács 
József klinikai tanársegéd, dr. Kassai Jenő és dr. 
Huber Alfréd irtuk még eredeti czikket az újévi 
számba, melynek főerőssége, mint minden számé, az 
orvosi szaksajtó teljesen kimeritő kilencz oldalra terjedő 
referatum-sorozata. A lap évi előfizetési ára 1U korona.

ro7mánvai alá es6 ipar-, illetőleg kereskedelem üzésénék 
n,-m tekinthető: a jelzett jogviszonyból folyó pftokre 
t, hát nem vonatkozható az ipartörveny rendelkezése, a 
mely szerint az ilyen kérdésekben első sorban az ipar- 
hatóság volna hivatott a döntésre. — Tubb folyó ügy 
elintézése után, az ülés véget.ért.

_ £ Z,iszt Ferencz zeneművészkor választmánya
— két szakosztályának részvéte mellett - Szentirnmy 
Elemér elnöklésével ülést tartott. A meleghangú elnöki 
megnyitó után Jlntahk úlUr * fo'^ «8J* állását 
ismertette s a kör iránt fokozodo e.deklodést kiemelvén, 
bejelentette, hogy Thék Endre és Schunda Venczel 
nagyiparosok színién beléplek a kor tagjainak sorába s 
e ténvnyel kapcsolatban Thék egy sajat gyártmányú 
pompás zongorát, Schunda ped.g egy kvartettre vaiú 
jeles vonóhangszert - ugyancsak a sajat készítményét
— ajánlott fel a körnek állandó díjmentes használatra.
A választmány jegyzőkönyvben adott köszönetének kde- 
iezést miről az illetőket levelben értesíti. Gróf Zichy 
Géza’ jubileumán a kör küldöttség által képviselteti 
magát mely dr. Fenyvessy Ferencz főispánnak, a kör 
elnökének vezetése mellett Szentirmay alelnük és 
Máleczky háznagyból fog állam. Az érdekes hangver. 
senvnyel s tánczmulatsággal egybekötött helyiseg-felava- 
tási ünnepélyt az előkészületek miatt január második 
felére halasztottak. A hangverseny műsorát .Yoseda. 
Gyula állítja össze.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Uj főügyészi helyettes A hivatalos lap mai 

száma közli, hogy a király az igazságügyminiszter elő- 
terjesztésére dr. Balogh György kassai kir. ügjé»zt a 
budapesti főügyészséghez főügyészi helyettessé nevezte ki.

— Megzavart íánezmulatság. künn a városliget­
ben, a Hcrmina-uton levő Hungáría-kertben, a mely a 
népség és katonaság kedvencz mulatóhelye, 1898 augusz­
tus 14-én, vasárnap este egy hatalmasan csattanó pólón 
szakitotia félbe a cselédleányok és bakák tánezáL Szabó 
Jnnos koesislegény széles jókedvében bement a táncz- 
teremmé átalakított fészerbe s ott összeszólalkozott az 
e»yik tánezossal. Az elcsattanó pofon, a mely az isme­
retlen tánezos arezát érte, volt a kiinduló pontja annak 
a nagy csatának, a melyben a hadakozó telek a rend­
őrség és a mulató vendégek voltak. A pofon után Ku- 
bicza János kocsis odament barátjához Szabó János- 
hoz, a kinek kezében már ekkor ott villogott a hároru- 
krajezáros bicska:

— Gyere Jancsi ! — szólt oda barátjának, a ki már- 
már megtollannij készült újból ellenfelét — mulassunk 
tovább.

Ebijen a pillanatban azonban ugv Szabót, mint 
Rubiczat markos rendőrkezek ragadtak meg s tusz­
koltak kifelé. Kubicza cs Szabó védekeztek ezen 
közbelépés ellen s mikor látták, hogy a rendőrük mar- 
mar kiszorít;.tk őket, oda k iá hulla k a vendegekhez :

— Segítsetek pajt sok !
A kiáltás nem volt pusztába hangzó sző. Pillanat 

alatt száz meg száz krigíi, pohár, só- es gyulatartó re­
pült a rendőrök felé. Az általános zűrzavarban a rend­
őrük nagy erőfeszítéssel tudtuk megmenekülni. A vere­
kedők közül csakis Szabó Jánost, Kubicza j«no«t 
tudták előállítani. B vittek meg egy j mbor borbély- 
legénvl is,'núvleg F.aeh Antalt, d" ennek csak annyi 
köze volt a verek-désiu-z, hogy miután egy ütést kapó", 
a rendőrtől, szaladni akart, Ható-ág elleni erószaíc 
bűntettével vádolva állott ma Flach Antal, Szabó 
Junes és Kubicza J mos a törvényszék előtt. A tör­
vényszék csakis Rubiezát találta bííuo«nek a hatásai; 
ellőni erőszak ve: .égében s ezért az enyhítő kürii;- 
n: uyek íígyeíembevételcvel három vaui fogházra 
Ítélte. Flach, és Szabó ellen az ügyész elejtette a 
v.eirt s igy meg simtető határozatot hozott ügyükben a 
törvényszék.

— Gyermekek postája. A múlt esztendőben né­
hány budapesti papirkereskedő apró leveíboritékokat és 
apró" levelező-lapokat Hozott forgalomba, melyeken rajta 
állott elég ügyesen utánozva a kincst.ri postabeiy-g is. 
E kis l-.-vflbontékck cs levelező-lapok, melyek gyermek­
játéknak voltak tulajdonképen szánva, a postára kerül­
lek az utánzóit, illetőleg hamisított bélyegekkel: J a 
posta egy darabig ^hűségesen teljesítette is a kczbe-sitest. 
Mikor azonban rejütt a turpisugra, feljelentést tett a 
rendőrségnél, a mely megindította a nyomoz »I s c - 
hány játék- és papukereskedőiben megtalálta a gyerme­
kek postáját s elkobozta egylől-egyig az apró borítéko­
kat cs levelező-lapokat. A bűnt.-tő járásbíróság bélyeg- 
hamisítás miatt pürbe loata Késmárkj és Kiél, 
Kertész Tódor, özv. Seej'slilner l.ajosné, Sütitek 
Jakab, /'runner Ch., Licbner Zsigmood us Szik -t/ 
Junes fővárosi kereskedőket. A lefolytatott tárgyalás 
után dr. Kuurnann ^liintetö aijőrásbirú felnientette 
a vádlottakat, mert a gyermek-posta levélbciyegei küny- 
nyen inegLüiünbüztethetu^ a posta kiuc.tar bciyegeilu. 
s épen nem alkalmasuk arra, hogy bárkit is tévedésbe 
ejtsenek Az iigy-szi ni- .-bízott lelehhezvsérc a nidsodb - 
róság is foglalkozott ezzel az ügygyei s helybenhagyta 
a járásija i. : ig Ichm-ctö iteietet. Érdekes a doiuguan 
az, íiogy az osztrák birusuguk liusuuiu esetben murai.- 
laló Ítéletet hoztak.

Plenáris ülések a bíróságokon.
— Az Egyetértés tudútiúójuíul —

Ma délben összes ülés voll a kir. kúrián, a budapesti 
kir. Ítélőtáblán s a budapesti büntető törvényszéken. 
Valami nagyfontos?ágú esenjúny azonban egyik pienár.s 
ülésen se történt. Mind a húrom a megsz Lőtt sablon 
szerint folyt le. Az elnök üdvözölte a megjelenteket, 
felolvastatta a múlt esztendei tevékenységről szoiü sta­
tisztikai kimutatást s azt;in megválasztották a sa ut ke­
belükben működő ■c bizetts águkat.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az újságírók egyesületéből. A budapesti újság­

írók egyesületinek választmánya ma délután Vészi Jó­
zsid' elnöklete alatt ülést tartott, a melyen Vészi Józsi i 
elnök bejelentette, hogy Kosén féld Bernit, Becsben 
élő hazánkfia négyezer koronát adományozott az egye­
sület segitőalupjunak. A választmány egyhangúlag halás 
köszönetét szavazott a nemesszivü adakozónak, a ki 
adományával a hazafias magyar sajtó önzetlen munkás­
ságát tüntette ki. — Szatmári Mór főtitkár tette meg 
ezután előterjesztését. Bejelentette, hogy a »La Presse 
Internationale» szerkesztősége az újév alkalmából 
szívélyesen üdvözölte a budapesti újságírók egyesületét. 
A budapesti n.unkaközvititő-intézet átiratban kéri az 
egyesület erkölcsi támogatását, a mit a választmány 
egyhangúlag el is határozott. — Az Erz.-ebet-emlék 
végrehajtó-bizottsága arról értesíti az egyesületet, hogy a 
magyar képzőművészek egyesületének kérelmére az Erzsé­
bet királynénak Pinelcndó emlék tervére hirdetett pályá­
zat határidejét 1901. ev deczember hó 3l-ikcig meg­
hosszabbította. — Dr. Kovács Jenő fővárosi ügyvéd s 
egyesületi tag érdekes jogi esetet hozott a választmány 
tudomására. A budapesti V. kér. járásbíróság egy hír­
lapírónak három havi felmondási időre járó fizetése 
miatt megindított keresetét elutasította azzal a kifogás­
sal, hogy a hírlapíró és kiadó közötti viszony az ipar- 
törvény szerint bírálandó el. A budapesti kcreskedelmi- 
és váltótörvényszék, a fél fölfolyamodására, az ügyet 
elbírálás végett áttette a polgári törvényszékhez, mert 
arra a kereskedelmi biróság nem illetékes. A budapesti 
királyi törvényszék pedig kimondotta, hogy a keresetet 
helyesen adták be a rendes bíróságnál, mert — a mint 
a megokolas mondja — a hírlapírói képesítettséget föl­
tételező lapszerkesztés magasabb szellemi munkát alkot 
s i»v az azzal vajó foglalatoskodás az ipartörvény ható,.

Vártuk, hogy valamelyik fórumon fontos nyilatkozató 
kát haiiunk. Akár a közérdeket, akár a bírói kart ille­
tőleg. Reméltük, hogy elfogulatlan kritikát hallunk 
arról, hogyan vált he az uj rend, ha bevált, mik a 
hibái, hu vannak hibái ? S tnik a módozatok, melyekkel

hibakon segíteni lehet ? Rendkívül komoly dolgok 
ezek, de bármily országos jelentőségűek is, erről szó; 
egyik fórumon se hallottunk. A jogasz s a laikus viiug 
kiváncsi érdeklődéssel várta az uj rend által teremtett 
helyzet ismertetését a legilletékesebb helyekről, de bizony 
hi íba várta. A mi az egész országot érdekli, a mi felett 
komoly tudósok esztendők óta eredménytelenül vitatkoz­
nak s a mi végre speczialitcr a bírói kart, ennek hely­
zetét illeti: erre nincs egyetlen egy szava se a 
kúria, se a tábla, se a törvényszék érdemes elnökeinek.

Érdekes jelenség ez, annyira érdekes, hogy kénytele­
nek voltunk megemlékezni róla.

A kir. kurta öaazos ülése.
A kir. kúria 1901. évi működését összes üléssel ve­

zette be ma dédelölt, a melyen Szabó Miklós élnék, a 
bírák rövid üdvözlése után, vázolta a lefolyt év esemé­
nyeit és örömmel konstatálta, hogy 1900-ban a halál 
teljesen elkerülte a kúria környékét. Mig a polgári ügyek 
nemileg megszaporodtak, a büntető ügyek csökkenést 
mulatnak, a mi azonban még nem az uj bűnvádi per­
rendtartás életbeléptének tudandó be.

Néhány kisebb folyu ügy elintézése után a választá­
sok következtek, a következő eredménynyel:

vi kisebb fegyelmi tanács tagjai lettek : .\euber- 
ger Ignáez, j\yers Lajos, Zsigmondovics Mihály, 
Frink Endre, hene Kálmán és Hűvös Karoly rendes 
és Tóth Gerő, Keörnley Pál, Mezey János, Vita 
Sándor, Bömches Gyula, Zsembery Kálmán pót­
tagok.

A nagyobb fegyelmi tanács tagjai: Losonczy 
Ödön, Kormos Adolf, Klimkó István, Fittler Imre, 
Szeremley Lajos. Tarnay János, Major Klímán, 
Mezey Albert rendes- és Beck Hugó, Vaszilievits 
Vazul. Végh János, Tergovcsics István, Egry Kálmán, 
Székács Ferencz, Hieronymi Béla, Szentimrey 
Jernő póttagok.

Az alapítványi bizottság következőképen alakult 
meg : Rendes tagok : Pásztélyi János, Kémeik Peter, 
Asztalos Aba, Kelemen Mór. Póttagok : Mezey Ai* 
bért, Fabinyi Ferencz, JSémeth Lajos, Valkay 
Bertalan.

j könyvtár v bizottsá 
Bódog ; bizottsági tagok : 
Béla, Székács Ferencz, 
Tárnái János: könyvtárni 

A felszólamlást taiuil 
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kiemelte.

Uj bírók a t U -r 
Rhorcr Mikin«, /.-.-’nsI 
Adolf, nyugalomba voa 
Gyula, küzigazgatasi bil 
eercffy Marcz-1:.
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gyeimé bíró -/ 
Devich László, Lőcs 
des tagok. Sarlau Fq 
Tnaithy János, Jsti 
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Charles Laurezj

meghalt Fiúméban, 
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gél Abbáziában ho 
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mázott. Széli Küld 
tertanácson egybegl 
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A könyvtári bizottság tagjai: Elnök Czorda 
Bódo*; bizottsági tagok : überschatt Adolf, Vavrik 
YíüslSzékács Ferencz, Hémeth Péter, Beck Hugó, 
Xurnái János; könyvtárnok Vajdafi Emil.

A felszólamlási tanács tanácstagjai gőzül kisor­
soltatok : Székács Ferencz, Paiss Andor, Bene Kál­
mán, Hagy Sándor, Pabinyi Ferencz r._ tagok és 
Sétt’ey Sándor, Obersehatt Adolf,. Adám András
poto.ok^ kuria 2900. évi ügyforgalma a követ­

kező volt: Beérkezett összesen 22.157 ügydarab, a 
tavalyi 23.356 drbbal szemben. Az 1899. évről vissza­
maradt hátralékkal együtt a múlt évben összesen 28.834 
y„T várt elintézésre a tavalyi 30.385 ügygyei szemben. 
Ebből polgári 10.119, váltó 1833, úrbéri 149, felül­
vizsgálati sommás 787, büntető 14.797, fegyelmi 
CS3 és felszólamlási orsz. képviselöválasztási 
jog kérdésében 466 ügy. F.bből elintéztek 22.389 
ünvet. közte 11.833 büntetőt. Visszamaradt a jövő évre 
Ji/5 drb a tavalyi 6677 ügygyei szemben. A hátra­
lékok közt van 2964 bűnügy, a tavalyi 3831 darab 
hátralékkal szemben. A kúrián a berendelt táblai bi- 
rákkal együtt a múlt esztendőben összesen 53 pol­
gári és 41 büntető bird működött.

Teljes ülés a klr. táblán.
A királyi ítélőtábla ma délelőtt tíz órakor tartotta 

az évben első teljes ülését. A betegsége miatt megjele­
nésben_____ akadályozott Vértessy Sándor táblai elnök
helvet) Sárkány József táblai alel nők elnökölt a teljes 

melyet megnyitva kellemes kötelességképen tett

Pauli Richard.
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eleget a táblai elnök megbízásinak, a ki meleg köszö­
netét fejezte ki az újév alkalmából hozzá juuttatott szí­
vélyes üdvözletekért. Azután a maga nevebeu kívánt 
viszont boldog újévet a táblának.

Az illés tárgysorozatának első pontja volt az igazság­
ügyi miniszter leirata, melyben közölte a táblával, hogy 
a király Lipthay Kornél táblai bírónak saját kérel­
mére való nyugalmazasa alkalmából a vaskoronarend 
111. osztályát díjmentesen adományozta. A leirat felolva­
sása illan az elnök meleg szavakban rótta le az elisme­
rés adóját a jól megérdemelt nyugalomba vonuló 
kartárs iránt.

Ezután az ügyforgalmi statisztikát ismertette az 
elnök:

Az 1899. év végén hátralékos polgári ügy volt 
1443, 1900 ban érkezeit 9620 (1899-ben 9155). össze­
sen 11.153 ügy, melyből ülésben elintéztek 6220, 
ülésen kívül 239Í, összesen 9111 ügyet. Marad hátra­
lékban 1942 ügy.

Úrbéri ügy maradt a múlt évről 5, érkezeit 42, 
összesen 47.' L lésben elintézlek 21, ülésen kivül 25 
ügyet, összesen 46 ügyet. Hátralék 1 ügy.

Váltó-, kereskedelmi és csödügy maradt 1899-ről 
Ills, érkézéit 4125 (1899-ben 3771), összesen 5243 
ügy. Ebből ülésben elintéztek 2Si4. ülésen kivül 1240, 
összesen 4084 ügyet; a hátralék 1163 úgy.

Büntető-ügy hátralékban maradt tavalyról 1717, 
érkezeit 10.400 (1899-ben 15.765), összesen 12.117
ügy. Ebből tanácsülésben elintéztek 6134 ügyet, határo­
zatiig 5170 ügyet, összesen 11.704 ügyet A hátralék 
413 ügy.

Önzésén volt tavalyról 4273 darab hátralék, érke­
zet: 1900. folyamán 22.874 ügy, miből ülésben elintéz­
tek 19.726 ügyet, ülésen kivül 9022 ügyet, összesen 
elintéztek ügyet, a hátralék tehát ez évben
3510 ügy.

Fegyelmi ügyet a tábla 4SS-at intézett el. Elnöki 
ügyet elintéztek SOöO-et, a mi különösen Adolf Sebes­
tyén biró, elnöki titkár érdeme, mint azt az elnök külön 
kiemelte.

Vj bírák a táblán István ff ij Lajos, Bucz Lajos» 
Bhorcr Miklós, Lalosevlcs János. Meghalt Szánt au 
Adolf, nyugalomba vonult Lipthay Kornél és Bérezel 
Gyula, közigazgatási biró lett Makay Dezső és De:- 
seicffy M a rezei 1.

A jelentés után megalakították sorshúzás utján a fe- 
Gyei mi bíróságot a következőkből : Rhorer Miklós, 
Devieh László, Búcz Lijos, JVyeviczlcey Antal ^ rcn 
öes tagok. Saríay Ferencz. Laloseuics János, l oröi- 
vio.ithy János, István ff y Laios póttagok.

A vegyes alapítványi bizottság tagjai lettek : 
Halni agyi Janos, SJcoff Iván, We'-er Ottó, Lehoczky 
Lajos. Ugyanezek lettek a táblái alapi1 ványi bizottság 
tagjai, póttagokul pedig hozzájuk járultak Hajdú 1 e- 
rencz es Turk Szilárd.

Ezután Turk Szilárd és JS'jeviczkey Lajos a folyó 
ügyeket adták elő.

A teljes ülés után a büntetőjogi szakosztály 
tott ülést.

tar-

Teljes ülés a büntető törvényszéken.
A budapesti büntető törvényszéken ma délben az 

összes bírák teljes ülésre gyűltek össze az esküdtszéki 
terem gyülekező szobájában. A teljes ülésben Zsilvay 
Leo törvényszéki elnök elnökölt, a ki üdvözölte az egy- 
b együit birakat, azután pedig a műit évi működ őst is­
in,rtette s ezen munkálkodásért, valamint a kifejtett 
szorgalom s ügybuzgalomért köszönetét fejezte ki a vad­
tanács s a főtárgyaló tanácsok elnökeinek, .‘ttert ezután 
beszédjében az uj bűnvádi perrendtartás s a régi eljá­
rás közötti különbség megvilágitasára s az uj bűnvádi 
perrendtartás által elért er dtnények kieme ésére. Le­
szedjél az egybegyült bírák éljenzessel fogadták.

Ezután sorshúzás utján a jegyelmi bizottság tag­
iak sorsolták ki a folyó esztendőre. A bizottságnak, 
melynek állandó elnöke Zsitvay Leo elnök., tagjai let 
tek Dr, Fekete Gyula, Szabó Géza, dr. Júukucz 
Arthur és dr Kürthy István törvényszéki bírák.

MULATSÁGOK.
— A kenyórbál ügyében, mely iránt már is renu- 

kivui nagy az érdeklődés, ma volt meg Wekerie Sándor 
elnök lésével az alakúba értekezlet. A bált-izoltság elnök­
ségét gróf Szapáry Pál vállalta el.

— A budai mentő bál rendezősége ma köszönte 
meg Klotild főherczegasszonynak, hogy a bál vtdő- 
ségét elfogadta és ezzel az alkalommal boldog uj csz­
ilét is kívánt úgy a főhercegnőnek, mint családjának. 
A bálra szóló meghívók készülőben vannak. Az alap­
rajzot szívességből Dayka Antal fővárosi tisztviselő és 
tehetséges festőművész készítette. A kép egy szárnyas 
mentőt ábrázol, a ki egy fuldoklót a hullámokból igyek­
szik kimenteni. A rendezőség köszönetét 
művésznek a rendkívül sikerült rajzért.

szavazott a

HÁZASSÁG.

— Eljegyzések. Dr. Mikler Gusztáv eljegyezte 
Drottner Arankát Zólyomban. — Segesváry Ödön, 2. 
honvédhuszárezredbeli főhadnagy, Segesváry J.nó uo 
monyi pestmegyei nagybirtokos fia eljegyezte Hagy 
Alicet, Hagy György kir. tanácsos, ny. kir. jószágigaz­
gató leányai.

GYÁSZROVAT.

Charles Laurent fiumei franczia főkonzul tegnap este 
meghalt Fiúméban. A főkonzul csak apri is o a [“u 
dütt Fiúméban s ez alatt a rövid idő alatt « 
sok jó barátot és az egész város nagyrabecsul^é m g 
szerezte magának. Holttestét Francz.aországba szállítják-

Gróf Széchenyi Gynliné. a király személye körül, 
miniszter felesége, született Klinkosch Paula ma reg­
gel Abbáziában hosszas szenvedés után ütvén eves ko­
rában meghalt. 1875-ben kelt egybe gróf Széchényi 
Gyulával s a boldog házasságból egy fiúgyermek szár­
mázott. Széli Kálmán miniszterelnök és a mai minisz­
tertanácson egybegyült miniszterek távirati utón fejeztek 
ki részvétüket gróf Széchenyi Gyulának.

f A zeneművészetnek ismét nagy halottja van.
Az uj esztendő meghozta az első veszte­
séget. Csak nemrég temették el Erkel _ Sán­
dort s az opera homlokzatára ismét kitűzték
a gyászlobogót, a mely Pauli Richard halálát 
jelzi. Meghalt Pauli Richard, ez a jeles, tiszteletre 
méltó alakja zenei életünknek. Ő, a ki évtizede­
ken át fáradozott, munkálkodott, a ki egymás­
után nevelte és tanította a tehetségeket, a ki 
sok-sok jelentékeny, nagy művészt nevelt a vi­
lágnak, — nincs többé.

Kitűnő és nemes ember, előkelő és érdemes 
művész, zenei világunknak sokféle tekintetben 
kiválóan sikeres és eredményes munkásságu tagja 
száll vele sírba. A kik közelről ismerték, szeret­
ték, benne a lovagias, biztos barátsága és lebilin­
cselő modorú embert, a kik pedig a művészt néz­
ték. becsülték, nagyra tartották benne a hivatott- 
ságot, a finom intelligencziát és az emelkedett 
felfogást. Pauli Richardban sok olyan becses tulaj­
donság volt, a mi ma mar szerfelett ritka 
abban a világban, melynek sokáig vezető 
tagja volt. Tudott rajongani a művészet ma­
gas czéljaiért és lelkesen áldozott a tő- 
kéleiesség kultuszának. Ma, mikor a művészet a 
legtöbbnek nem más, mint alkalom, czim és esz­
köz a megélésre: ő az életet alárendelte a mű­
vészet czéljainak. Eszményeknek hódolt és ezek­
nek a szolgálatában munkálkodott. Mint énekes, 
mint színész kitűnt azzal a nemes ainbiczióvai, 
hogy minél magasabb művészi czélt oldjon meg 
akáimilv feladat keretében: mint oktató, íölíedezü 
és tanácsadó pedig kivaló érzékkel volt fel­
ruházva, hogy megtalálja a javítás eszközeit 
és biztos kalauz legyen a zenei problémák vi­
lágában.

Pauli évek óla szívbajban szenvedett, de vesze­
delmes a baj sohasem volt. Utóbbi napokban 
gyenge influenza támadta meg, a melynek azon­
ban semmi fontosságot nem tulajdonított. Ma 
reggel 3 órakor kelt föl, de hirtelen rosszul 
lett, elájult s még mielőtt segítség jött volna, ki- 
szenvedett. Mikorra orvos érkezett, már halott 
volt. Halaiénak hírére az opera, a nemzeti színház 
és a zenészed intézetek kitűzték a gyászlobogót, 
mint jelét annak a mély és nagy részvétnek, me­
lyet elmúlása keltett. Ravatalára már eddig is sok 
koszorú érkezeit ; temetése holnap délután 3 
órakor lesz.

Pauli Richard annak idejében előkelő éne­
kese volt operánknak. Édes, lágy tenorja 
voll : hajlékony orgánuma belopózott a szi­
vekbe. Bármily nagy, szép hangú énekes 
volt azonban, első sorban művész volt. a ki elő­
adásának finomságával, iskolájának perfektségével, 
felfogásának stilszerüségével érte el a legnagyobb 
hatásokat. Mint tanárt évek hosszú sora óta Ma- 
gvarország első énekmesterének tekintették, a ki 
a" reá bízott hanganyaggal gondosan, ügyesen 
bánt. A hangot fejleszteni, nevelni tudta. Iskolája 
biztos sikerű volt, növendékeit helyesen vezette 
és irányította. Tíz év óta csakis az énektanítással 
foglalkozott, a mióta megvált az opera köteléké­
ből. Szamos jó szerepe volt. A Szevillai borbély, 
Faust, Hunyady László, Bűvös vadász. Bolygó 
hollandi, Hugonották és sok más dalműben fényes 
szerepei voltak. Saját följegyzése szerint összesen 
2.1.50 előadáson vett részt. A mikor az opera kö­
telékéből megvált, már birtokosa volt a Ferencz 
Józscf-rend lovagkeresztjének és távozása a.kal- 
mal:i,l az. opera tiszteletbeli tagjává nevezték ki.

Pauii Bichard életrajzi adatait a következőkben kö­
zöljük :

Pauli P.ieliard 1835. november 23-án született Ra- 
koviezban, Nyitramegvében. Gimnáziumi tanulmányait 
Nagyszombatban kezdte meg s már mint kis diák első 
szopranistája volt a templomi énekkarnak. Később 
Becsbe ment, hogy az ottani politechnikumon tovább 
folytassa megkezdett tanulmányait. Itt Hagel karmes­
terben igen jó barátra és d*rék pártfogóra akadt. Nagel 
Oktatást adott neki a zeneművészetből és az 6 támo, 
lazával mindjárt az első évben karácsonykor és husvét­
kor a burgszinház kórusában énekelt, később pedig 
nuir kisebb szóló-szerepeket is kapott. A fiatal diák 
ezenkívül szorgalmasan zongorázott s minden szabad 
idejét ezzel töltötte be. Mindig nagyobb és nagyobb 
kedvvel vonzódott a színpadhoz s későbben elhatározta, 
hogy operaénekes lesz.

Egy szép napon ciment Cornethez, a bécsi operaház 
akkori igazgatójához s megkérte, hogy hallgassa meg öt 
s ha hangja megtetszik, szerződtesse. A direktor gúnyos 
mosolygással fogadta a kis vézna emberkét. De probat 
telt vele. Ez az énekpróba azonban nem a legfényeseb­
ben sikerült.

— Nagyon kellemes hangja van — monda neki a 
direktor — de még meglehetősen gyenge az operához. 
Különben is sohse akarjon operaénekes lenni. Higyje 
meg fiatal ember, hálátlan pálya az 1

Pauli Ricbardot elkedvetlenítette ugyan a direktor 
legkevéshbé sem hízelgő kritikája, mindazonáltal még 
nem mondott le a színpadról. Elment Gentiluomo ének- 
mesterhez, a kinek akkoriban hires iskolája voll. Az ő 
iskolájából került ki Bignio is. Kel esztendeig tanult 
szorgalmasan a nagy mester mellett s mind nagyobb 
és nagyobb buzgalommal fejlesztette hangját. 1857-ben 
fellépett Pozsonyban s úgy a közönség, mint a kritikusok 
igen szívélyesen fogadták, elismerőleg Írtak róla. Pozsonyból 
ismét visszament Becsbe mesteréhez s a nyarat ott töltötte 
el, folyton gyakorolván magát az éneklésben. Innen az 
olmützi színházhoz szerződött s közben vendégszerepeit 
Brünnben és Gráczban is. Ander az akkori leghíresebb 
tenorista, kivel 6 még Becsben megismerkedett, s a k, 
minden lépését figyelemmel kisérte, szerződést eszközölt ki 
részére a pesti nemzeti színházhoz, a honnan akkor Je- 
kelfalussy az első tenorista megvált. Pauli azonban későn 
érkezeit meg, Jekelfalusv helyét betöltötték mással s gróf 
Ráday az intendáns nem tudta mással biztatni, mint 
üres reményekkel. Kapóra jött neki épen Kaczvinszky, 
kolozsvári színigazgatónak meghívása. Elfogadta s három 
évet töltött Kolozsvárott. Végre meghívták a budapesti 
nemzeti színházhoz. 1861. április 22-én lépett fel elő­
ször mint a nemzeti színháznak szerződtetett tagja 
nagy sikert aratott.

Azóta itt működött Budapesten, átment az operához 
füzeddel ezelőtt mint tiszteletbeli

Büchler Recha, Juhász! Ilona, Kaczér Margit, Kertész 
Ödön, Küry Klára, Lichtenstein Dóra, Lichtenstein 
Georgette, Lichtenstein Klára, Lichtenstein (Ladányi) 
Mariska, Ligeti Irma, Nej Bernát, Raskó Géza, Semsey 
Mariska, Szeghő Ignácz, Szeghő Vilma, Szirovatka 
Károly, Takáts Mihály, Vaszilievits Adél stb.

A család a következő gyászjelentést adta ki:
Hentaller Lajosné szül. Pauli Mariska úgy a saját, 

mint férje Hentaller Lajos országgyűlési képviselő, gyer­
mekei Ilona és Gábor, végül az összes rokonság nevé­
ben fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy atyja 
Pauli Richard, a «Ferencz József-rend» lovagja, a 
magy. kir operaház tb. tagja, az országos m. kir. zene- 
akadémia r. tanára, rövid szenvedés után, f. évi január 
hú 3 án reggel 31/, órakor élete 66-ik évében elhunyt. 
A megboldogult Imit teteme f. évi január hó 4-én dél­
után 3 órakor fog a gyászháztúl (VII., Damjameh-utcza 
25. sz.) a kerepesi-utl temetőben á róm. kath. anya- 
szentegyház szertartásai szerint örök nyugalomra helyez­
tetni. Az engesztelő szentmiseáldozat f. évi január hó 
5-ik napján délelőtt 10 órakor fog az erzsébetvárosi 
plébániatemplomban az Egek Urának bemutattatm. 
Budapest, 1901 január hú 3 án. Béke poraira!

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter a bánya 

szati tisztviselők egyesitelt létszámában, Lacheta Janos 
bányatanácsosi czimm :1 felruházott főmérnököt, Zeno- 
vicz Gusztáv főmérnököt es Remenyik Lajos központi 
szolgálattételre beosztott főmérnököt bányatanácsosokká, 
Alexy György főmérnöki czimmel és jelleggel felruhá­
zott mérnököt, továbbá Mialovich Elek mérnököt ló- 
mérnökökké, Sztroiny Román m. kir. vasgyári főmér­
nököt számfeletti bányatanácsossá és Lányi Róbert m. 
kir. vasgyári mérnököt főmérnökké, Szabó Gabor a 
iozsvári kataszteri igazgatóságnál alkalmazott pénzügyi 
segédtitkárt, segéd titkári rangjának meghagyása mellett, 
földadó nyilvántartási biztossá, Repeczky Ferencz mis 
kolezi állami végrehajtót ideiglenes minőségű pénzügyi 
fogalmazóvá, Románszky Antal losonczi m. kir. so- 
hivatali ellenőrt a bártfai m. kir. sóhivatalhoz sótar- 
nokká. Luchkovitz Imre fiumei m. kir. sóhivatali má­
zsatisztet a dárdái m. kir. sóhivatalboz ellenőrré, Ihn 
ránszky Károly losonezi m. kir. adóhivatali gyakorno 
kot a fiumei m. kir. sóhivatalhoz mázsatisztté nevezte ki.

Becs, jan. 3‘, A rekhsrathi választásokról a követ­
kező hirek érkeztek:

Éger: Megválasztotok Stein Ferencz (német radikális ) 
Czernovicz: Megválasztották dr. Straucher Bennót 

(német haladó párt.)
Szucsava—Szeret—Radautz : Megválasztottak dr. 

Schedl Artúrt (német haladó párt.)
Laibach: Megválasztották dr. Tavcar Ivánt (szlovén 

szabadelvű.)
Troppau : Az általános választdkuriában Nyugat- 

Sziléziában megválasztották Elderscht (szocziáldemo 
krata), Kelet-Sziléziában Gingest (szocziáldemokrata.)

Mährisch-Schünberg: Megválasztották Rieger Edét 
(szoczialdemokrata).

Salzburg -. Megválasztották Haider Józsefet (egyesült 
szabadelvű és német-nemzeti párt).

Csaslau : Megválasztották Beevár Fülöpöt (ifju- 
cseh).

Saaz-. Megválasztolták Hanich Albint (német radiká­
lis) Zeller Ede (szoczialdemokrata) ellen.

Pilsen: Megválasztották Fressl Wenzelt (német nem­
zeti munkás) Cerny (szoczialdemokrata) ellen.

Jitschin : pótválasztás. Cerny József (cseh nemzeti 
munkáspárt) és Dolezal József (ifjú cseh) között. A pót­
választás még ma lesz.

Trautenau: Megválasztották Herzog Józsefet (német 
radikális) Kiesewetter Vilmos (szoczialdemokrata) ellen. 

Kolin : Megválasztották Korbas Venczelt (ifjú cseh). 
Budiveis: Pótválasztás dr. Schemer Gusztáv (német 

liberális) és Müller József (cseh nemzeti) közölt. A pót­
választás még ma lesz.

Mies : Pótválasztás Hauck Vilmos (német radikális) 
és Rohling Károly (német haladőpart) közt. A pót­
választás még ma lesz.

Reichenberg: Megválasztották Hannich Józsefet
(szoczialdemokrata).

Pisek : Pótválasztás Kallina Antal (cseh radikális) és 
Kratochvvill Ferencz (ifjú cseh) között.

bécs:Cjhely : Megválasztották Pernerslorfer Engel­
berte! (szoczialdemokrata) Steiner l.ipút (keresztény szo- 
cziálista) ellen.

Znaim: Megválasztolták Pemsel Nándor (német 
haladó-párti).

fíürz : Megválasztották dr. Gregorcic-t (nemzeti kon­
zervatív szlovén).

Grácz: Megválasztották Wilhelm Ottó t (egyesült 
német pártok). Resel János (szoczialdemokrata) ellen.

Brünn: Pótválasztás Hyhesch József (szoczialdemo­
krata) és Schüller Gyula ‘között (egyesült német par­
tok). A pótválasztás c hó 7-én lesz.

Olmütz: Megválasztották Selmái Ágostot (ifjú cseh).

T ÁVI E AT O K.

Páris, jan. 3; A Havas-ügynökség jelenti 
Pekingből: A tingboui inczidens be van fejezve 
A khinaiak harcz nélkül futásnak eredtek.

London, jan. 3. Az esti lapok Pekingből e hó 
1-ről a következő táviratot közhk: A követek mai 
értekezletén elhatározták, hogy a khinai kormány­
nak a hatalmak követeléseire vonatkozó kérdé­
seire addig nem válaszolnak, míg a khinai béke- 
alkudozók a követelések elfogadását teljes forma- 
szerűséggel alá nem írták. Időközben a követek 
memorandumot fognak előkészíteni, hogy minek 
kell nézetük szerint történni a követelt megbünte­
tések vagy egyéb követelések tekintetében, hogy 
a megállapított feltételek teljesítése biztosíttassuk. 
Mihelyt a békealkudozók a jegyzékek Khina által 
való elfogadását aláírták, a csapatparancsnoko­
kat forma szerint felkérik, hogy a katonai expe- 
dicziókat szüntessék be.

A közönség

A transzváli háború.

DREHER ANTAL serfőzdéje
(Kőbányán)

ajánlja legjobban leraktározott kizárólag pasteuriiált
palaczksöreit

(eredeti töltés a sörfőzdében) a legolcsóbban 
árakon és pontos szállttá:

50

megállapító! 
mellett. A szállítás eredeti 25 

üveget tartalmazó ládákban történik bér- 
mentes házhoz szállítással. 4031«

ÄöÄ-ü® Mllcrert

Berlin, jan. 3. A Deutsche Tageszeitung, a mely 
teguap Rosadowski küszöbön álló lemondását hire: 
telte, ma önmaga czáfolja meg ezt a közleményét, a 
melynek tényleg nincsen semmi alapja.

Bukarest, jan. 3. A kormány a meggyilkolt 
Mihaileanu tanár özvegyének élete fogytáig 4S00 
frank évi nyugdijat rendelt. A bolgár összeeskü­
vésre vonatkozó iratokat legközelebb megküldik a 
bolgár kormánynak. A kamara tegnapi ülésén 
Rasean a bolgár forradalmi bizottság ügyében in­
terpellált. Siliescu azt mondta, hogy az ország 
türelmetlenül várja az elégtételt. Marghiloman 
miniszterelnök azt felelte, hogy Mihaileanu özve­
gyének nyugdíjazása nem alkalmas arra, hogy 
ezt a kérdést bolygassák. Mihajleanu özvegyének 

díjazása nem Bolgárország ellen való tünte-nyug
lést, hanem egy nagy hazafi megtisztelését jelenti. 
Az ország nem áll véres tragédia előtt, hanem a 
megoldás első lépésénél van s a kormány arra 
kéri u parlamentet és a sajtót, hogy ne izgasson 
ebben a pillanatban, a mikor az okmányokat el­
küldik a szomszéd ország kormányának, mm) 
remélhetőleg meg fogja adni a kívánt elégtételt.

London, jan. 3. A búrok egyre nagyobb 
számmal rontanak be Fokföldre. Keleten egész 
RoodehovgUig és Blenbarry-ig nyomultak előre. 
Mind a két pont a graaf-reinetrosmead-i vasút­
vonalon van.

Hága, jan. 3. Krüger elnök állapotáról ma 
reggel a kővetkező orvosi jelentést adtak ki : 
Krüger a múlt éjszakát nem töltötte nagyon nyu­
godtan, de ina kissé jobban volt. Bronchitide 
normális lefolyású.

Hága, jan. 3. Krüger elnök bronchitise 
enyhe. Az elnök már akkor szenvedett krónikus 
köhögési rohamokban, a mikor Európába jóit. 
Orvosai tanácsára Krüger csak lelgyógyulasa után 
fogja felkeresni az utrechti szemészeti klinikát. 
Krügcrnek a tanácsadói azt ajánlották, hogy kös­
sön fegyverszünetet

m@sl jelent meg
a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság kiadásában Budapest, Vili., Üllöl-ut 18. sz 

Eötvös Károly tói:

bujdosott
és egyéb elbeszélések, tűzve -1 kor.

ben 6 korona.
diszkötés-

iP»,!

és egyéb elbeszélések, fűzve 4 kor., diszkütés­
ben 6 korona.

Az osztrá-k választások.
Becs. jan. 3. A reiehsrathi képviselőválasztá­

sokról eddig a következő jelentések érkeztek : 
lglauban megválasztottak dr. Siler,g Venezelt (ifju- 
cseli), Troppauban pótválasztásra került a dolog 
Turk Károly (német radikális) és Edersch Mátyás 
(szoczialdemokrata) között. A pútvalasztús dél­

it volt. Teschenben póivalasztás van < ingr
>eter (s/ocziuldernokra) és Sziu-ertma János (len­
yelj között. Webben EH Agostot_ (katholikus 
ü-pparti), Parenz.úban dr. Hennáit Felicet (olasz 

szabadelvű). Linzben dr. Schlegl Józsefet (kalholikus 
léppárti), Steyrban dr. Kern Lipotot (kalholikus 

népparti), Mura-Bruckban Schoisteohl Mihályt (ze- 
esztény ’ szoczialista), Ciliiben Zickar Józsefet 

(klerikális szlovén), Feldbaehb.m báró Morsty-t 
(kalholikus néppárti), U ng.-Hradischbau Stojan 
Antal pátert (cseh klerikális) választottak meg. 
Máhrisch-Schönbergben pótválasztás van Hur- 
schotcshu Ferdinand (közös német jelölt) és Bager 
Ede (szoczialdemokrata) között, Znairnban Pemsel 
Feiencz (német hetiadópárti) és Schillinger lamús 
páter (cseh klerikális) kucuu,
Ágost (ifju-cseh)

s az alatt indítsa meg a béke­
tárgyalásokat. Erről most szó sem lehet az elnök 
felgyógyulása előtt.

London, jan. 3. A DRlg Mail-nak jelentik 
Fokvárosból tegnapi kelettel, hogy a búrok ismét 
megszállták .lagersfonteint, a melyet az angolok 
múlt húnaji 25-én kiürítettek.

London, jan. 3. Kitchener lord jelenti Preto­
riából tegnapi kelettel: Knot tábornok jelenti: 
De TVett kísérletet tett Betlehem bevételére, de 
Pilcher megakadályozta benne és De Welt kény­
telen volt visszavonulni Lindleybe, vagy Reitzba. 
Egy csapat lovasitott gyalogság Kroonsiaadbúl jö­
vet, ellenállásra bukkant, de sikerült kevés vesz­
teséggel átmennie a vasúti vonalon és Südser- 
fontciocn. William a Middlcburgtól délnyugatra 
levő búrokat harezra kényszeritette. Az angolok 
megszállták Graaffreinecket.

London, jan. 3. Lord Roberts ma Londonba 
érkezett. Mikor a vasúti kocsiból kilépett, a walesi 
herczeg és a yorki tierczeg a nemzeti himnusz 
hangjai mellett üdvüzöiték. A pályaudvaron elő­
kelő társaság .gyűlt egybe. Jelen volt Landsdome 
márki, Brodrick hadügyi államtitkár 
más tagjai is. A walesi tiercze_ 
vei egy testőr-ősztJy kísérete mellett

Eötvös Károly izmo-- tehetsége ebben a két kötetben u 
oldaliról mutatkozik i-e és ragadja bámulatra az olvasol 

_V!-iz .= a Balaton köriil* mesen.ondója, c-evegö nagy 
mestere, aki fantáziája könnyű szárnyain elvitt bennünket 
a povzis csodás világába, ttot a isalaton tündérei zengi• k o 
legbüosabb melódiát: a magyar nyelvet, úgy a hoey azt 
hallanunk eddig meg nem adatott, a mester most mint el 
beszélő jelenik meg előttünk legteljesebb mivoltában. - 
klassziczitás mulandú-áenak al i nem vetett űrök t irinaiban.

Eötvös Károly, a novella-költő egy hatalmas ló 
pással odalopott arra a piedesztálra. a hol a vnág 
irodalom nagyjai állanak : az ntólerhetlenek. akik 

alkották a niiivészot örök típusait, fiák u soha el
Imhenvuló színekkel dolgozu mesterekhez. Dosz- 

"P.uí'ú Viktorhoz, Jokaitioz teliét hasonlítanunk
ne öi 
tnievsz!

.1 Einst-

is, melytől vagy egy évi
tag távozott, hogy teljesen az énektanításnak szentelje 
magát.

Csodálatos sokoldalúsága, a melylyei művészi
pályája alatt százhúsz szerepet alakított, a hazai
és világ-zeneirodalom legtöbb érdekes alakját kedvel- 
tette meg a magyar közönséggel. Összesen 2 
lépett föl színpadon és vagy 200-szor a hangverseny- 
teremben. Nagyjelentőségű színpadi szereplésénél talán 
csak az a fáradhatatlan munkásság nagyobb, melyet 1882 
óta, mint a zeneakadémia énektanara fejtett ki, s a miről 
tanilványainak névsora fényesen tanúskodik. Van köztük 

egy, a ki azóta elsőrangú szerepet játszik művészeti
életünkben. Jelesebb tanítványai voltak : Asztaller Irma,

OlmCdzben Selmái 
Henrik (közös német 

!elölt) között. WÚlachiscli-Meseritschben Wnőfschek 
Ferencz (cselt klerikális) és HdchstiiPer Ferencz 
(cseh nemzeti munkás) között pútvalasztásra ke­
nut a dolog, a mely az utóbbinak győzelmével 

ződött. A városok kúriájában megválasztottuk 
Adelsbergben dr. lerjancsics Adrú-t és Rudolphs- 
werthben Planton Jánost. Mind a kettő szlovén 
liberális.

Bécs, jan. 3. Az első választókerületben 32.381 
vazatot adtak le. Megválasztották dr. Ellenbogen! (szoczial­
demokrata) 16.317 szavazattal. A keresztény szoczialista 
jelölt Bielohlavek 15.338 szavazaltal kisebbségben ma­
radt. A negyedik választókerületben 40.129 szavazatot 
adtak le. Megválasztották a keresztény szoczialista Ax- 
mannt 21.913 szavazattal. Skaret szoczialdemokrata 
jelölt lG.UlU szavazattal kisebbségben maradt. A német 
nemzeti Hengelraülier 714 és a Cseh jelölt jiS5 szava­
zatot kapott. Az ötödik választókerületben 4/.212 szava­
zatot adtak le. Ezek közül 46.487 szavazat voit érvényes. 
Megválaszttatott Scliumayer szoczialdemokrata jelűit 
24.336 szavazattal. Mender keresztény szoczialista jelölt 
21.116 szavazattal kisebbségben maradt. Decker nemet 
nemzeti jelölt 638 és a cseh jelölt 464 szavazatot kapott 

A bécsi második választó kerületben 44.777 szavaza­
tot adtak le. Prochazka (keresztény-szoczialista) 21.872, 
dr. Adler (szocziáldemokrata) 21 039 szavazatot kapott. 
A többi szavazat eloszlott s pótválasztás lesz szükséges. 
A harmadik választó kerületben 41.567 érvényes szava­
zatot adtak le. Lueger polgármester 22.094, Rc-umaon 
(szocziáldemokrata) 18.382, a cseh jelölt 497, a német 
radikális 304 szavazatot kapott. 290 szavazat eloszlott. 
Lueger tehát megválasztottnak tekinthető.

Krems: Pólválasztas Gessmann (Leresztényszoczia- 
lista) és Doetz (német haladopárti) között.

Leitomischl: Megválasztották Klofetz Venczelt (cseh 
nemzeti munkás-párt.)

Pisek: Megválasztották Kratochwilt (ifju-csen.)
Budweis: Megválasztottak dr. Schreiner Gusztávot 

(német haladó-párt.)
Jitschin : Megválasztották Cerny Józsefet (cseh nem- 

I zeti munkás-párt.)

a kabinet 
a tábornagy nejé- 

a Bucking-
iiam-palotába hajtalolt. Lord Roberts, a ki hatra- 
maradt, hogy barátainak szerencsekivánatait fo­
gadja, diszlogaton követte őket, szintén lovas 
csapatok kísérete mellett. A néptőmeg a tábor­
nagyot lelkesedéssel üdvözölte.

Carnarvon, jan. 3. Hcrtzog, TFessHs, 
Pretorias és Nicuwenhont vezetése alatt álló búr 
csapatok folytatják utjokat Frasersburg leié s 
most Spionsbergnél vannak. Frasersburggal meg­
szakadt az. összeköttetés. Délidé és Thcrncroft 
ezredesek folytatják az ellenség üldözését. A lovak 
és öszvérek nagyon kimerültek.

Fokváros, jan. 3. (Reuter.) A brit csapatok 
kiürítették Jagersfonteirit és Fauresmithet, hogy 
összpontosuljanak. Mindkét helység brit lakosságát 
az Edcnbuvgroad melletti angol táborból elszállí­
tották. A csapatoknak visszavonása az oly tá­
voleső helységekből egy gyülekezési helyre abba 
a helyzetbe juttatja a hatóságokat, hogy úgy a

eszközökkel takaré-

Lv'.vu- Károlyt, aki. mint « nagyok, elleste és n.egörök - 
tette a?, emberi lélek minden vonását, megrajzolta a tér 
mészet minden hajat, harmóniákba öntötte a nyelv minden 
dallamát.

Honnan kerülnek »-ló minden kacséi? Hol rejteget;- 
eddig, hogy lel nem fedezték okot J A „Két ördög vára 
sziklaüregeiben? A „Ivét ördög vára!“ Olyan ez mint a. 
óbor. melviiek egy v.őppjében benne van százanny.nak ereje 
zamatja, mfunora. Nincs eiiliez lógható. Ot kötetre terjedr 
anva» van komprimálva a kuntus melyben megjelenít, 
a 'nyelve drágaköve.: palást, díszítve aranyhimzésel.ke. 
Erdéivnek aranyával, mely ott csillan meg a bérezek honában 

Ei ec a kinéz, mely a magyar- irodalom megni 
hollósát jelenti, csak most lőtt körös vagyonúnkká 
most térhetünk hozzá, mintán évekig rejtegette a 
mester, mert nem volt ideje hozza, hogy fölfedezz- 
onmacúí.

örökké bujdosott
e^yób elues/élesek.

A ki

A két ördög vára
es egyéb elbeszélések

megrendelhetők az „Egyetértés“ kiadóhiva 
taiaban, Budapest, Papncvelde-utcza 8. sz.

KÖZGAZDASÁG.
London, jan. 3. Az ill-ni nyugat-ausztr diai piac: 

válsága következtében még három nem nagy jelentőségű 
tózsdeezég nyilváuilotta magát fizetésképtelennek.

Washington, jan. 3. Az áilamadössag a múlt hó­
napban 1,983.505 dollárral csökkent. Az államkincstár 
pénzkészlete I.l31,2i 1 2u2 dollár.

haderőkkel, mint a szállítási 
kosabban bánjanak.

Fokváros, jan. 3. Glenharry-Stationnál, a 
vasút mentén, Graaflreinecktöl északra, búr csapat 
jelent meg.

Fokváros, jan. 3. Fukfőldön a helyzet ni- 
gijon komoly. A németalföldi lakosság még föl nem 
lázadt ugyan, de azért a Fokföldre betört burok 
mindenütt támogatást kapnak a lakozrágtúi. Sür­
gősen nagyobb segítő csapatokat kérnek Angliá­
tól. A gyarmat keleti részén betört búrok elő­
védje Maraisburgnál, Cradocklól északkeletre 
mintegy huszonöt angol mértfőldnyire áll.

A khinai bonyodalom.
London, jan. 3. A Times-nak jelentik Kon-

stantinupoljból: Az illeni palotakörök azt állít­
ják, hogy az az eszme, hogy a szultán moha­
medán missziót küldjön Khinába, Vilmos császár­
tól ered, a ki ugyanis azt hiszi, hogy ez a misszió 
emelni fogja Törökország auktoritását Kelet- 
Ázsiában. A szultán levelet irt Vilmos császárnak, 
a melyben megköszöni neki érdekeiről való gon­
doskodását.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A pirszóc tormelóa korlátozása. A r;. na-

wjstfaliai pirszéu-sziudikatus legközelebb tartandó havi 
ülésén — mint Berlinből jelentik — azljfúgjuk indítva 
nyozui 6 valószínűleg el is fogadni, hogy a termelést 
január hónapban öt százalékkal csökkentsék. A szir.d 
katus az egyes részes vállalatokat már deczemberbin 
figyelmeztette, hogy a részesedési hányadot ne lépjék 
túl, hanem szorítsák a szállítást a részesedési hányád 
határai közé. Akkor azzal indokolta a szindikátus ezt a 
figyelmeztetést, illetőleg felhívást, hogy deczemberkc-n a 
sok ünnep miatt sokkal kevesebb pirszént fogyasztottak 
a vasművek, mint inás hónapokban úgy, hogy az az in­
tézkedés semmi feltűnést sem fog kelteni. A moatam 
megszorítást a megváltozott piaczi viszonyokra valú uta­
lással fogják indítványozni. Ez alatt a szindikátus nem 
érthet egyebet a vaspiacz megváltozott helyzeténél. Első­
rendű vasművek csökkentették üzemüket. A rajna-v.est- 
faliai szénszindikűius tudvalevőleg már a múlt hónap­
ban megszorította a te-melést, még pedig egyszerre 10 
százalékkal.

» Assicuraz-iont Generált. 19(0. évi deczember hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 1510 ajánlat 1U.U54.491 k. 
11 f. biztosítási összeg erejéig nyujtalott be és 1283 kötvény 
9 570.343 k. 45 f. biztosítási összegre állíttatott ki. 
Ez ev január 1 -je éta 13.091 ajánlat 98,155.293 
k. 36 f. biztosítási összeg erejéig nvujtatott be és 10 980 
kötvény 84,lUt.886 k. 75 f. biztosítási összegre állítta­
tott ki." Az 1900. január elseje óta bejelentett károk ösz.-
szege 4,946.785 k. 46 fillérre mg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1899. deczember hó 31-én 
74.325 kötvény után 483.973.169 k. 56 f. tűkét és 
527.122 k. 46 í. járadékot, tett ki, a mire készpénzben 
124.700.392 k. 59 f. van tartalékba helyezve. Az 1899. 
évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
6,759.797 k. 69 f.-t tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az évenkiníi kimutatások 
szerint fizetett károk 661,663.927 k. 90 f.-t tesznek ki. 
A biztosítás minden pótdij táélkül érvényben marad 
30.000 korona összeg erejéig, ha a biztosított népid- 
kelési kötelezettséginél fogva .hivgtojt be.
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KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az angol bank felemelte a kamatlá­

bat. Az angol bank, mint Londonból^ táviratoz­
zak, a kamatlábat ma 4 százalékról 5 százalékra 
emelte fel. A banknak ez az intézkedése nem 
lepte ugyan meg a pénzköröket, mert nem tartot­
ták kizártnak, de mégis szokatlan, hogy épen 
közvetlenül újév után határozta azt el, a midőn 
mindenünnen a pénzviszonyok javulását jelentik, 
sőt magában Londonban is csökkent a magáitka- 
matláb tegnap százalékkal. A bankot legin­
kább az indította a kamatláb felemelésére, hogy 
bankjegyforgalma érczl'ödözet híján van, a mire 
az angol bank történetében évek óta nem volt 
eset. Az angol bank, mint már mai erre vonat­
kozó közleményünkben is kifejtettük, kénytelen 
eszközeinek szaporításáról s aranykészletének gya­
rapításáról gondoskodni s erre a kamatláb fel­
emelése kínálkozott neki legalkalmasabb módnak.

*• A tőzsdei árjegyzölap. Az áru- és értéktőzsde 
hivatalos árjegyzőlapjának ez évi első száma ismét jelen­
tékeny változásokat mutat a tőzsdei árjegyzésben. A 
múlt év január elsején a bécsi tőzsde próbát tett az 
értékeknek perczentuális jegyzésével, a mit részben ná­
lunk is követtek. Tegnap már azonban ismét a régi 
iegyzésmóddal jelent meg a hivatalos árjegyző-lap s Így 
a mostani jegyzés megfelel az egyes darabok tényleges 
árának. Több papir jegyzését szüntették be, melyek már 
nem képezhetik forgalom tárgyát, mert az illető vállala­
tok megszűntek, vagy felszámolás alatt vannak. Ezek : 
Fővárosi bank részvénytársaság, Kosmos müintézet. Első 
magyar óragyár, Jordán Viktor-féle bőrgyár, Kőbányai 
királyserfőző részvénytársaság. Beszüntették továbbá. a 
következő részvények jegyzését: Budapesti tégla- és 
mészégető, Kassa Somod! kőszénbánya, Magyar gőzíégia-, 
czemeot- és gipszgyár, Lonjavöigyi vasút, Kassai közúti 
vasút, Nagykikinda-Nagybecskcreki vasul, Püspökladány- 
Füzesgyarmati vasút, Szlavóniai helyi érdekű vasút és 
Zsibó:Nagybányai vasút.

** Bolgár kölcsön. A bolgár kormánynak kölcsönre 
van szüksége s ennek megszerzése végett*# most a párisi 
pénzcsoporttal folytat tárgyalásokat. A kölcsönt a do- 
hányegyedáruságra akarják alapítani, s átvételében) 
mint Berlinből jelentik, német bankezégek is részt vesz­
nek. A kölcsön, ha létre jön, SO millió frankra fog 
rúgni.

** Bőröndök drágulása. A budapesti bőröndüs 
mesterek e napokban igen látogatott ülést tartottak^ a 
melyben az anyagáruk megdrágulása következtében el Ha­
tározták, hogy a bőröüd-urucziKkek arait az anyagos 
magasabb árai arányúban felemelik, isz alkalommal a 
nagyba Jé' kereskedésre nézve egy árjegyzőket dolgoztak 
ki, a rÍ< ivet valamennyi mester egyhangúlag ctiogadott.

*» Csőd nyílt ifj. Weiss Lajos férfirabak-rcskcuő 
bejegyzett ezég ellen Budapest (Kerepesi-ut áz ) Tü- 
niéggömlnok Hegedűs Béla. Bejelentés február 4, 
félsz, márczius 2.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állása. A íüldtnivciLsügyi miniszterhez 

a gazdasági tudósítóktól (közember 31-ig beérkezett je­
lentések szerint d-czernncT havában k óuus és ixEzucn 
csapadékos időjárás uralkodott; hclyenkint havazott is, 
úgy, hogy néhol már deczembvr közepe t ján a vetése­
ket hótakaró födte. Az AlíüidOn azonban csaknem egé=z 
deczember havában enyhe időjárás volt, minek követ­
keztében számos gazdaságban az ugarolást is folytathat­
ták és be is fejezték.

Az enyhe időjárás hatása alatt a növények csaknem 
kivétel nélkül jól keltek, tűrhetően és jói gyarapodtak 
általában kielégítően is kerültek hótakaró alá, mely az 
utóbbi napokban beállott országos havazás kövflkeztc- 
ben meglehetős eröss; is vált. A hétakaró a v'-lésekre 
kétségtelenül nagyon jó hatással lesz, azonkívül meg 
a még több helyen mutatkozó egereket és férgeket is 
bizonyára erősen meg fogja tizedelni. A jószág minde­
nütt istállóba került; takarmány hiányáról szórványosan 
azonban már most panaszkodnak s e mialt a szálas 
takarmány is néhol nagyon megdrágult. A kthsu mun­
kálatok leginkább az, erdőkre, tragyakmordásra t-s 
szülőföldek rigolirczásara szorítkoznak.

+ Lentermelóül és értékesítési szövetliezot. A 
Pozsony megyei gazdasági egylet legközelebb tár 
gyaija egy Lsntermelési év értékesítési szövet-, 
kezet felállításának módozatait. I gyanis vállalkozó 
akadt, a ki Ientilolő gyárat óh ejt lelailitani. A h-n 
termelésre vállalkozó gazdák és birtokosok között vető- 
lenmagot osztana ki, melyet az illetők legelső termésük 
bői fizetnének vissza. Kötelezi magát a termelt len 
szalma átvételére és feldolgozására. Tíz év múlva i 
vállalkozó gyára a termelőké lenne, mert azt a len 
beváltási árak bizonyos csekély százalékával a termelő- 
szövetkezet váltaná magához. Darányi Ignácz föld- 
mivelésügyi miniszter is érdeklődik a gazdasági egylet 
akcziója iránt és az az óhajtása, hogy u kistermelőt; is 
bevonassanak.

* Újabb szónkénegraktárak. A szőlő-rckonstruk
czió terjedelme szerint szükség van a szénkénegraktárak 
szaporítására, Darányi Ignácz lüldmivelésügyi nnnisz 
tér elrendelte, hogy jHonyhádou, Balaton} úreden. 
Duna földe áron, Kö vágó- Kurs ö n, Pasztán, To­
kajon, Ziila-Egerszegen szénkénegraktárak álliltas- 
sanak. Ezekkel együtt b állami, 3‘b bizományi és bi 
szenkénegraktár van az országban.

Torontál vármegye gazdasági egyesülete 
Nagybccskereken közgyűlést tartott gróf Caekonics 
Endre elnöklése mellett, a ki terjedelmes jelentésb .1 
számolt be - múlt év nevezetesebb gazdasági eseményei­
ről. A jelentés szerint az egyesület különösen a; 
állattenyésztés emelése érdekében fejtett ki nagy 
arányú működést. Nagymennyiségű tenyészállatot osztott 
szét, illetőleg szerzett be kedvezményes áron. De ezen­
kívül munkás volt az egyesület a gazdasági élet minden 
ágánál. Működési területén létesített a múlt évb n 
mintagazdaságot s alakított 4 gazdakört. Kiváló 
gondot fordított a szövetkezeti élet fellendülésére; ebbe 11 
munkásságának eredménye u már megalakult s 3 
í lakulóíéiben levő tej szövetkezet s több termelő- és 
érukesitő-szövetkezet. A párisi mezőgazdasági ki­
állításon több elsőrangú dijat nyert az egylet. A köz­
gyűlés a jelentést tudomásul vette.

— Az országos lparegyestilet munkásügyi szak­
osztálya január második felében veszi tárgyalás alá a 
Newsehloss Marczel által legutóbb ismertetett Mille- 
rand-féle munkásvédelmi intézkedéseket, vala­
mint Gelléri Mór indítványát a munkásvédelmi mú­
zeumra vonatkozólag. A felvetett eszmék iránt a leg­
szélesebb körű érdeklődés mutatkozik; az egyesületben 
egymást érik azóta a tudakozódások s a párisi musée 
sociale közölte, hogy a magyar munkásvédelmi mú­
zeum megvalósulása esetén a legnagyobb készséggel 
volna hajlandó az állandó összeköttetés fenntartására.

kiállítási ügyek.
= Országos buzakiállltás. Az Omge növényter­

melési szakosztálya nagyfontosságu kérdést vet fel a 
január 19-én tartandó ülésén s igyekszik azt meg is 
valósítani. Ez az országos buzakiállitás kérdésé, 
mely jóformán minden éven foglalkoztatta a gazdakö­
zönséget, de megvalósuláshoz ez ideig nem jutott. A 
kiállítás czélja, hogy a termelők a hazai búza nemesí­
tésére buzdittassanak, másrészt pedig, hogy a kiállítás 
kapcsán vegyelemzések és sütő-próbákkal a magyar búza 
minőségének a fejlődését és fejlesztését állandóan ellen 
őrizni és irányítani lehessen. A szakosztályi ülésen a 
kérdés előadója Bubinek Gyula, az Omge ügyvivő tit­
kárja lesz.

IPARÜGYEK.
— At országos Iparegyesület végrehajtó bizott­

sága tegnap délelőtt Matlskovits Sándor elnöklete 
alatt ülést tartott, raeljen a folyó ügyekről szóló jelen­
tések rendjén Gelléri Mór igazgató bemutuita a keres 
keitilgniügyi miniszter válaszleiratát az egyesületnek arra 
a fefiiatjra, a melyet egy konkrét esetből kifolyólag 
amiatt intézett hozza, hogy állami intézetek részére való 
szállításoknál bizonyos czikkeknek egyes ezégektől való 
beszerzése küvetelíelik meg a helyeit, hogy általános­
ságban a magyar eredet igazolását kívánnák. A minisz­
ter válasza sok megnyugtató kijelentést tartalmaz s a 
bizottság tudomásul vette. Az igazgató bejelentette, hogy 
a brüsszeli osztrák-magyar konzul megküldütte a Gaisse 
Ginéral d’ Eparque czimü belga munkásbiztositúsi 
intézmény szervezetét, melyet a bizottság szakelőadónak 
fog kiadni tanulmányozás végett. Az ószeres ipar sérel­
meinek megszüntetése ügyében a titkár által tett javas­
latot a bizottság elfogadva elhatározta, hogy ebben az 
ügyben az érdekeltekkel értekezletet fog megtartani. 
Több folyó ügy elintézése után az ülés véget ért.

— Házi lpar-klállltás Btáramnrosban. Márama- 
ros vármegyének újabban megalakult gazdasági egye­
sülete husvétkor házi ipari kiállítást rendez. A kiállítás 
védnöke báró Rosner Ervinné, a főispán neje. Meg­
hívják a kiállításra Hegedűs és Darányi miniszte­
reket is.

KÖZLEKEDÉS.
() A magyar királyi államvasutak kolozsvár- 

brassói vonalán a vonatok eddig 70 kilometer leg­
nagyobb sebességgel közlekedhettek óránkint. A vonatok 
endcs közlekedésének biztosítása és az esetleg előfor­

duló nagyobb késések csökkenése érdekében az igaz­
gatóság a legnagyobb menetsebességet óránként 80 
km.-re emelte fel a kereskedelemügyi miniszter enge­
délyével.

() A szeged — nagy-kikinda—nagy-becskerekl
újonnan alakult helyiérdekű vasut-társaság igazgató­
ságába a pénzügyi kormánynak két tag kinevezését 
biztosítják az alapszabályok. Az egyik igazgatósági tag­
sági helyet már betöltötte a pénzügyminiszter luády 
Gyula miniszteri tanácsossal.
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kivonatra pontosan küldetnek.

Magyar búza októberre 7.73 kor.
Rozs áprilisra 7.38, 7.37;' "7:88, 7.35, 7.34, 7.33 

korona.
Tengeri májusra 4.92. 4.93, 4.94 kor.
Zab áprilisra 5.87 kor.

Déli 1 óra 30 percekor hivatalosan l záródnak

Magyar búza áprilisra ..."
» > októberre . , .

Szokványbuza áprilisra . , «
> októberre j *

Szokványrozs áprilisra . , J 
Tengeri májusra « a .
Szokványzab áprilisra . . .
Káposztarepcze augusztusra .

Délutáni forgalom.
A batáridöpiaczon különösen búzában és rozsban 

nagyban folynak a realizácziók. Az esti zárlat lanyha. 
Délután 4 óra 30 perczkorjiivatalosan záró Anale:

>
»

7.54— 7.55 
7.72- 7.73 
7.53— 7.54 
7.67— 7.68 
7.30— 7.32 
4.93— 4.94 
5.87— 5.88 

12.75-12.85

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 3. —

Gabonatőzsde.
Ma beállott az az irányzatváltozás, melyet az utóbbi 

napokban körülbelül már sejtettünk is. Amerikában a 
hausse-t; az értékpapírtőzsde spekulánsai által történt 
tömeges vásárlások idézték elő és miután ez nem lehe­
tett elég ok arra, hogy a búza értékében más irányzat 
érvényesüljön, odakünn már tegnap egy kis reakezió 
bírt utat törni. Az amerikai buza-árfolyamok végered­
ménykép ugyancsak % centtel mentek vissza, de elég 
világosan beszél az a körülmény, hogy a G. T. B. sür­
gönye szerint Ncwyorkban a májusi búza 84 és 821/, 
cent között vadult, tehát a hausse-poziczió ezek szerint 
meglehetős módon ingadozásba jött. Ezen tények a hely­
beli piaczunkat, mint önként értetődik, oly formán be­
folyásolták, hogy a hangulat alaposan lebüttetett, illető­
ig az árfolyamok — miután az amerikai dolog téve­
désbe ejtésnek bizonyult — hirtelen ellanyhultak. A má­
sodik meglepetés, mely piaczunka* érte, az oroszországi 
rozsbevítei rentabilitása. A mai híresztelés, hogy Lei- 
chcnbergbe orosz rozsot adtak el, természetesen gátat 
vetett a rozs-kurzus további emelkedésének. Hogy az 
oroszországi bevitel úgyszólván kapu előtt áll, azt pár 
nappal ezelőtt magunk is megmondtuk, bennünket tehát 
a dolog legkevésbbé sem lepett meg, azonban nehogy 
ezen importra alapuló kombinácziúk túlzásokba csapja­
nak át, felemlíteni kívánjuk a következőket. Kilencz púd 
15 fontos déloroszországi rozsot ma Hamburgban 105 
márkáért kapni tonnánkint. Ezen ár Aussigou át való 
szállítását szem előtt tartva, S kor. 60 Iliiért tesz Rei- 
chenbergbe szállítva, elvámolva. A déloroszországi < la- 
ganrog» rozs igen szép minőségű áru, úgy, hogy az a 
magyar származékkal a versenyt bátran állja ki, tehát 
erre való tekintettel a nevezett reichenbergi ár, minden 
költséget levonva 7 koronának felel meg budapesti pa­
ritásban. Nos ezen ár mellett Budapesten jó rozsot nem 
kapni, az igaz. Igaz azonban az is, hogy Keichenberg a 
cseh-német határhoz csak pár kilométernyi távolságban 
fekszik, azaz, hogy a szállítási díj Heichenbergbe Né­
metországból nagyon olcsó, Budapestről pedig nagyon 
drága. Azaz, hogy a viszonyok egyelőre csakis olyanok, 
hogy az orosz verseny bennünket még most igen gyenge 
mérvben befolyásol és hogy az árparitások tetemes 
rosszabbodása lenne szükséges arra, hogy a Magyar- 
országból Csehországba irányuló rozskivitel talán na­
gyobb mértékben megcsonkittatna.

„1 mai készárupiaczon mérsékeltebb vételkedv 
olytán csak 25.000 mm. búza kelt el 21/., fillérrel ol­
csóbb árakon. — Eladatolt:

Búza. Tiszavidéki: 500 mm. 7S-5 kg. 7.95 k., 
400 mm. 78-7 kg. 7.85 k., 400 mm. 78 5 kg. 7.85 k., 
500 mm. 78 kg. 7.85 k., 100 mm. 78 kg. 7.81'/v k., 
100 min. 77 7 kg. 7.45 k., 100 mm. 78 5 kg., sárga, 
700 mm. 77 kg. 7.57 % k., mind három hónapra.

Pestvidéki: 300 mm. 78 kg. 7.55 k., 800 mm. 
77 kg. 7.55 k., 300 mm. 77 kg. 7.55 k., sárga, 300 

100 mm. 77 kg. 7.52'/2 k.. mind

!. 75 kg. 7.27'/, k., három

7.60 k., három hó- 

7.2272 k., három

Búza áprilisra . . 
Búza októberre , , 
Rozs tavaszra . . 
Zab áprilisra. , i
Tengeri májusra . 
Repcze augusztusra

7.52- 7.53 
7.70— 7.71 
7.30— 7.31 
5.87— 5.88 
4.93— 4.94 

12.75-12.85

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokáSzerü .levonások mellett egy kdogramm su jra kra] 
czárokban értendők. Szokásszenileg a l>,.zot 3ej‘es*dótj' 
jes (brutto) súlyából az életre paronkmt 4:| klgr vonandó e. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 szazaiéi_v°nando 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) sülj.

mSeHédétszdm : 1902. év jan. 1. napján voitkés:zjet 
31.817 db, 1901 jan. 2. napjan felhajtatott -14 db, 
ián. 2. napján elszállittatott 214 db, jan. 3. nap­
jára maradt készletben 31.817 db. A hízott sértés üzlet- 
irányzata: változatlan.

Budapesti sertés-konzumvásár, A ferenezváros 
petróleum-rakodónál levő székes-főváros^ sertcs-konzum- 
vásár árjegyzése január 2-án. Előző ni)Pr° v!a3zf 
maradt 1011. Uj felhajtás 768, összes felha, as 17/9, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 1321, eladatlanul 
visszamaradt 45S. Napi árak: 120-180 k.logr súlyban 
76—80 f.-ig. 220-280 kig. súlyban /b-80 t.ug, 
320—380 kig. súlyban SO—88 f.-ig. Öreg nehez 
76-88 f.-ig. Malaczok —.— f.-ig- A VUS3r haD8u" 
tata élénk volt.

Értéktőzsde.
A spekulárzió ma a londoni feszült pénzviszonyokra 

való tekintettel, igen tartózkodó álláspontot foglalt el, 
mi által a forgalom még inkább összezsugorodott, az 
árfolyamok pedig az egész vonalon lemorzsolódtak. Dél­
ben általánosan gyengült az irányzat, mert a londoni 
bank tényleg a kamatlábat 4%-rúl 5°/ü-ig, tehát 1 '/„-kai 
felemelte. Tekintettel arra Berlinből is bágyadt hangu­
latot jeleztek, mig az arbitrage nemzetközi értékekben 
eladásokat vitt keresztül. Osztrák hitel 2.—, osztrák- 
magyar államvasuti részvények 2.50, rima-murányi 
vasmű 2.—, magyar hitel 2.50 koronával hanyatlottak. 
Helyi értékekben alig fordult elő kötés, a hangulat 
mindvégig kedvtelen maradt. Közüli vasúti részvények 
2.—, magyar jelzálogbankrészvények 3.—. magyar 1c- 
számitoló-hank részvények 2 koronával alacsonyabb 
árfolyammal záródnak. Természetesen a befektetési 
értékek legtöbbet szenvedtek a váratlanul bekövetkezel! 
londoni kamatláb felemelésétől. így a záloglevelek és a 
jelzálogkölcsönök átlag l*/,-lal alacsonyabban
jegyeznek. Magyar korcnajáradék bécsi eladásokra 25 
fillérrel csökkent.

Elötözsda.
Az előtőzsde igen tartózkodó hangulattal folyt le. A 

forgalom nem élénkült meg és az árfolyamok csak 
keveset ingadoztak. — Köttettek : Osztrák Intelrcsz- 
vény 673.25—672.75-ig, osztrák-magyar államvasul 
676.—ig, rima-murányi vasmű 478.50—477.50-ig, 
magyar koronajáradék 92.60—92.75-ig.

Hóra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 673.------673.50-ig, magyar hitelbank 678.50—
679.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 422. —
— 423.—ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
161.-----162.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
432.-----433.—ig, osztrák-magyar áliamvasut 676.------
670.50- ig, déli vasút 111.----- 112.—ig, rimamurányi
vasmű 478.----- 478.50-ig, magyar koronajáradék 92 60—
92 65-ig, közúti vasul 5S7.5U—588.—ig, városi villa­
mos vasút 293.50 — 294.—ig.

Déli tőzsde
A londoni bank kamatlábfelemelésére a déli tőzsdén 

általánosan gyengült az irányzat. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 672.50—671.50-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 422.—ig, magyar jelzálogbitelbank II. 
kib. 432. 430.—.-ig, osztrák-magyar áliamvasut
675.50- 674.—ig, rimamurányi vasmű 587.25 ig, magyar 
koronajáradék 92.60—92.55-íg, városi villamos vasul 
294.—ig.

Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni, koszénybánya 
633.—ig.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 672.—•—672.50-ig, magyar hitelbank 678.
678 50-ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 421..iU
— 422.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
101.---- 161.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
430 ----- 431.—-ig, osztrák-magyar áliamvasut 675.------
675.50- ig, déli vasút Ili.-----111.50-ig, rimamurányi
vasmű 477.75— 478.— -ig, magyar koronajáradék 92.o.i — 
92.60-ig, közúti vasút 587.50—588.—tg, városi villa­
mos vasút 294. 291.50-ig.

Prémium-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4 — 6 k., nyolez napra 10 — 12 k. 
január végére 18 — 20 korona.

Utótözade.
Az utótüzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt. 

Köttettek : Osztrák bitelreszvény 671.50—672.—-ig,
osztrák-magyar áliamvasut 675.----- 674.50-ig, rima
murányi vesmü 477.50—477.—ig,

4 órakor záródnak : Osztrák hitelréazvény 671.50 — 
671.75-ig, magyar hitelbank 677.50—678.—, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 421.50 —422.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 161.-----161.50-ig, magyar
jelzálogbitelbank 11. kib. 430.----- 431.—ig, osztrák
magyar áliamvasut 674.50—675.—ig, déli vasút 111.—
— 111.50-ig, rimamurányi vasmii 477.----- 477.50 I,
magyar koronajáradék 92.55—92.60-ig, közúti vasút
587.50- 58S.—-ig, városi villamos vasút 294.—
294.50- ig.

Gabona forgalmi kimutatás.
4 ni. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

jan. hó 1-én esti 6 órától jan. 2 án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajun érkezett s innen elszállított 
gabonákilldeményekröl és a budapesti lővámhivatalnál élő­

in m. 77 kg. 7.52',3 k.; 
három hónapra.

Erdélyi: 300 
hónapra.

Fejérmegyei: 450 mm. 78 k;
napra.

Bácskai: 700 mm. 74 k 
hónapra.

Raktárára: 400 mm. 73 kg., 7.07'A, k., 1100 mm. 
77 kg. 7.75 k., 2000 mm. 75"5 kg. 7.47'/.2 k., 1870 mm. 
76 5 kg. 7.40 k., 2600 mm. 79 kg. 7.80 k., 1600 mm. 
74-5 kg. 7.10 k., 3000 nitp. 77-2 kg. 7.52'/., k., 2400 
mm. 76"5 kg. 7.50 k., 500 mm. 73 kg. 6.92'/2 k., mind 
három hónapra.

Árpa : 100 mm. C.10 k., készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkiot koronaértékben ér­

tendők.
A hatirldöplaozon az irányzat minden tekintetben 

alaposan ellanyhult, az előbb említett okoknál fogva. 
— Köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 7.55, 7.57, 7.56, 7.55, 7.56, 7.54 

korona.
Magyar búza áprilisra 7.58 kor.
Búza októberre 7.70, 7 69, 7.67 kor.

Az áru meg- Erfcczott ELizallitUtott
vasúton hajon együtt vanuioa tiaiuu CKV'ttt
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az előtőzsde az angol bank előre látható kamatláb- 
emeléséről szóló hir hatása alatt állott. Ez okból teljes 
üzleltelenség uralkodott s ezzel együtt bágyadtabb irány­
zat s az árfolyamok hanyatlása. Figyelemreméltó a ma­
gyar koronajáradék kurzusának további lemorzsolódása, 
7 mely értékekből itt is, Budapesten is nagyobb realizá­
lások történtek a sp kuláczió részéről. Közúti vasutak 
néhány vásárlásra n-*:t.'v.c— magasabbak. \aluták válto­
zatlanok,forgalom n 3-1.1

11 órakor záródni A- Osztrák bitelrészveny 07 
magyar hitelbank 677. —, osztrák-magyar áliamvasut 
75.—, déli vasul 110.50, alpesi bányatársaság 436. — , 

rimamurányi 477. —. tűtök sorsjegyek lU7.2u, német 
birodalmi márka 117.63.

A déli tőzsde kezdetén az árfolyamok tovább ha­
nyatlottak. Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 672 25, 
magyar hitelbank 676. —, anglo-bank 270. , union-
bank 543.-, Länderbaok 408.-, bankegyesület 461.50. 
osztrák-magyar allamvasut 674.75. déli vasút 110.uO, 
elbavölgyi vasút 474.—, dunagózltajózási részvény 

42.—, alpesi bányatársaság 435.50, májusi járadék 
98.45, osztrák koronaj iradék 98.25, török sorsjegyek 
07.—j magyar koronajáradék 92.50, nemet birodalm 

márka 117.63. Czlettelen. Berlinre: bocliumi vasút 
173.75, Laura-kohó 193.75, barpeni 171. , liibernia
184.25, gelsenkircheni 174.75, konzolidáczió 813. .
Magánkamatláb 37/s%.

A lanyha berlini jelentések még jobban nyomták a 
hangulatot.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 672.25, 
magyar bitelrészvéuy 678.—, angol-osztrák bank 270. ,
bankegyesület 461.—, union-bank 541.—, Länderbank
108.25, osztrák-magyar áliamvasut 075.7.1, deli vasút
110.50, elbavölgyi vasút 474.—, északnyugtai vasút462. ,
dohányrészvény 299.—, rimamurányi vasmű

Ipesi bányarészvények 435.—, májusi járadék 
magyar koronajáradék 
német birodalmi márka

összesen II —

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,: jan..3. A)Hizolt sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—92 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal neh$z 96—97 f. Fiatal közép 95 
—96 f. Fiatal 'könnyű 94—95 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —f. Könnyű 
—.— ’ f. 111. 'Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachi): Nehéz —— f. V. Szerbiai i Nehéz 88—90 

t f. Közép: 86» 88 f.. Könnyű 80.—84, f.

Hamburg, jan. 3. (Zárlat.)

477.- 
98.4:

92.55, török sorsjegyek 107.2c 
117.65.

Becs, jan. 3. Magyar ertókek sarluta ) 4-*/0*os 
aranyjáradék 117.45, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99 ,6, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.10, magyar ieszamitolo- és 
valtób.-réazveny 419.—, magyar Kereskedelmi bank 

magyar koronajárad. 92 45, 4u/v-os magy. füid- 
tehermentesitési lötv. 91.70, magyar hitelbank részvények 
677. — , magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 166 50, izsa« 
oderbergi vasul-r. 355 —, rimamurányi vasmű 476 50, 
magyar czitkorlpar 1890.

Been, jan. 3 (Osztrák értékek zárlata.) 4'í“/0-os 
uanir-járadék 98 45, t*/,-os osztrák aranyjaradék
117 55, 1860. sorsjegy 137.75, osztrák hitelsorsiegy 
390.—, angol-osztrák bank 269.50, becsi Bankverein 
460 50, osztrák-magyar bans 1698, déli vasút rész­
vény 110.50, dunagüzljajózasi társulat 143. —, dobauy- 
részveny 293. — , cs. es kir. veit arany 11.39, német 
bankváltók 117.60, 4'2°/0-os ezüstjáradék 98 30, osztrák 
koronajáradék 98.25, 1864. sorsjegy 197.50, osztrák
hitelintézeti részvény 672 25, omoc-bankressveoj 542. — , 
osztrák Laudernant 408 50, osztrak-magyar allamvasut 
674.75, elbavölgyi vasút 473.50, alpesi részvények 48 > —, 
20 iraukos arany 19.13, lon ionl «altoar 240.27, 
bécsi tramway Litt. ,\. 241. —, Litt. B. 235. —, Lipótkohó 
—.—. Tartózkodó.

tmourg, jau. v—ezüstiáradék 
9840 T860. sorsjegy 137.—, osztrák deli vasiit;-n./5,
47 os osztrák aranyjáradék 100.10, osztrák hitelreszveay 
211.50, osztrak-magyar áliamvasut 144. ,, olasz járadék
95.35, 4% magyar aranyjaradek 39.10. Nyugodt.

Piri., január 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata) o óra 40 percekor zárodnak: Osztrák- 
magyar áliamvasut 727.-, 4%-os osztrák arany-
járadék 100 25, osztrák Länderbank —. , 8%-oa
franczia járadék 101.85, ottomán-bank 540.-, 37,%-os 
franczia járadék 103.50, alpesi bányarészvények —, 
déli vasul 4%-os magyar aranyjáradék 101.-,
párisi bankrészvény 1096, olasz, járadék 95.80, franczia 
törlesztési járadék -.- ex, osztrák földhitel,nt. rész,.
—, török dohányrészvény 314.—. Bágyadt.

London, jan. 3. (Megnyitás.) Angol consol 97- „.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

New York, jan. 3. (Zárlat.) Gyapot: Newyork 
ban helyben 10'/s (101/, tegnap), gyapot febuárra 
9.55 (9.64), gyapot áprilisra 9.47 (9.57), gyapot 
New-Orleansban helyben 9:/2 ( ' /,)■ Pettoleum: 
Stand White Newyorkban 7.60 (7.60), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.55 (7.55), petroleum Raí.ued 
in Cases 8.65 (8.65), petroleum Credit Balances at Oil 
City 100 (100). — Zsir : Western steamt 7.40 (7.30) 
zsir Rohe és Brothers 7.40 (7.40). — Tengeri irány­
zata : tartott. Tengeri januárra 4Fy, f'.L’j,
tengeri márcziusra —.— {—•—)■ tengeri májusra 
421/ (42%). — Búza irányzata: gyenge, p.ros
őszi“ búza helyben 81 % (82'/s), búza januárra 
81'/s (80’/s), búza márcziusra —.— (—•—). búza
májusra 81% (82%), búza júliusra 81% (82%). - 
Gabona száliitási dija Liverpoolba 21,, (2 — kávé
fair Rio 7. sz. 7.- (7.-), kivé januárra 5.6, lö.uáj, 
kávé márcziusra u.85 (5.90). Riszt >pimg '1 ,-l-t
clears 2.75 (2.80). — Czukor 3% (8/a). — Ón 26.50 
(27.—). — Réz 17.— (17.—).

Ohlkago, január 3. (Zárlat.) Buzi irányzata: 
gyeuge. Búza januárra 73‘/4 (74 haza mír- 
ciiusra - .— (—.—). — Tengeri irányzói t tt.v. 
Tengeri januárra 36.— (35-%). — Zsir januárra
6 97 (6.92), márcziusra —.— (—•—)• — Szalonna
short clear 6.95 (6.75). — Sertéshús j.: cárra 11. 2 
(11.57.)

Prága, január 3. Czukor nyer.-int •< 
véve Aussigban 24.35 korona, fi-bru .rr.i cl ..or.:, i, 
elsőrendű finomított készáru Prágában 34.— k.

Hamburg, janii ír 3. Czukor. nyer nil . i .
9.10, februárrá 9.27, márcziusra 9 átír; 9.íz,
májusra 9.50 marka uO kiluukint. j •" -

Hamburg, jan. 3. Káré ■■■■: - . ." r-
cziusra 32%, májusra 83.—, .tzejií i: : • 3 1 r 
fontonkint.

Berlin, január 3. Búza jár, >:a
-.— gyengült; rozs januárra —.—, n ta 1 í2 —, 

tartott; zab januárra —. , nn,u-ra 1.. .. :39.; ;
tengeri januárra 109.25, m tji; : a - , .. " ; <■, j
januárra 60 75, májusra 1 - ■ ; -- 7u-:-s
helyben 44.50.

Köln, január 3. Olaj 67. —.
Boroszló, janu.tr 3. Búza 1: %1 un 15 ' . "a

helyben 15.30, rozs helyi en 1 1 10, 5 . -

BECSI SABONATOZSDE.
Bóci, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az északamerikai tőzsdék haussc-spekulácziója követ­
keztében New York tegnapról mérsékelt gyöngülést je­
lentett. Itt tegnap még emelkedés mutatkozott, azonban 
az árjavulások már elaprózódtak s ma már általában 
eladási kedv jelentkezett. Az irányzat gyöngült, búza 
2—3, rozs 3—4, tengeri 1—2 fillérrel esett, zab meg­
tartotta tegnapi árfolyamát. Az üzlet csendes volt és 
csak egyes kötések jöttek léire. — Köttettek: búza 
tavaszra 7.87 — 7.86, rozs tavaszra 7.78, tengeri május 
júniusra 5.22 k. Zab tavaszra 6.18—6.19 k. jegyeztetett. 
A készáruk piaczán a fogyasztás részvétlensége követ 
kéziében majdnem semmi forgalom sem volt s az irány­
zat változatlanul nyugodt maradt. Z irlatkor : búza ta 
vaszra 7.83 — 7.84, rozs tavaszra 7.73—7.76, zab
tavaszra 6.19 k.

Szesz: az árak újra hanyatlottak, Kontingens 
áru 40.20 — 40.60 korona.

kész

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A kox-szindikátusnak az a terve, hogy a terme­
lést januárban 5%-kal redukálja és a hengermüszü 
vétségnek a nyersáruk árának leszállítására nézve tett 
ajánlata következtében kohó- és bányarészvények nyo­
mottak voltak. Végül arra a londoni hírre, hogy 
bankkamatlábat 5%-kat fölemelték, a bankok aránylag 
tartották magukat, vasutak állandók, járadékok nyu 
godtak, spanyolok jobbak voltak. Később a bányaérlékek 
piacza gyengült, járadékok is gyengültek. Vasutak tar 
toltak. Magánleszámitolási kamatláb 37/s"/0.

Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os papirjáradek — 
4°/0-os osztrák aranyjáradék 99.75, elbavölgyi vasul 
—.—, magyar koronajáradék 93.30, osztrák-magyar 
áliamvasut 144.25, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
váltóár 85.—, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.75 
alpesi bányarészvény —.—, Disconto Commandit 177.— 
általános villamossági Edison 203.—, gelseukirchen 
177.75, Laura-kohó 194.—, 4 2°/0-os ezüstjáradék 98.25, 
4%-os magyar aranyjáradék 98.70, osztrák hitel
részvény 211.50, déli vasút 25.90, Károly Lajos-vasul 
—.—, orosz bankjegyek 216.30, 4% uj orosz kölcsön 
96.40, török dohányrészvény —.—, olasz járadék 95.30. 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 148.75, Har- 
peni 171.—. Gyenge.

Berlin, jan. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
211.50, déli vasút 25.90, osztrák-magyar áliamvasut 
144.—. Szilárd

Frankfurt, jan. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel
részvény 211.40, déli vasút 26.—, Disconto-Comman 
dit 197.50, berlini Handelsgesellschaft 171.50, Harpeni 
—, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —. 
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar áliamvasut
144.50, német bank —, drezdai bank —.
gelsenkircheni —, Hibernia —, olasz járadék
—, magyar koronajáradék —, osztrák ezüstjára 
dék.—. Nyugodt,

repcze helybeu l’G rngr-ri 1' ki! aikin* lb.ád.
Pária, an. . Bűza folyó fi ira l J. 1 j, í : . • a

20.-, 4 első ’tóra ÜO.bó. m arcziu-t'.i négy i: jra
21.15, szilárd ; •* v z folyó 1 óra 15 Gb, 1 ; ruárra
1 u. Gu, 4 első hóra L 15.75, m ircziuaIóí i. :i íi
15.90, álland t ; liszt íleur dv 1*aria fotyu bora —
februárra !dü GU \ ei.sű hóra —■. márr'Vuawi : óra
27.15, állandó ; repez olaj folyó hóra 7U.—, 1.uru; rra
70.50, négy i-isu bóra 68. —. i .:11-■ -—.-;.r.
csökkenő; szesz folyó hóra :.•> mi, f-ur.. ,rt 
négy első hóra 51.—, u:..; i.-tol négy I: 
nyugodt ; nyers czukor lóivá hóra 2 : ,
23.75, m.-rcziiiitiii négy 
bura —. nyugi.dt;
februárra 27.25,.rnatv 
hóra 28.25, ■ - ikkenö 
100.—, januárra 109.LV.

Havre, jan, 5. Au 
59.50, m I tusra 40 frank.

I1.ta,
:u.50,

négy

lantos (

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. í.V./ ; kerí­
tés.) A inai elég élénk forgalomban . kü-k
ára csökkent. Olcsóbb lett a hal, be-. ■ . . : a vad. 
Elő ponty kilója ICO h lér, eiű bari i i _ kor ma,
Csuka 140 fillér, süllő 169 tik. r, 1 .._;a: 2. r, k - 
ősege 3 korona, viza 220 fillér, apró i. : t i;.*l 7Ű 
fillér, tengeri hal 360 fillér. Nytii dar..;,a i‘;i h.i-r, 
fáczán 360 fillér, f-nyvesmadas 30 121 r, \ . ; 229
fillér, vadrueza 160 fillér, gyöngytyuk 5 ,2,2 róna. 
Karfiol daraíija 40 fillér, k- .-.. ; z!i i ; ; - 2 ér,
fejes káposzta darabja 24 Í2I r, i : 2 2a . darab
20 fillér. Sampiongomba 4 darab 20 .

Bécsi jchváaár.
Becs (bt. Marx), 3. (Az :. : 5.

tójának távirata.) FclhajlatoU : itiiö i . él.. 1
a kivitel részt vett a bt vásárlási i:\ -
lösen élénk volt. — Jegyeztek : Lrv 3 • 4 2- V. :
kiiuukiut.

Bécsi szurómarhavásár.
Bécs (St. Marx), jan. 3. (Az /.'/ ■' ti;:-

tójának távirata.) Felhajtás: 4829 db. b : j. ." . J dó.
elő sertés, 3637 dó. leült S'-rb-s, 318 o:i. - - ; air is
694 db. bárány. A borjupiaozon a ni . ............
hajtás bágyadt hangulatot id- i tt elő *-s vontat t: 
menet mellett az árak 8—10 121-n I i. d.o3 3: 1. ó.t 
sertés a kedvező időjárás miatt c-é-nk a; ar.ik v,. I - 
zatlauul tartottak magukat. A töbl i űz.l- tt-i a. — E 
adatott: leolt borjn 64 — 80 fillér, ekéin u.: - , >2—102 
fillér, legelsőrendüek 104 — 116 fill rt ,
60—80 fillér, leölt hússertés >> —96 fi hízott s
76 — 88 
56—76 
korona.

filler, súlyon aluli 100 — 104 fiié . hóit jttii 
fillér kilónkint. Bárány pároűkit.í 10—zó

Seerkesztői üzenet.
N. J. Verebéig. Szives érdeklődésére s k- r-i- z.';k ■- 

désére, engedje meg, hogy ezen az utón válaszoljunk, 
mert hasonló tartalmú kérdést többen im- 3-2 hozzánk. 
Lapunk felelős szerkesztője, a Csongr.tdon must m-gv. 
lasztott orsz. képviselő, Dienes Mártou ti.-nv.3g annak 
a Dienes Lajosnak a fia, a ki az ötvenes .-v kbeti 
munkatársa volt a «Vasárnapi Újság»-nuk lsGÓ-bcn 
felelős szerkesztője volt az Üstökösnek, mig ezt a 
tisztet tőle Jókai Mór átvette. A szabads.igli-.rcz leve­
zetése után több évi börtönt szenvedett a \ élűdé­
ben főleg a Lamberg meggyilkolásaban való részvevős 
gyanúja miatt. Felesége, Dienes Márton anyja, tényl-g 
Fáncsy Lajos leánya Fánesy Etelka volt,"a ki önnel 
együtt mint gyermekleány ott volt a Fáy Andres 1842. 
okt. 6-iki szüretén, a mint ez a V. L". akkori 49. szi­
tuéban meg is van rajzolva.

Felelős szerkesztő: 1)lenes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Ky omda- F. társasig.
Igazgató: Erdős Armand.

1901
Napirend isj

Jíaptár : Péntek, január I 
— Prot.: Titus. — tiörfl
_ Zsidó: Tebeth 13.
kor reggel, nj-ugszik : 
kél : 3 óra 57 pcrczkul 
perczkor délelőtt.

A kereskedelmi miniszl 
A főváros pénzügyi és \

d. e. 10 órakor.
Ismeretterjesztő eloadál

kan d. u. 5 órakor. P
^ természettudomány

Ivónak ülése este 0 órakl
Nemzeti mnzenm

éráig Tüobi tárai megt-.ll
Országos képtár az -i|

d. u. 1-ig. I
jjürer-kiállitáa uz or«z.i| 

után 1-ig. I
Teclino-lógiai iparmnzel

1 tói 5-ig. I
^Visazantasitottak Sl

gél 9 órától este 9-ig.
Téli kiállítás a müceal 

Belépődíj 1 korona.
A nemzeti szalon kiüli 
Akadémiai könyvtár ni 
Mnzeumi könyvtár 
Az iparmű veszeti mu?l

10 órától 1—-ig, d
Egyetemi könyvtár n I 
közlekedési mnzenm I 
Az uj m kir földt n I

14.) megtekinllidtu <: *«|
Egyetemi füvsezk* : t 

és d. u. -1—6 óráig
A városligeti mü^a

Nyitva d-inuii 'J or«|
Iparművészeti mazenl

állandó bazár a az ullőil 
naronkint l-;g I 

ÁllaLkért nyitva g r. I
Deák-mae»eienm a - I

3 óraiul L*if I
A m kir közpon' 1 I

kon; I
Szabadalmi levéltár I 
Magyar kir kereakel

váczi-k rut -)_* cz;i;n. I 
osztály é- li^Tf •■};< á*. iirm

Itennélek állandó ki Z«
■)jtélid t • htizu'-nr. -|
utasításokat is cszk< 
Nyitva . y--!d-íg. 
központi üzletv -»íl
társaság) V.. vavz>kurfl

IDEGEN!
Nádor szálloda Zi

ZviftiaoViet K. Bra>-. — I
A. DoriiboTör. — 7 - val 

-arkaoy E. I-otsodv. 'Vii •;.a|
I

Bunc'-ri*» ‘J

IVsicaáiT M HrüZ, .ó. - i J 
XWrtbfim a. A.: -i. — A limai 
vüF. — Láng A Iv^n-tar. 1 
Loacor.. — iVijt.ir í Fr.-;a.l 
We’nbe zer < , Ka--.iv:.- ....| 
R . Ve.er A.. V ...»- . ul
Schvr. ier H.. Tt tg-r C Hvcl

Kotrcpale ezAllcda V I
W.e-. :- - •" • v I
S.-aLau - l . V. :uor F. n 5 - .c»*|

A budap!

Időjárás b. : -

A budapesti .'au-

Bnza "• 4

7.257.3U

Arps _

Kolos

Zab____ :-u a, ,-kiul [

Tengeri SO kg t - 

Repozs

11 Leerumolol

Búza kg obi

Rozs k^.-Ltnt nuv 1

Tengeri 50 kg.-kmt i-.j

Zab kf -kint me,]

Árpa
11 ap.-Repcze — I

i\ . Hajózu*

HOSj

1 '■1 I

i
I l'.-F." Avar
t

T!e„ft'
7-enta _ —

{ Titel____
Száva 'k j MitrovK*:_I

A fi.VUT. n 100 Li opr.iJ
al e«i a bizto-

Győrbe fuvardijtetel

Kamat.' t 9 t
láb ;

a) M
« *. Arsnvj. 100.5

100 ar. írt]
« •; Arauyj«iraü**i

10,000 ar.j
« \ Aranyjaradoi

5’V. Koroneertekl
* %

1876. kel. vn
I 4,,e. 1888. allamvl

«*/.*/• 1ZHS. évi at:.i
$ */, / 'iáink, vaet

1870. nyeret
1870.

*' *agyar rege
tiorval-aztii'.

4 •/. Magyar iui/ii
A * Horv*‘.-szi*\



1901
iistiáradék 

but .25.75, 
lel részvény 
pszjáradék
lo.it.
tmák táv.

Osztrák- 
fii arany- 

3%-oa 
I. 3‘/,e/.-os 
► í't —, 
é. 101.-, 

I-’, franczia 
IrA. r;Í5Zv.

97'1 ...

Newjork 
|t . :buúrra 

gyapot 
d±um-. 

kim ííand 
•hí Ráírnod 
pc: 5 at Oil 
.40 (7.30) 

\)eri iránv-
(«VJ,
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— Kávé
1 (5.05),
g Wheat 
Un 26.50
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1.45 korona.
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1901 egyetértés, PÉNTEK, JANUÁR 4.
T*7"“

Napirend 1901. január 4.
yaptár: Péntek, január 4. — Róm. kath. Titus pk.

_. Prot.: Titus. — Görög-orosz (deez. 22.) Anasztázia.
— Zsidó: Tebeth 13. — Nap kél: 7 óra 33 percz- 
kor reggel, nyugszik : 4 óra 5 perczkor este. — Hold 
£.>1 : 3 óra 57 perczkor délután, nyugszik: 6 óra 42 
perckor délelőtt.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

J. e. 10 órakor.
lémer-’etterjesztő előadás az iparművészeti múzeum­

ban d. u. 5 órakor.
^ természettudományi társulat állattani szakosztá­

lyinak ülése este ti órakor Eszterházy-utcza 1. sz. a. 
Nemzeti muzenm: Régiségtár d. e. 9 órától d. u. 1 

éráig Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépödij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tő 

d. u. 1-ig.
Qürer-kiállitás az országos képtárban d. e. 9 órától dél­

után 1-ig.
Technológiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. U.

I tói 5-ig.
Visszautasítottak Szalonja4* a Klotitd-palotában reg- 

Jvl 9 ólától este 9-ig. Belépődíj 50 fillér.
Téli kiállítás a műcsarnokban d. e. 9 órától d. U. 4-ig.

Belépődíj 1 korona.
A nemzeti szalon kiállítása délelőtt 9 órától este 9-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Jinzeaiai könyvtár nyitva d. e. 9 — 1-ig- 
Az iparművészeti muzeum könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, U. u. lél 7-V1 fél 9-órúig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig 
közlekedési m-zeum a városligetben d. e. 9—12-ig.
Az nj m kir. földtani-intézet múzeuma (Stefánia-ut

II , megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi lövészként (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig

és d. u. 2—6 óráig
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton héttő és pentek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Deák-mausoleum a íerepesi-uti teznetőnen nyitva d.

,; órától 5-ig.
A m kir központi statisztikai hivatal nyilvános

kur.'. vtára és térkép-gyújteinenye nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—18.
Magyar kir kereskedelmi muzeum: Igazgatóság \..

■» itezi-k rat 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig._ Tudakozó 
osztály é< kereskedelmi szakkönyvtár és keleti rrnntatár 
ugyanott. Hivatalom órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai
i> rmél' . állandó kiállítása, a kereskedelemtor temeti gyűjt* 
■li'énii t'y haziwari kiállítás (melyben az úzletvczetöség 
irattárokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyitva: 9--12-ig. d. u. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek 
központi üzletvezetősége (magyar kereskedelmi részve 
társasai?) V., váczi-kürut 32.

Tornyos. — Scherer L. Losonc*. — Pataky V. Kolozsvár. — Dr. Scblos- 
9 r F. Komárom. — Leckner J. Bécs. — Nuschitz B Belgrad. — Porep- 
vich SÍ. Bukarest. - Bernath H. Temesvár. — Tischler J Székesfehérvár. 
I.indenbaura L. Vilhelmburg. — Putter V. Kassa. — Roger P. Arad. — 
Fienaman J. Hamburg. — Nyáró Zs Pécs. — Heisler G. Zalczburg. — 
Joan 1. München. — Dolinger J. Zürich. — Pferer Zs. Stokholm. — 
Glaser F. Bonaeaires. — Mikolasi L. Fiume. — Szabó J. Nagyvarad. — 
Liederman A. N.-Károly.

Pannónia szálloda. Blaschkovicg A.. Terényi J. T.-Szt.-SJárton 
Vályi G. Kolozsvár. — Gajzágó E. Turkeve. — Lám Gy. Lnjjvár. 
Nagy Gy. P.-Világos. — Csonka D. Pilsen - Mészáros J Kecskemét. 
Vilaghy L. Tökül. - Kitnansz Gy. Apátfalu.-- Szalay A. Zircz - 
Hofmann M. Kolozsvár. — Kiss Arthur Pásztó. — Sztrohál V. Izsák. 
Kargha Gy. Pécs. — Weress J. Orosháza. - Levatich K. Pozsony. - 
Fazekas B. Fiume. — Maver B. H.-M.-Vásárhely. - Szüle K. Vál. — 
Pnizs A. Marczali. — Grünfeld Ő. Miskolci. - Harangi V. M.-Kuvesd. 
Feszi T. Szt.-Gotthard. - Fried A. Ny.-Mada. — Wengel A. Esztergom. 
Bruder S. N.-Várad.

Orient szálló. Garay L. Ujssfisz. — Krolopp A. M.-Ovir. - Szat- 
márv L. Zolyom. — Rapcsánvi J. Kecskemét. - Gerencsér J Zombor. 
Kas» G. Piski. -- Seiler A. Déva. - Wimmer R. Veszprém. -■Prager 
F Halas. - Bachrach L. Ó.-Becse. — Horváth S. Szentes. - Kullman 
E. Temesvár. - Schwarz S. N.-Kikinda. — Luchart A. Bécs. — lopler 
H. Prága. — Reiner A. Schvehat. — Grüner J. Pozsony. — Reichman 
L. Alba.°

István foherozee szálloda. Zoltán C Gyűr. -- Jolymássy 0. 
Fiume. — Thaly M.. Thaly A. Komárom. — Nilczek L. Pária - Borsay 
B. Mát. — Berger M. Marczali. — Deutsch A. Varasd. — Engländer
H.. Wolf. E. Bécs.

Színházi játókrendek.
A m. kir. operahús műsora: Szombaton Bohémek. 

Vasárnap Hoffmann meséi.
A nemzeti színház műsora: Szombaton A párisi asszony 

(másod izor). Vasárnap délután A nagymama, Este A párisi 
asszonv (harmadszor).

A várszínház műsora: Szombaton Aesopus.
A népszínház műsora: Szombaton A kis szökevény. 

Vasárnap d. u. Napfogyatkozás, este Felhő Klári.
A vígszínház műsora: Szombaton A férjek öröme. Fa- 

sárnap délután A feleségem nem sikkes, este A férjek öröme.
A magyar színház műsora: Szombaton Primadonnák. 

Vasárnap d. u. New-York szépe, este Primadonnák. __

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Hí. KIR.
Budapest,

OPERAHAZ.
1901 jan. 4-én#

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ^
Bérletszünet

Budapest, 1901 jan. 4-én.
Először :

Párisi asszony.
Vígjáték o fe’iv. Irta Henry 
Beque. Ford. Dr. Lázár Béta. 

Személyek •
Dumesnille Viz várj
Lasen t. <'sászár
Sinpson Dezső
Plobilde Lányevy
Adélé Boros

Kezdete 7,/2 órakor.

népszínház.
Budapest. 1901 jan. 4-en.

S A N-T O Y.
Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. írták* Ed wart Morton, 
Harry OreC-nbank és Adrian 
Köss. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét 
szerzetté Sidney Jones. 

Személyek:
Újvári 
Szerdahelyi

VIG-SZINHAZ,
Budapest, 1901 jan. 4 én. 

Harmadszor:
A férjek öröme.

Vígjáték 3 felv. Irta Albin 
Valabréque. Ford. Fái I. B- 

.Személyek: 
Chambodard
Clarie
D'Azerolles
Elisa

Kondi not 
Théreson 
Gulistan 
Alfréd 
A uguste 

Kezdete

Gál
Szeré my
Hegedűs
B Lenkei
Tapolczai
Balassa
Varsányi
Vendre!

Kardos 
2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 jan. 4 én.

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Kövessy 
Albert átdolgozásából Írták 
Beöthy L. és Makai E. Zené­
jét összeállította és részben 
szerzetté : Donáth Ede. 

Személyek :

Somossy-Mulató.
Albrecht Feren.cz igazgaM. 

Pónziárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor. 
Csak még nehány napig!

1
IS

Ezt megelőzi:

Éfi

Fe*egoli

vendégjátéka egész uj műsorral. Ma:

„9 éra 23 perez.
9 Bohózat 1 felv. ós 2 jképhen. 9 személy. Előadja,

DI-,Z.

F0LIES CAPRICE
Ma

„ErbEich helastei66
R te

„üsd
„10000 Gulden Mitgift.

Továbbá fellép

Sisters Heiitli
NemzetkBzi ének- és táncz-dnettisták

A remek télikertben
tgy kedvelt czigáuyzenekar játszik.

IdőjáráR.
A. m. kir. metsorotogiai központi intézet táv­
irati Jelentése líiOl jan.. 3-án reggel 7 órakor.

Alle álak

IS

Legközelebbi újdonság

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor szállód«. Dr. Blinger A. Prága. - Fermczy 6. Waál. -
,«,i K. lira---,. - Wo 1:1 A Illeiehenbeig. - farka» l. hagymrzd. 

ber-' A Lombov-r- - 7-igmondy .V. harao.ete«. - Waller II. der» - 
-,,L=y E. Pozsony. Wall maori 6 BrBno. - roller r I. V-Ke-.kerek. - 
-iá'.. 1 Orsova. - Schalter E. N.-Szeben. - Ago.ton M. Dcoreczeo. — 
kebo SI. rregeJ. — Ta.iao S. Z -Egerszeg. — Aiunk 1. lapolcza.

Bno.ozi« szellődé. Uröf Gyulay A. e» kis. Báes - KCvAr J.
y.ar'.rii. — Ahcdenaru Y. Bukarest. — Uerhsier nfj«?, 

•: M. Fvaziiia. — TVIe^tiy J- MfZvtelegd. - LC.v A. »men. - 
V..-: .,ii; A. Ama. - Állmaim Y. M. - Ham A. »» 0«*;» *e»e^-
,.r - Láng A. Ivándaröa - Schmidt -M, vitorf-kye. - Preruice F. 
Lciv.vn. - Wzitiar F.. Fraea. - G^ria-u «>- tinkure, . - I'r. Heiwig H.; 
Wc'ibevger I.:., Ka-suvitz L.. Singer s . Heichl L. laubig M.. ^chnabel 
H . Peter L, Bauer C., Ur. bchlesioger J-, Qmttner L.. Schtrarz 

<-ih::ri'.:er H Träger. C. Bees.
Slotropole szálloda Homvitz G. Ri.-apest. — Hirschler I. Szeke* 

■"-r.6-v..r. — W-..-z M. I zsnvc. — i'-'V.r* K- Budapest. — LuJ^ac'‘. 4..
- jLu - 1 . Wiuor F. Kspoevur. — Hujieroker S. Soroksár. — V\ jda 1.

Kkínai császár 
Szing-Hi

Sun-Toy
Gsu-Li
Sir Pre-ton
Poppy
Bobbie

Dudley 
Fo-Hop 
Ada Triiy 
Vun-Lung 

Kezacfe

N'éun.-th 
Küi ■

Bojár
Kaskó
Szirmai

Kiss
Kápolnai
Erdélyi

Monaóh Mátrai
Szulamit Sótér
Áron Érd ős
Abigail Rózsa
Absolon Odrv
Cingitang Kurdoi
Beliezár Hesse nvey
Avidonó
J'-remiás Odry
Cipóra GomLa szögi

Kezdete 7 ■/o órakor.

A földszinti támlásszólíok árai: 1 - 8-ig 2 frt 50 kr , 
9 —18-ig 1 frt 50 kr.

nMESrasm64.
A műsorban minden este uj meglepetések.

Vasárnap délután fél 4 órakor utolsó népszerű 
délutáni előadás mérsékelt helyarakkal, egész uj 

műsorral.
Továbbá: KÄTHE és ÁRMIN JÓZSEF akrobatikus- 
hmr.oriatikns színházi parodlsták, Budapestnek 
tökéletes uj. — Eredeti' Ármin József koznikns és 
rendező Budapest ismert és kedvelt kedvenoze, 
saját eredeti műsorával. — Mile MARQUISE EEAU 
de FONTENAY élőképeivel Miss CLARA BALLA- 
RIKI a trapéz királynője. — Gelli hármas, német 

secesiós énekes
Jegyek ezen inén érdekes vendégjátékhoz kaphatok a Mulató 
nappali pénztárnál 9—1 órái" és délután J-túl estig, úgy- 
mind Weisz A. nagy tőzsde Károly-körut 20.. Tőzsde 

Andrássy-ut SS. és 20. szám alatt egész napon át.

Hogy biztositliatjiik magun­
kat betörés ellen?

szabadalmazott BÍZtOSÍték ZárBÍTl Ä

minden betörés akár a padlón, ajtón, ablakon^ falon vagy 
padláson keresztül. A biztosíték-zárat szerelőin 5 perez alatt 
minden kellemetlenség nélkül elhelyezi. — Ára 6 korona.

Bővebbet 40339
SCIIIMAND I. <». feltalálónál 

Ferencz-körut 15. sz.
T2rg^-3a.5teSlc ka-u.csi6val felvrétetnela:.

Vízállás, 1801. január 3-án.

C$3t$CtSl2 4

4- 30

21
8

Fővárosi gyermek-színház.
RottenbiUer-vtcza. 37 0. sz. 
Budapest. 1901 jan. 4 én.

VAR-SZINHAZ.
Budapest, 1901, jan 4-én.

(J *• 3R XÄ. i 52.
Magyar tudomanvos színház. 
Budapest. 1901 ián 4 én. 

A Secessio.
Kezdete 7' 2 órakor.

8íU 860^^1 A este az ^tterem^en

.080 Radios Béla
ra ismertskedvelt zenekara játszik

Kezdete 3 órakor.

Beralitáx'ozéis !
I0ELLIMGER és WEISZ szállító ezég

Budapest, VHfl., Károly-körut 5. szám
elfogad bútorokat, zongorákat, tüzrnentes pénzszekrenveket, 
fogatokat eb teherkocsikat, nemkülönben minden néven ne- 
vezendö kereskedelmi és ipari áruezikkeket beraktározás, 
illetve bizományi elárusitás végett. A fél kívánságára bármely 
czikkre a legmesszebb menő előleget adunk kedvező 

feltételek mellett. 4Ulá.i

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
190í. január 3.

liléjlirns borait | Vizálliti. reggeli orrkor 90 llomero re,ael7 orator G C. I liéganlymeró reg. 7 ó. 7 11 m/m.

A) A
1. Gabonanemüek

rntözsde.

— Arak koro^aértékbett.

«) Kse» arn.

" Ikb I Érték»
ÉtuiHü arloiyam 

í pénz .íru 
i iőö ior.-lönt

A budapesti áru- értéktőzsde szokásai szerint készt.enzben 50 klET.-kint. —
kilogram m unkint. _________

minőségi súly bektoliterenkint és

?; pstvidék

7.3U

80 81

ir

! 1 7.30 7 4C 7.40

: 7.20 7.45 7 40 j

7 20 7.35 7.2" j

i 7 35 , 7 35 7 45 7.-,; i
, 7 40 7.45 7 50 7.52 I,

7.55 

7.40

; _v:

’ 7 ,

7.55 
7 60

7.6C-
7.65

7.65

7*65

7 7C 
7.75

7 7C 1 7.70 1 7 85 7 80 7.90

i 7.75 ■7.70 1 7.8C 7.80 7.85
;

7.65 1 7.60 1 7 70 1 7.70 7 80 1

7.80

Árfolyam
M 1 n o e e C . ,; kor.-tOi kor.-ig

Hozs — f.O kg.-kmt Elsőrendű ...-------------------------- ! g’4|

.Árpa — 60 kg.-kint

TaKarmaoy. '‘i-őr-fiidü ...----- — — i X i'
masedrendd--------------- 1

bvrfőzesre tiszavidéki— — —----- — 1 •e Éebőmagyarországi----- -- :

Kolos ... f-U kg.-kint — _______ '_s- 4™-
Zab___ úO lig.-kiot Ehómnau ...----------------------* " . ^^9 1 t i\

Tengert 50 kg.-kmt
BdSite --------------------------\-- \ *
Komán v. bolgár —--------------- _ * _ .

-----IZL Z Z 5 5 5 1 5ÍSC_ _5ÍK>

Kepoze 6o kg.-kint .......................- ~~ — ~ • ~ " —■

II Máé kölcsönök.
Bcenyik-bercesgovinai őrsi. kölc*ön 1896. évből 
Bofmyák-hercZffgov. őriz. vas .ti köles. 1898. évről 
Boaapent fővároe 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest :,aék«6-fő varos kölcsöne adómentes — 
Temw-béyavőlífyi '"tzzzab. tán*, kniceóns — — 

111. Záloglevelek és kölcsönkötv. 
a) Budapesti Intésétől: fcíbeeeétáaaL

Blívstoeí Ukarétpónztár r.-t---------— -
EgyaeDlt íipesti fővárosi takarékpénztár

Fv%*s. trgia" es cze'nentgy- r r.-t. cli'.bbi. k.
Ganz ée taraa vasoní. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokceok országoe fCloliitelint.------- lftt.an

e 601;, évre-------
* , 501/, evre frrtian

M. srr.-es járadékbeDkr.-t. ezAlőkötv.-------—
e „ járadókjegy vissxafiz. 108%

* . ZálvgíeVtil kuionaertékbeu.—
Hagynr földhitsllnt. o. e. — — — — _frtban 

, . . evre — •
e ksronaértékben 60 evre —
e korunaertekbon 63 évre —
* szabály, ev talajjav. írtban

Uz.fryar heiyiérd. vasutak kőtv. 601;, evre .

ee.-
94.-:
97.50 
so.-:
92.50

89. 
95. — 
98.50 
91 
93.55

1

98.5C' 29.SC

4« ,* Magyar i«ltAloihü«lbank _
50 évre

Uj evre iUbe/( —

93.őC 99.50
93.- 94. -

102.- 103.-
97.- 98.-

101 50 102.50
101.- 101.5C
97.-- 98.-
97.- 98.-
9z. - * 98.-
93. - 99- -
99.5C 100.
92. - 93--
91 91.75
81.5J 82.-
9G.50
9
93.50 5* .50
9 '. 2 • 92.2:.
97.75 98 2j
97. ÍC 98.50

I»ei
Schärdioe 

Duna-
Passan . . ,. + c
Linz .... — US <
Becs .... — 138 <
Pozsony . . + G <
Komárom , 116 <
Ba-inpest.. 4- £78 <
D.-Földvár.
Mohács. . -f- 10S < fc
Gombos .
Újvidék... 4- 98 < 6
Zimony. 4. 120 ^ 2
Pancaova . -j- 92 > lí
Drencova .4- 86 > 2
Orsóvá ... . 4"

Vág;
Szered . . 1 + 38 C 10

Rák«
3y6r . . + l£°

Dráva«
Zákány..
Bar . .. - 42 < 10
Eszék. . . . .

Sziszét ..
Mitrovicza

Jegyek eaagyaréBata « + null fölött,
< apadat

107
— 65
— 10

Beqr*

Kiszeló. .
Temesvár . 
N.-Becaxerek.

Tlseai
M.-Sziget. 
TeKer:sJLa. . 
Tisza-Ujlak. 
V.-Nameny. . 
Záhony (Caap) 
Tokaj...........
Tisza-Fűred 
Szolnok
Csongrád.
Szeged .. 
Török-Becse 
llttí ....

Köröe:

íeitr:N-Várad —
Fekete: T^nke. _
Febar: B.-JenS - 
Kittés: BéVe. + 
Htreia.Gyonaa —

<r 42 
< 11 
> 2

4-

:o
20
58
43

130
34

4
38
86
19

Akna-Szlatina —
Szatmar — —
Eger — — —
üngvár — —
Késtnarz — •6e
á rva varalja — 
Sel.neczbánya — 
buáanest — —
0-Gyaila — —
Magyar-Ovár —
Sopron — —
H erény — —
Keszmely — —
Pécs — — —
Eszék— — - 
Zágráb — -
Károly város *
Fiamé — —
Cirzventca— —
Debrecz«a— —
Kis-Kartal — —
Szoinot -- —
Szeged — -

Zsombolya
Temesvár —

Drenkova —- 
Nagy-Varad 
Kolozsvár —
Nagy-Szenaa 
P. écs — —
äaiznorg —
Klagenfurl —
Pó!a — —

Hamborg —

Biarritz —

Fans — —
Chnsbansand — 114
Stoeznoiro— — i 72 7
Szent-Pétarvar — |<le6 
Varsó— — — Vo'i
MosxKVa — — 77-0
Kiev— - —1713
Sarajevo — — : —
Mzlina — — j —

— — : 66-3

mérMElet

— IO.U

- 14.8 I KE.

— 13.8

NNW 3

- 13.8
— ICO
— 10.;

6S-1 — 1 i’.ti
-10 \—V.

NNW 3

— 11.0 
74 3 i - 12.7 

- i 69 4 ! — 4.0

- .70 0

- 18.8

-le.a

iXW 2 4
NW 1 0
EEN ő l
iX 1 0
SE 3 ;
SE 1 0
NE 2 2

S3W ! a
) SSW 7 %
i SW i 1
iSW t %
j NNE 1 i
1 S 0 *

E *
-

t
! - 
j WVV.N7 o

_ __4

3
t

— 34 < 1C
< cl
< n
>162
< 7 
~ a

8+ 96 <

23 <

10 >
42
76 <

. — 70 > 60

.8— > 3t

. noüalaU. > áriáit

Athen — — fiiű*5 + VI NE 2 I
Tonno — — . «i4 1 + 0.5 S 3
Fiárencz — — l4 / 4- 9.2 NE 3 1
hocua— — — j f> 3 *7 + 14 N U
Naool? — — 1 ű'-’ó + 1.3 NE 2
Bnndisi — — , LO’2 + 4,b WNN á
Haiermo — — • Ű7*2 + 7.2 SSW 2
áiaita- - — :f>C2 *12.3 L f

A szélirányok e CUm : N észak. 5

—6 —1t

9 I
lü t

12!
16 I
16 I

(
(
3
£

6
V.

S — daln keiat. 
derűit, 1 —töb .> 
többnyire bora:

1 W nyngol — Mbäiet: 0 —- egeszer 

övire derüli. 3 «= rvaxbsn falb 53. 3 
4 égésién borod, ea<3i d’r

zivatar.
A in.liras légnyomás térj edel rnc-ebb_ lett 

gatra terjedő Szeles sávban borítja Küzép-Lurópát, 
alacsony nyomás egyieiül a 1- úldközi-Terracr 
ezi -- másfélül a Fekete-tenger fölött van.

Áj. idő a norvég partokon, valamint délen 
csapadék of. Európa déli lei-ben Felver,kint 
mérséklet közép- és Kelet-Európábán alacsony.

Hazunkban főleg Keleten é- északon havazott s h^lyenki. ••
na reggel is havaz: orszá:>zerte er-Vj fagyó.; xannak.

P;. ano:::-a következő 24 órára : Elénk északi "r.ekh-e 
hide - mu várható, főleg az ország keleti fel-i>en havo. >

— kő i

kdeiről ny
míg oí 

keleti med:r;

délkelelco 
viharos : a ho

E r t * fc p s » 1

Líjieő

fre 25
30.—

Magvas jelzitogh:telbaak— ......... jin
Magyar terenkedelm r. t. — — — — 
Mag..ar losaármtold pénzváltó baut-

50.—

36

102.—
150.—

— Oastrík hltolintezwt_ __ _ __ __ .

Osztrák ' 1899. kib. — .
Osztrák-magyar bank------- --------- --
Fost, magyar kertesre;elre 1 bai.k 
Union bank — — — — — — — ■

IS.—
14.—

sói—
850 -

t'enz Áru 41

!
Határidő

7-55 5
7-73 *Magyar búza... ívűi úpi-!'•... — — —„ uxtúb-T ... .......... 7-72 J

50 kg.-kint

jyoi szeptember------- —
e okiuLor — — — 7 67
. iuniua—------------ í — —"

1901 április-----------------: 7.53^

—S
7.68 «
—*
7.54 «

50 kg.-kint

1900 október ------- — . —

ltfől április------- — — : 7 3° T: 32 '

50 kg.-kint

1900 sugusztu»— — — (
. szeptember------- | -• "

1901 rnajo»------------4.9 i
4*54

Zab __________
fiO kg.-kint

1900 október — — — ,
1901 anrihb ... — — ! 5.87 ! — '.8e

Knp.-ropoza — 1900 augusztus — — ' 12./5 j 12.85

" * ktra. kőtv. 60 évre írtban
e tűz-, kutv. O, éare —

8 B kbvi. kőtv. 60 evre Mban
e . kön. k. 60 6.. vf. 11U frt.
J . k. k. Gu luu fik. - - 96 k.
e e Dfer.-kötv------------- ----------
e e „ oviit, felülb. —

Magynr orssAgoa kt'np. takarákpinzt 4<ie. frtb .n 
. . . . 60 e.-------

93.-
92.-,
98.
97.25
92.25 
95.-

93. dO
93 
98.5C 
98. /S 
91.25 

ICC

Belvárosi Lak áréi pénztár  — —   —
Budapest ló. területi takarékoénz.’ar — 
Budapest-erzeébet városi takarék Bánitar 
Budapoeti lak. peurt. 6s or*2. zálőgk. r. t 
Eryeelllt budapeeti fővárosi t.i<areko— 
Magyar általános takarékpénztár____

VH. Bistcsitó-táreaaágc
Ffci-i 1 íztositó tÁr.wsag _ _____
Becsi elet- 6n járadók-biztositó inti 
Elnő rr.agyar a!tálason biztosító tai
Konciere, r esti birtositó iutez.it_
Üagyar jeg- ee viazontbiztosil.) r.-
Nemzeti Laleevt-biztoeKOr.-t. _
Fannim ,. viszontbiztosító

4 -5 -

421.50,
1CCO • — j'

672.-

1695
2555.-

- j 545. -

1

210.—
9>0 K. 162.-

. 400 K. 418. -
_ 600 21 ;0. -

ó'JO K. 585.-
_ 1385.-
— 3000 (162:5-

<:ie v
' 340.-

520.-
4'i5G. —‘Z 1 18a. -

i 231. -
' :85.—

. — 600 ;i50 -

202. 
2.4. - 
17C.-
422 -

114 115
116.50 IV.50 
103. - 
93.
92.

M

'*•/!'

takar.:kp. közp. jelzi! >gb. 1.9. 3.^

I! Lesiúmoló árfolyamok
I 6 é n y o I.

Búza 50 kg.-kint május-------- —
Rozs 50 kg.-kint maius — — —_

Tenger! 50 kg.-kipt maius_- -
Zab 10 1 g kint májas---------
Áry& _____ ___________ _ -
Kap.-Repcze----------------—

IV. Hajózási fuvardíj.
Honná#

(I Fancsova ----------
I Ujvvifk-----------

Luls ' ! Bexdan _— — -
j 1 Kalocsa — — — -
1 j D.-Földvár----------
( I Szentes------------ --
) Szeged ________  -

T!»za t 1 Zenta------- --------- --
1 1 Titel___________ _

Száva ! i Mitrovicz------------ .

Béra j l'Temesvár--------— -
Becsk. __

44—4«;

2v -2S
25 - 97 
64 —tiG 
59 - Cl 
59—61 
46—18 
C3-G5 
80-84 
58—60

•wai Tj 100 kilogrammonkint a szállítási 
adóval es a biztosítási dijjal értetik.

őrbe a fuvardiltetet 90 fillérrel magasabn

P-I1Z Áru

korona korona

.1
Ingyen herdó

50 kg.-kint
Dietnózslr budanesti_ - —------------—--------- —

vidéki_________________________________
54 SC 5JZ

'

°
s
2

M

60 kg.-kint Sxalennn —

magyar la légenaxántott vidéki------------
varuHi legenbzarifotl. 4 daranoa— — — 41 * - 

45. SC

_ _
42'-
4JZ

•—

Zeskkal együtt 
gocgysuiy tisztiuioiy

Minőség
600 grammookint

50 kg.-kint

telivé -• —

boszniai, IbXK évi. ceanre-mmöseg — 
e , 100 daraboa --------

; . . »a , - -
•zéróiéi , . usance-minOaeg--------

. ,100 űaranoa -------
I , . hb „-------

14. fC 
15.25 
16.- 
13 75 
14.75 
15 50

15.- 
15 75 
16.50
14. -
15. - 
15.75

10
0 Ingyen hordo

60 kg.-kmt
Szilváik —

szlavóniai 1898 —------------ -------------------
ezer inai 1898----------------------------------------

18.25
16.50

18 ÍC
17 -

<

80 kg.-kint U.r.m.r -

lucztrna magyar, --------------------------------
lóhere aproszemd 1899 — — — — —

e küzepazerü 1899 --------------------- -
, oagyezemü 1899 --------—---------

43.- 
48.- 
55. - 

j 61.-

48. - 
50.- 
58.- 
,a-

B) Értéktő»* d e.

Kamat-1 
láb

fc p a p I r

4 */,

I. Állfcmadóeeűc 
a) Magyar államadoaaas.

A,.=yj. 100.500,1000... frt ncsért.drbok. adom.

í ÄRl.SSo.iÄAfc 
! ÄÄ Voo-a.7r.T=«7- £

! Koronsértétü jiradék, adómentes— — — — ~

• - * ~ in,., köz.
1876. kel. sas. illáink, »r. Mb. ICOa.. fr:■=«“1889. államv. aranyk., adóm. 100 ar. fit _

nyeremroyk.. 100 trtos drb 100 frt = fc_ 

Magyar regale-kart. kötvény, adómentes — —
^ar"^tebermen.~:.to Mtzél,. «doment« 
Horvát-szlavon___________ -

Utolsó arfoivam
pénz j áru

117.50 118.50

4 •/.
4 «/«eV

«■/.a'/a

117.50 118.—
84.- 84.50
92.55 9d.95 4 "/• '
92 55 92.65 s'IM

120. - 121.— 4 */•
12C. — i2»'.— « %
120.— 121.-
81.— 81.50

166.5C 167.5C
166 50 167.5(.
98.85 ‘99.6C

I 98.SC 93.50 6
92. ! 93.-

I »3.50 i 94.56 x Vo

Otolso arfoivam

10«i kor-Kmt.

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt =

b) Oastrák áilamadóaeag.
Ee vési tett járadék papírban február—augusztos 

v v májas—novemner—
Ezketetett járadék ezüstben jinuar-jteiM-------

e apriua—október — 
adom*.ar. frtban, 100 ar. frt = 940 k.Aranyj..

i860.
1860.
1864.
1864.

600 „ 
100 „ 
100 „ 

ÖO .

,.= 596 k— 
. = 1000 k— 
= 100 k_ 
r= 900 k_ 
= 100 k_

14C.- I 141.-

98.50|
98.5C!
98.bC|
ee.sol

117.50 
98.75

176. - 
136.25 
164.- 
198.5C
198.50

69.
99.—
99.-
99.

118.
99.25

178.
136.
166.
199.
189.,

c) Idegen dllemadóeedgofc.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 
Szerbia njr.-kölcOn ICO frank = 96 k100 , = 9ti>k |o. íelttlb.

92.-1 62.:

Orízíig'!-- kűzponti hitel-;
Uiztrak.magyar bank 40«/,évre-----

, ,60 évre — ------
Testi hazai eLiö lakarékp. köm. kőtv.

kezet kvtv

á1:,0. .

8 */. 
6 '/.

« •/. 
b •/,
6 */e 
4'/,•/. 
4 '/• 
8 *'• 
*'/•'/.

» . „ sálogl. kor. ért.-----
Test, m. kersak. bank___ ______ —Kt bau

* „ tors. kutv. ÚO1 . i-vre—
e e . , kóza. k. vissz. 1101- nfrtb
e , • e k( ti), k. vis«. 10:.v u —

fc) Vidéki 4e fcfilföldl lat. fclbeoeátdaat
AlLtna takar.’-k es in telin I ínat— —--------
Aradi polgári takarckp. 40 evre —--------

e . ,40 é. visszaül. H0'„
Aradmegyei takarékpénztA.'_. —----- ------ e
Boenyak-herczegovinai üiabad. országos bank 
Debreczeni elhő takarék pénztár — — — — n
Lrdélyr. m. jaizAloghitelb. 40 évre--------

e , ,40 evre viuszafiz. A
Hurea'.-eilavon országos jelzálvgbznk-------- —

. . . . klM- kdte.Nagy» b alt. talp. 31*', é., vissz. i:o „ _ -
, , , 40 evre, vissz. IOC „ _ -
, , , 40 evre, 111. kib.___
, , „ 35 evre, IV. kib. — _ w

Nagynaebenr fuldbitrlmtózet_____ _ _ — o

. „ VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.------------
Temesvár első takarékpenztar------- --------- —

IV. EleBbfceégl kötvények.
Adna m. kir. tengerbajózasi reezvenyt--------- —
Badapeeti közúti vaspalya-tsji. koronáért. — —
Budapest villamos városi vasút r.-t--------------- —
Budapoet-pecsi vasút------------- —
Deli vasút ____— ___ — 100 marka =; 118 k.
Első ea. kir. sz.b. dunagőzhajózaei tár*.-------
Kassa-oderbergi vaspt 1889.----------------------—

, 1889, 100 m =118 k.
. . 1891.--------------------------
, , 1691. 100 m. = 118 k.
, , (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.---------—
j Magyar-gáeeorezagi vasútól, kib.---------------------

Magyar ny. v. (srékeef.-győr graczi vonal)-------
, , , 187«. kib.-------------------------------

j Magyar v. eis. k beruh. ezelra, 100 m. =118 k. 
Osztrák-magyar államvasut 1883. loom = 118 k.

, „ X. kib. 1886 100 £r.=96k
Torontáli helyi érdeka vaaotak —--------— —

98.- . 
97.25. 
98.
89 75 
97. -
91.50

100 -
98.50: 
98.SO* 
98.25 
91.-! 
94. - 
97.5C 
93.--!
97.50 

102.-
93.-

MJI. Góaznalaok rescrenyel
Concordia-gfizmajom r.-f________ __ __ _

, . . elaőbbhegi roav.
E!n5 badan- ti "gőzmalom r.-t. _

i

Kőbanyei király sarfőző r.-t— — — — *00 K. 
KCbanyai polgári wriőző részveny-tar. 200 k.
Magyar «zukor.pa.- r.-í,     1->V..k.:
Magyar fern- cs lampaaru-gyarr.-^------- ----
Maujűr »- izizz:.f-.-'i> : :................... - XUO
Magyar ruggyanUarugyar r.-t.------------— -.-;u
Magyar vasúti forgalmi -.-L előv.; o. 200 k. 
Magyar vulamoeaagi r.-‘. -— — — — 230

Nagyszebeni vi'I.viiosmfl r.-t. — — — —- ‘ 73
Nemzetközi v:!lan,oHSAgi társaság-------------------   "f*
Nemzetközi w rggnnk Jlcsőnző r.-t. — ._ 400 a.
Fopper Lipüt faipar r.-t. ...-----------------—
Ooarriaro réuzvénytársaeág ------------ ***
Hoycl .''•vzvenytirsaii; — k.
Szegedi konda-foi'.vgvar r. t.._ - ... - - ’70
Sziereki tárhlzzk r.-t. ........................... .
Telá-fon-Hirrriond 1 r... — - - - - 173 a.
1 örök birodalmi doiiAnye.j /edaruiagi r ... 1^2

XJII. EcrZüií»ii»n£ váll. ráesv.
Adna m. kir. teagen hajózási r.-t— _ -00
Aradi 4p< CHanadi egyoa. v. r.-t. ' jTzs.300 
b.. .a-Zouii-ui -Uj> ; l.tety; érd. v. r.-t.._ 2->0
ilaras-pakruczr va^ut clsőbhr. rcssv. ._ 403
Budcpusti küzuti vaspa.ya társ.------

. . . id.rAssj...

. . - wv. ,0-y
Budapesti viliomce virosi reset r.-t.

. I _ . v-’ v.jeg;
Budar'es,-,7*D<"‘®r,nci1 “• •• va^ut...

tál.- 159.- 
1900.- 19': 1 - - 
?70. —, 28:. 
S60. — ■ 36..- 
36j. — ; 365.- 
53'-.-. 55C.- 
223. - 2-'C. -

930* — 1007.— 
495. — 500.- 
55:.— 3öl

55.— 58.-
570.-: 57:

295. - 300 -

459.- 
203. -

-04. - 1 
587.59

461. 
21C.-

405. - 
583 50

104. 
99.-
93. - 
99 -
93.25 
99
90.2Í 
98. - 
92.- 

101. - 
99.5C
99.50
99.26 
92. - 
95. -
98.50 
9
93.50

103.
94. -

*00 9>.—
Hoo 300.

Lrravbfct-gőiZinaiom-tars. _ __ __ __ _ __ *00 l . > 421.

Festi ín i;-ifi: rí ru-tars. .„ ___ _________ 8’tO
F»«it! n.olearok ed Hűtők gőrmalom r.-t. — 4Ü0
Feeli Viktor.a gőzmclotn____ _ __ d

Bud.-ipost'. tee uí<esegetőr.-t.—

1C0,

I03ol-
2C5. — 212.- 
340.-’ 980.- 
395.- 4c0 - 
J1J.-| 315.-

p :.-Z

Egyesült lögla- es czementgyar r.t.____
Északin, egy—Ült kőaztiub. cu iparv. __

Felsön-iigyarorsz. banya es kohóm. r.-t.
Irtván teglagyer r.-t._ _ _ _ __
Kaan» nouuidi kőar^nbanya r.-t. id. wiisn
áite-iebeai grarutbanyá" r.-t. _ __ _
Kőbányái gózteglagy.ir r.-t.___________
Kőszén Danya e» ttigiagyar r.-í._ _ _
l.ecbner rakom téglagyár r.-t. _ _____
Magyar asphalt r.-t.____ ____________
Magyar alt. kőateubauya r.t____ ___ _
Hagy. gőztégla-, cteoi.- w gyp-izgyv r.- 
Magynr kerámiái gyár r.-t. előv. jog. u.
Feterbeg;i tuglaipar r.-t._ ___________
Salgotarjanr kősaénhanya r.-t.____ ___
L’jlaki tégla- es meaaegvtő r.-t. előv. jog.

1899-re_

16.—
IX.—
xo.—
9.60

97. - 93. -
99.SC 100.-
98. SC 99. iC
98.75 99.75
98.50 59.50

102.-
102.-
101.7S 102.25
98.'0 99.5C

102.50 103.50
106.- 107.-
1Gb. — 107.
98 25 99 2S

1l9.bC 120.50
100.— 101.-
96. — 98 25

97. 98.-
9a. - 96.-
95.- 9G. -
91.SC 92.50

Í17.SC 108. '

95. — 96.'
111.5C 112.50
95.- 96.

Ili.Sn 1:2.5c
9«.- i 97.-
98.2S »8.75

105.- 106.-
1C--.— 106. -
96. - 97.-

105.- 1 106.-
105.- 106.-
118.- 119. -

97.25 97 75

160*.—

7C.—

8U*.—

IX.—
8U.—

V. Bankok reel vényét
Angol-osztrák bank — — — — — — — *40
Budapesti ban ke gyes illet------- — ~ — — 2 00
Első magyar iparbank------------------------- — s°0
Fiumei hitelbank _ — — — — — — — 1*70

ütoisó árfolya
pénz 'tru 
korunaerték

_"_ j Fővárosi banfc-reszvenytársasag------- — —
70.-
IX.—

30.—
11.-36.—
36.—
IX.—

Budapesti giro- es puuztár-egylet — — — *000 
Hazai bank-reezveny-tarsasag — — — — 800
Hermes magy. ált. váltóüzlet reszvt. — — 800
Horvat kereskedelmi bank------- — — — 840
Horvat F-zamitoló bank------------— — — 400
Horvat-szlavou országos jelzálogbank — — 800
Magyar általános hitelbank —------- --------- <u0

. „ . jan. k. 400
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — — XOQ 

jan. k. 800
Magyar jelzáloghitelbank — — X40

270.-
172.-
303.-
154.-

216.—
210.-I

218.-
678Í-

161.-

2/2.- 
174 - 
313.- 
158.

218.
220.

222.-
679*.-

162*.-

xoo.—
5G .— 
IX.-

,Danubius* iu. baju-

Magyar belga femipargyar r.-t. etuőbb».

Nadragi vasipar társulat — __________
,Nicholson*-gépgyár roarv.-táre.____
Rimamurany-salgótarjam vrsmű r. t—

Schlick-fele vacöatőde ei gépgyár _ _
Teudloff e Dittrich gepgyr.-t. Aiior. elő 
Wenzer János gép-, waggongyar r.-t. .

XI. Könyvnyomdák réuvt
.Athenaeum* irodalmi ei nyuoKUu r.-
Frankhn-tnrsulat — — —---------— .
.Kosmos* milintézet------- -----------— .
.Fallas* irodalmi « nyomdai r.-L— .
Festi könyvnyomda r.-t--------- — —

XII. Különféle vállalatok
Altalanos waggunkölc-suoző-tAniulat
.Apollo* kőolajlinomito-gyar r.-t.------ - *00 K.
Bantlm-leib vegyi gyaraa r.-t.------------600 K.
Bihar-Sniagyi olajipar r.-t-----------— -— xou K.
Brassói cellulose gyár r.-t.---------— — XUU í.
Budapesti altalanoe villsmossagi r.-t.— XUU í.
Bpesti Zsoln.'iy-feiepurcz.-íayenczegy.r.-t.XOOO .-v.
Első magyar betűöntődé r.-t. -----------------*00
Első magyar gyapjumoeo- es bízom, r.-t— 400
Első magyar oragyar r.-t.-----------------5-10 K.
Első magyar részvény serfőződe--------------------600
Első magyar serteshulaló r.-t. _ ---------------- <#0
Első magyar szalluca r.-t.--------------------- 1* 0 .
Első pesu spodium es esontliszt gyár------- xoo
Fiumei rizahantolo- es nzskemenyitő gyár 1000
Gechwmdt-feie uteszgyar------------------------------400

Hungária* műtrágya es kensav-gysr------- 400
Jordan Yiktor-féle bőrgyár r.-t. els. rwiv. X00 
Kábelgyár részvénytársaság--------------------------400

200 K.
340.-, 350*.-

~ so» 10.- 20.—
_ -r-JO 2 ió. — t 22C. —

K. 41*0 210.-I
60. — ’ 6L.- ,

295. — r 3C0. -
G 70- —! 7‘vO. -
35C. — 263.-
136.— 20C -
318 3.9. -
215.-l 217. -

__ -;<X) 165.- 170 -
TJO K. 100.- HO. -
_ 21« 632.- 635 --
n ;»> 160.-

resav
_ 400 2CC.- 210.-
200 E. 155. — iec.-

___ 31-0
_ >00
200 K.

295G-— 3975.-

338"- 548Í-
_ <00
200 K. 204.- 2C8. —
_ 200

477.75 4?b 2 -
210.- 220. -

. 200 £. 1 190.— 200. -
400 L j 13C - '82. —

■yel.
36C.-

• 5*0.- 1 o50.-

355.- 365. —
- 1VV0 2680.- 272C.—

reá tv. i 1

«00 A- • 1C10.7* -03C.—

De. reczen-bajdunanási vast-: b. c. v. ei*.

Első ti. kir. szab. donagőzha; j-társ. 
Gőiziiczvulgyi vasút r.-t. e » .otti. resxv. 
Ea&jai közúti vasút ... — — — — - -
KasBa-oderber.ji vmt-----------— - -
Kasea-turoai i'.iiyi érd. vasút r.-t. w!i.

»agyar folyam- es Umyerhaj'-z.:-» r.-t. 
Jtagyar-vacaorszagi vasút...
k!a«>ar nelyi erdakü vsteutak r.-t.........-
Magyar nyűgöt! vaait — — ... ... —
Haramarosi sövasút e!s. raszv»ny ........
Karan atosi aovasut tőrzsro^rvénybi ..
Maramaran sdvasut B. r*xvny«i------
Marosvasárh.-dziuarejr. vasút ela. r-*szv. 
Nagykikinda-nagybeCfiker. vas ü els. r. 
Oriente magy. teneeri hajuzasi r.-t. ... 
Osztrák-mí-gyar aliamvasut— — — -

Pécs-barcsai vasat-------
P-l-i.'Kl.,d: ny F.-gy.ir i,. h. - '• e> 
Szlavóniai b. e. vasút eis. redzveny —
Szt.-i.örinrz-Szlnfira-N.X'.r.i h. e. v. éli 
Temesvár-3Hódn-i h. érd. v. r.-t. 
Zsifco-Nagy-Bányai h. -. vasút sl

. X'd. 595 - 591-
_ „:«8 —. —

- i 255. - i 365.- {
_ sw L94. ' 295. — $
_ _ 90. - 95.-1

- ■?* 115.- í
r. A« -.-
... A •*’ 1

4>0 Hl —! 112. -
1053 740.— 75C. -

280 K- —”
~ ‘ 355*- 358*. -

;>0 .197.- 299. -

200 K- ^ — - —
426- -

00 -. — ~ • — $
_ -u<l 422 — 426.- [

* -86.- 9É. -
._ éUO 118.- 126. -f
_ $00 118.- 126. — fc
„ v.w — — Z‘Z>_

6 75.50
_ 40il 422.— 425. -

K. 2hU ) — • ■"

XIY Sorsjegyek.

Béniiké serajsgy---------------- ---------;—.~* — -*
osztr. felülbalyegzeiiel----- - —

* s nyerciceny-jegy - — —-------
Bécavirtvn n^cmenysőlcsöo lő74. évről-------

I szív* egyevolcu sorsjegy — -- -7 — -
osztr. feilllbelyegz-

Magyar jelz.-lughitelbaiiii nyer -jfgv

"lQ ) Mérv» torő»-kere»2t eorsjegy-------
10 ' - - • ,0“tr- f

tej; OLaga vörte-kerasz

‘ltllbelyegz.

12.50
13. se;

38«!- 
148.-; 
153. — 

6 5U 
7.52 

.21. — 
ÍZ.— 
20. -I

;200.— 123C.— 
2CC.— 220.- 
27C. — 280. * 
216.- 2:8. • 

260C.- 2700.- 
272.

. p. a«

scrnjegy------- --------- ---------
, osztr. feiUlbélyeg*»

Oi”t r ... r..;.ii„t:.*i:-.t. •• • :.y-Te::i
üeztrak verús-kereezt eonijegy..
Otztrak hitulintézeti icrejígy .
FelBl »cnjegy-------------------------

• -j-xy-----

22. — \
24 —1
a. -

13.50 
14.Ö0

33c ! - i
152.- 
1S8 - 

7. SC 
3.25 

22 - 
23.- 
21.-
22.50

23. -
25.-
29.

IÜ - - 38c! —! 294!-
— - — 1 144.-*' 147.-

XV. Pénmemak.
Ar*ry, . _ ) 11.45

____  ! 11.33
19.12

és kir. Tirt — 
kör.

20 írccJfys.
1U márk.'x..

, török arairylira------------
Kémet bírón, vagy egyenert. baukj. (100 marsai 
Franczia bankjegyeid) franki-------

11.5C 
11.33 
19. 16’-agy magyar 8 írtos     —. — 1 19.12 1 9- »6

dZZLTzi____________________ 19.12 19.16
_____________________________ \ 23.52 23.6Z

■ rmvlira    ... „ — — . “m I “* •

sec.--
221ol— kamiM.

479.-
<20.- 4 *,
310.- 4 '•

2975.-
840. —

510.-

Olsez bank légy 11 oO ürai
Papirrubel darabonként _ — ....------- --------- —
B oman bankjegy (lOv .ei) — — — — -* 
bzerb bankjegy (100 t»iW dinar) —----------------

XYl. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért —
2C0 Iránéért     —.

10 aterlingért — .— 
100 markáért— — — 
100 líráért — —
100 frankért — — —
100 , _______ _
100 rubelért—

ti 7.55 117.75 
95-75- 96.-

„ o./u yi.— 
$♦ Z.55
*1 I-I2.

Aaibterüam-------— —.
Bilissel-----------------—
London — — — — 
Nercet oankz<iaczok— 
Oliuiz bauktóiaczok — —
Fan»--------------------- —
bvajca bankpiaciak — 
bientpétem*------------

159.30

?AZ. '5 
117.60

,3,'.se
zio" s *
117.1-

90 701 9C.95 
95.70 SS.90 
9b.331 95.65

Lezzézzitoló árfolyamok deczember 2S-ároI.

Magyar All hitelbank---------------------
Oeztrlk hitelintézet------- — — — —
■ agyér aranyjaradet---------------------
Magyar koronajarsdek — — — ■— — 
-■ ^ »e kereak. bank--------------
Magyar .eízaioghitelbank------------—
Magyar leezamitolo bank-----------------
Rima-Muranyi vasmű r.-t.------- —
Bpesti közúti vaapzlya t.-----------------
Déli vasút— —-----------------— — —
Osztr.-magyar allatnvaaut —------- —
Buaapesü Bankegyesület-----------------
Első magyar ipartant---------------------
Hazai bank r.

97.75

Kamatoxv kincstári utaivany aamatlaba (6 ho) — ------ -
• -Magyar bank Kamatlába valtoleszacutoláanal

Penti m. keresi, oanc — —------------
.Magy. jég- «• viszontbi-t— — — —
Magyar ezukonpar r. t.
M. takp. közp. jelzalogb.------- ---------
Magyar aspheit r.-t — — — — —
Be Ivarom takarékpeuzUr r.-L — —
Aana m. iur. tengernajóz. r.-t. — — 
1. magyar ált. biztosító társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t.------------ ---------
Molnárok ée sütők gózin. —------- —
£gy. tégla- es cementgyár r.-t. — — 
Erzsébet-gőzmaJom r.-t. ... — —
Pesti Victoria-gözmalom — — — — 
Budapesti ált. villamo-sugi r.-t.

Első budapesti gúzmalom ... — — —
Salgó Ta-jani kőaénb. ^ ^
Kvszénba.nya es téglagyár r. t. — — 
M. orsz. 1 v'.u. taxareKp. — — — — 
Kassa-roi^o-11 kCazeubanya — — — 
Budape.-3i vúl. városi vasat — — — 
Bpe-ti vili. városi »amt. uj kib. 
Budapesti viliauiossagi r.-t. — •— — 
Magy. kerámiái gyár r.-t.— — — -- 
Felsőm, bánva- u-i kohóm» — — —
Egyes. Bp. rőv- takmrákp. —------- —
Angol-vüZtrul ..................— — —
Lujza, gőzmalom r.-t. — — — - - — 
Magyar villámo»vagi r.-t. 

bankzálogleVtíle.

Az Osztrák-1
Más értékpapírok <úzálogosításán.!!

t. oguaiUuaual... — . ZZ J>rC j
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérre! fizetendő.

Ezen Hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra aztücaegea ievólbeiyeg ragy leTeiezólap beguxaeas es_a airdetea alatt allo szám gózóiteuk._ rQN

Kis hirdetéseket
»Ifogad az Egyetértés számára 
a központi hiratel PaDnoveide- 
utezB 8. sz. es a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohán}tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

könit 54. szám.

Burger Vilmosné
di hánytőzsdéje Erzsébet-köruí 

51. szám.

Nemecsek A.
dohánytózsdéje 1Y. Pet5fl-tér

3. szám.
Deutsch Jnlia

dohánytözsdóje József-körut 
60. SZ.i íBarosa-utcza laikan.)

Toldi Lajos
l&jwktreskedcie Budi, 1?., 

Fö-utczs 2. szám. 
Valamint minden falrdetéal

Kiadóliivatali üzenet.
Fudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyükért a vá- 
laszbá’yen bekiüdeteii.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
eiött ismeretlen. 
gaaaBE3^aBBama
_ __ híaoas.__

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül oh--» áron kaphatók 
a bécsi pénzszekvénygyármkt::-
rábon. Budapest, ü., Bá5- 
vány-Uueza 5. sz. 37960

Egy rőfcs divatáru
üzlet kedvező feltételek mel­
leit kizárólag egy keresztény­
nek, nagyobb vidéki városban 
átadandó. (Izim a kiadó­
hivatalban. 11363

Bútorok,
faragott háló-, barcxjue ebédlő 
szönvegdiváriy, Íróasztal, elö- 
szobafal, lámpák, konybaberen- 
dezés, valamint különféle bú­
tordarabok minden áron azon­
nal eladók. Andrássv-ut 37. 
földszint 1u. _ 40238

Méz.
Legfinomabb, világos akácz- 
méz 5 kilós bádogedényben 
632 fillérért kapható Pohánka 
Ödön méhészetében Csővárott.

_ 8791
Czimbalmok,

kitűnő hang és remek kiállí­
tással, GO fittől kezdve, jót­
állással kaphatók: Fejér
Márton mühangszerkészitő- 
nél Budapest, VII., Dembinszki- 
utcza 4. sz. 39585

Párisi toil ettek
bálok és estélyekhez, legma­
gasabb urasúgok által alig 
használva, legfinomabb bársony 
és selyemszövetekből eladók. 
Tannenbaum Lina, \lh, Kere- 
pesi-ul 6. 11. 11.______ 40229

Alkalmazást keres.
Mészáros Anna

Óriás-utcza 1, II. em. 1G. ajtó, 
háztartás vezetését, vagy bár­
mely más jobb munkát elvállal.

_______ 1366Ü

Kereskedelmi
szaktanfolyamot, végzett kis­
asszony, ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gvorsirászatban is kellő jár­
tassággal bír, állást keres. Le­
velek „Pontos“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11365

Oktatás.
Hatodik

gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek ..Szerény1" jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

113G4

Lakás és bérlet.
Szép ntezai lakás.
Két utczai szoba alkoffal, elő­
szoba, cseléd- és íürdőszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva, 
azonnal kiadó, gallonoknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
utcza 4. sz. 11362

Különféle.
Magyar virágnyelv.
Német, és deák növénytani 

magyarázattal. Hatodik kiadás. 
Nélkülözhetetlen mindenkinek, 
aki a virágnyelvben jártasságot 
óhajt, szerezni. Igen csinos 
zsebkiadás. Ára 80 fillér. Kap­
ható Lampel Róbert (Wodianer 
F. és Fiai) könyvkereskedésé­
ben (Budapest, Andrássy-ut 
21.) a pénz előzetes beküldése 
vagy utánvét mellett.

Zálogban
levő tárgyait ne hagyja elár­
verezni, mert zálognzédulát 
legmagasabb árban vesz Schil­
ler Izsó IV., Királyi Pál-utcza 
12. az egyetem melleit. 39933

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
1")G671/C111. szám. Ezen h. é. 
vasúton 1901. évi február bú 
1-én uj személy és podgvúsz- 
dijszabás lép életbe, mely 
szerint a meneldijak nagyobb 
részt leszállittatnak. Az uj díj­
szabás, melylyel a megnyitás 
napján életbelépett díjszabás 
érvényen kívül helyeztetik 
magyar királyi államvasutak 
díjszabás elárusító irodájában 
(Budapesl, Csengery-utcza 33.) 
20 fillérért kapható. Budapest. 
1900 deczember hó 17-én. 
Az igazgatóság.  Jó-jo

Az újonnan megnyitott
beraktározást és bizományi 

vállalatnál
Damjanich-utcza 38. ez. a. 
mindennemű bútorok, zon­
gorák, kocsik, butorszál- 
litó és nyitott teherkocsik 
és mindenféle áruk berak­
tározás és bizományi eladás 
czéljából átvétetnek és ezekre 
a legjutányosabb föltételek 
mellett pónzkölceönök is
adatnak. 4-0137

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
200581 /Fill. szám. Az Arad és 
Mária-Radna között személy 
szállítással közlekedő GS6 sz 
tehervonatnak menetrendje
1901. évi január hó 15-étul 
kezdve olykép fog módosulni, 
hogy Aradról, a Budapestről 
közlekedő G02. sz. gyorsvonat 
érkezése után este 7 óra 23 
perczkor indul és Mária-Rad- 
nára este 9 órakor érkezik. 
Budapest, 1900 deczember 1)6. 
Az igazgatósáé. 

A magyar és német társal­
gási nyelv kézikönyve.
Vtmatatis úgy a magyar, 

valamint a német nyelvben 
való helyes és könnyű kifeje­
zésre. Irta Czanynga József 
Harmadik javított és bővített 
kiadás. -- A szógyűjtemény 
a lehető teljességgel van össze-
állítva, a beszélgetések ki-
terjednek a magyar élet min­
den viszonyaira, miáltal az 
olvasóval Magyarország saját­
ságait könnyű és kellemes 
módon megismertetik, s külö­
nösen Budapest és környé­
kének leirása a fővárosnak 
lehetőleg teljes képét adja.
úgy hogy Budapesten való 
kalauz gyanánt is használható. 
— Ára fűzve 2 kor. 4U fillér, 
kötve 3 kor. GU fillér. Kapható 
Lampel Róbert (Wodianer 
és Fiai) könyvkereskedéseben 
(Budapest. Andrássy-ut 21.) 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét mellett.________

Hirdetmény.
19G942/900. C. II. sz. A fenti
kötelékforgalmakban l8->. <‘\i 

1 .töl érvényes n*április hu - - ..
rész 3. füzet VII. pótlekaiban 
foglalt „függelék“-!..- Myclt es 
oly közönséges .T1
=zóló mérsékelt díjtételek,
melyeknél az egyes csomagok 
sulva 50 kg-ot meg nem halmi,
visszavonásig, de legkésőbb
1901. évi deczember hú v**; 
hatályban maradnak. Budapest, 
1900 deczember hava ban. A 
rnagy. kir. államvasutak igaz­
gatósága a részes vasutak 
nevében is. 1

Ejnye be jó!
Képes és képtelen adomák 

és mókák. Garmadába hányta 
Murai Károly. Három kötet. 
Ára kötetenkint 1 kor. 2U fül. 
Minden kötet külön is kapható 
Lampel Róbert (Wodianer F. 
és Fiai) künyvkere-kedeseben 
(Budapest, Andrássy-ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét mellett.

Ujj Felőli.
Az első szabad képes 1-vö- 
kiadás. Telegdy, Túli 
Neogrády fest - i.v*' 
rajzával. Minden r.-'z ; 
oldali foglal '■! - 1 áron, -,:n 
ben van művészi módon re 
produkálva. A k»-t kóligi 
Ráció A*.tál

s látta el y 
A szöveg tökéletes pouL 
L)r. Ferenczi Zoiláu. i 
teljesebb >-s leg.vb:» P-t«,; 
monográfia szevzuje. «-rttkeí 

.
kötet elé. A könyv p -j • 
famentes, finom papír, a ny­
úlás mintaszerű. kitűnő«* 
olvasható. A müvé-zi k l- 
melyet Felüli dombo:;niv 
arczképe díszít, párját ritkít.,. 
A két kötet ára 10 kor fiiad 
Wodianer F. és Fiai iLu­
péi Róbert) cs. é kir. u-i 
könyvkereskedés Bv, í 
And'rás-y-’at 21. Kát hat -

EELS JÓZSEF htei íézíí iá
azon 20,000 (húszezer) koronás Jósziv főnyereményt, ;« 
melyről a lapok tegnapi számában a közönség tudomást 
szerzett, mely bizonyítja mennyire szükséges egy niegíeleiú 

huzási lap. A fenti bankház által kiadott

,UNXO“ sorsolási lapnak
főnyeremény nem julotl

99
köszönheti a tulajdonos, hogy 
illetéktelen kézbe.

Az „Unió - által kiderittetett, hogy a kérdéses sorsjegy 
vem 1, hanem rnár 7 év elöli lett kihúzva, mely bizonyítja, 
mennyire megbízható ezen „Unió" lap.

Az „Unió” ez évben XX. évfolyamaiba lépc-tl é~ január 1-1 öl 
fogva 8 oldal terjedelemben jelenik meg, ára a;: <nb.m, mint 
eddig is évenkir.i 3 korona. Előfizethetni po.da tlalvanyon. 
Budapest, Kdroly-hörut 1. sz. 40846

25 év óta fennálló éa legel 
delö intézetet Icgir.eleg

merí.eao reá 
bbon a,;ánr.iují.

1 milliárd 166 mUlió kor.
25S ,, e
109
998
204

Titkos betegség,
j a legel!1.nnyagoltabb és 1''-Múltabb liurrycsöfolyúst, a 
I legsúlyosabb bn^yhólyasbaiohat. hnjafiővoa sebeket,
I syphilis utókövetkezznóaxeit, önfertöztetest, el- 
I gyengült férfierőt electro-massage ,'v psych vo- 
phon által; nőknél fehér folyást b T'-f-kemb /'-s 
nélkül- ideg- és liátgerincábajt; n legmakac í» | 

bőrbetegségeket gyógyil. gy ir. nn c.? bizt'.:- sikerről

iketli
■5

IDr. KAJBACSYIJ
T. cs. és fi. ez red oi”. <>s

rendelő intézetéiben 
Budapest, V.. Váczi-körut 4. szám. I. eme

Bemenet a lépcsöné’. — Ií«tn«lelcs i'—4-ig, «•'•■■* 7—8 máig.

A HEW-YORK
ÉLETBIZTOSI TÓ-TÁR SASÁG.

Alapittatott 1845-ben.
Az összes nyeremények a biztosi Lot lak tulajdona.

Kivonat az 1899. évi üzleti jelentésből:
Aktívák összege .........................................
Évi bevétel.....................................................
1809-ben a biztosítottaknak kifizettetett.
1899-ben kötött uj üzletek összege.
Tiszta fölösleg 1899 végén ....
A-z 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremény- 
osztalékok összege 14 millió koronára rúgott. A New-York 

a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.
A New-York kötvénye megtámadhat atlan a kiállítás napjától fogva.

Referencziák Magyarországon:
Xlmi’var által-ános liitelbíuilr.

Po^iti ga«yv^ir lccrc.slcccloImi Liíviilá.
Közelebbi felvilágosításokat ad a 31-9G5

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapest. Erzsébet-körut 9 I!., NewYork palota.

*

S «
' 4p

*Sp

Zenemű
Albumok éu magyar dalok: Kor.

Budapesti dalbokréta..................... 4-
50 Bufclejtö nóta...........................
50 Hallgató nóta ... ..................... 2.—
Küry Dalos könyve ..................... 4-~
Blaháné 1U2 dala...............   3.—
Bécsi táncz-album 19U1......... - «AU
Lakatos: Jászberényi hallgatónóták 2.40
Gellén : Nógrádi hangok, 2 dal LóU
Magyar Varieté-album......................- 4.-
Dankó : Hulló levelek.....................
Dankó : A búr legendája ............ 1G°
Greizinger: 10 kuruc/, dal ... ... :’,.2U
Greizinger : Uruk szerelem ......... 2 —
Felix: 1‘izzicatella dal ... L;,0
Lányi: 2 magyar dal......... ... L,jl1
Schmidt: Dalaim, 10 füzet, á ... 1-20
Székács: Dalok ......... . - - 3.-~
Monckton : A czérnuszál-dal......... - 2 uO
Rosenzweig: Táncz-album ......... -■ —
Lányi: Gárdonyi nóták .......... 2.10
Lányi: Petőfi csatadala 1 20
Ivánfy : A betyár szerelme ... 1 GO
Greizinger :i Designation ... 2.4U
Henriquez: Tudom, hogy vt 

hívsz majd engcinet 
Kecker : Jós-dal

I Rekedtséget és tüdőhurn
gyorsan c=ak akkur v - -

I Hoff malátasörét és ez kori. !
I h:,-7nái.jnk. lúrfktár : Török J. , . ____

Schleicher keringő.......  ... .......
Koltár: Monte Crislo kuiing> - -
Kille-kiile : Kurlino polka........._---
Messe na : Klange aus dem Paradies

keringő ... .............. --- .........
Kutschera: Panama keringő-------
Yvon: Yris keringő ............... -

r Vision kciingu....................
Bartha, La.-inó csárdás ...............

Olcsó operák, zongorura 2 k«zro

^ Magyar királyi államvasu
1>S7-22;i90V. c 1.

c> üiFEleíméüiT.
llr.'- bí'CM ’...suti k..i.

W A gyors és teherávuk /.dilit:. .gyors
dg^ udvarok, ma-.r-.-szt a Ferdinand 

kir. osztrák államvasui.iü ;.m ' • ■ 
iw1!állomásai közutti fiT-d'-r- ra ?.•"

1
mvlatok 
L 1901.

omasa;
I 1 -töl érvényes i 
való érvénynyel pót

Amennyiben egyes vi.-z 
i felemelt dijtéteíek es i

1.20

m$íf

•vetekre diitulamil, tilo*:tarlus mellett v<t - ‘; gyr .! 
guiifioskudva — Hölgye-s és férfiak réíixero kuv.-n

vórátermek. — Díjazás mérsékelt.

Magyar királyi állásává sütak.
177324/1900. C. I. szám.

§Sii®dleiK3é3í^.

m
m
'íséy.

Háló-, ebédlő-. ri- és leányszoba bercmlezo- 
Fck, barolt::, angol, német ús secessio atylbon nálunk 
kéréséi:..ió minőfléghen, meglepő nagy választékban, 
ige2i olcsó árban mindenkor kaphatók. Vidéki rende­
lések vászonban csomagolva a bizto-dtva szállíttatnak.

A magy. kir. államvasutak vonalain érvén'.- s 
szabás Vlf. kivétel' 5 díjszabásénak crvviiye :• !-"c 
város állomáson leadásra kerülő, kizárólag . iclv 
rendelt ~eríésekr,> kitérieszteíik.

Ennélfogva a nevezet! kivételes dij«zaLás 11' 
„Budapesl-Fereiivzváros” bejegyzendő, a "zuImü Iuvo ... 
til. oldalán alul 2. alatt, foglalt. Buuupest-Fercm 
állomásra vonatkozó megjv'.‘yzé.sbcn pedig_a rszamai;.: 
után beiktatandó: „továbbá kizárólag heh; fogyasztásra ren-jd 
uelt sertések.1- iV'j

Budapest. 1900 december hav/iban. 1

SZABÓ FERENC/ ES TÁRSA
íjuior-nagyiparosok íölil

, v va.,.ha:|Budap£St, Kerepasi-iií 12. szám, a Sip-utcza sarkán.

Titkos
■QP
uu

kövo kezményol i -
denti--i.il hi-\<-ny idült l>ur-
. . K 40 éx'i orvosi
tapasztalatok ;i Imi

v ezrodorvos által :. ipoa;m
biz'.'is siki-rr-l. Iiivat.i-lt-!b-.-/4ki- 

1j-; m-lkul gyógyít latnuk.

V Cscngrcry-utoza 39
Szám. All :: i-.-V- .l'i’l «•! !.../•

Hali VuiusZ 40u-V

1621 (Utánnyomás nem dijaztatik).

E E.:

H OROM VALLáSA
REGENT.

Az egyedül kifogástalan sokszorcsiio az

A^^g-iita-Duplikatorl
legnagyobb elismerés mellett r. cs. <-s kir liail- 

!a ügymiuisztériumnál. a vezérkar főnökénél, a
-----ö j m. k. íöldmiv elés ügyi utb. minieztéricianál,

val.t.u'Ut sok alispán, ügyvéd és gyári Li ratal. I 
EriM'S yü.'.adó haszuáldtábuíi. -10334 I

WI Amsiikai iroóaberendezesi kuloniegessegek. |
Sok más amerikai meglepetesi czikk.

Fi Képes árjegyzők 40 fillér ellenében bélyegben

1 „AITA“ Budapest, Nádor-ntcza 111
BBKaeBgaSB»S^SS5ai^MHW~
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TÍMÁR szaniszlo.

2 Razcrono, fillér.

ar „EGYETÉBTÉS“ kiad/iliivataUt.jn.

■
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Ä háló és közvetlen kocsik forgalma Budapest 
fi. v. pályaudvarról az 19001901. évi teli meneí- 

rendben.
i . II. oszt. liúlókoesi Budapest d. v.- 

Velencze (Venezia) között.
l-ragcrhof Nabresina-Cormonson ál.

I Ba.li.iKi4 >1. v. ind. e-t» S.00! Velenvze ... ind. d. u 2.10

Hirdetmény.
Magyar királyi állam'as it ii. 
19G41 9IHJ (f. 11. A fenti k >tc- 
l.-kfovgaloniban 1899. évi okt> - 
bor hó 1-élŐi érvényes 11. rész, 
1. füzet czimit díjszabás „1. 
függelék“ foglalt és t iy kvzön- 
''1 r’“syoraárukva szóló dijtéte 
lek, n.elveknél az egyes cso­
magok súlya 50 kg-ot meg nem 
halad, \ i:sx;;voiiá-ig, de leg­
később 1901. evi deczember 
hú Yv;;--ig ba'alvban maradnak. 
Budapc'-t, 19Ű0 deczcmbei- 
havában. A magy. k:r. állam- 
vasutak ig../valóság< ^ ru^res 
vasutak, nevében is. 1G2S

Tánczok zongorára 2 kézre:

Capua: Bersagliere induló 1
Farbach : Esmeralda keringő.

Al Bartha: Álmuk, dalkeringu......... -
Baitz : Secessio induló ........ . . !

4^ Havasi rózsa, polka . ... '
I rf-X Mathis : Klub polka - - - \
• Pavlis : Bosnyák induló 
W Schmidt: l’e-.-li polka... ...

Sousa: Washington posta induló
*1 Zellner : Schützen induló...............

I w Rácz Laczi : Dezső csárdás 
Horthy csárdá-

1 Jones: ffi :.ig rabszolga, 2 kézre... <
"t? „ i|, fik. 2 kézre ................. 1

A ki szökevény 2 füzet a ------- ■
! Sulamith. 3 füzet a

Asszonyregement, 2 füzet á ... ...
Geszti: Hóvirágok ...........................
Rcsey : Honeymoon induló ... ...
Keawuls : Le-lie induló ............ .

Aw Hűvös: Szeret - z V polka ... 
í Zellner, Oberst Haul induló

«8p
4?

Auher: Port- i néma ... 
Auber: Kőin . -. *' és lakatos . . 
Beethoven: 1 nlelio

„ Egmont ..............
Bellini: Norma . .....................
Bellini: Alvajáró.....................

„ Puritan a .....................
Boleldiu, Felív: nő.
Donizetti : Lucia . .
Donizetti: Lu-rézi.i .......
Donizetti : Ezr-.-'i leánya
Flotov : Múila .....................

„ Slradella...............
Halevy : Zsidúnú . . ....
Handel. Mesiu- ....................
Haydn, Tere ,t--

K négy évszal 
Herold : /ampa 
Kreutzer: Granadái éji sz 11 
Loitrtz: C-aszár és ács

n Fegyverkovács ......

Mendelsohn. Szenti ji álom
Meyerbeer: Ördög l;..":.' 

n Hugonották
„ Próféta ...............

Afrikai no 
Mozart: Don Juan.

n l ignró lakodalma . .
n Titus......................... ..

Varázsfuvola ... ........
Nicolai, Wiml-nri víl" mik 
Rossini : Sevillái hm bély ... ... 
Schumann. Fan 1 - -
Verdi : Bigolulto .......-..........

_ Téve It ö ... . .........
n Trovatorc ___ _____ -

Weber: D r, .s vadász. . ...
Oberon .....................

„ lTrciu-a ... . ......

1 KO (f& alkalmazást
1 xi) Jí I-“" poll-» a

<(> (-3 :i kivi-teles dl;1.80

sáu dg,
1.80 y?"
1.K0 r>
1>-0 íg.

tik! valamint a ?zál 
1”' imódosításokat tártál

ülőnleges határoz 
zabások ra fenná 
si határi-luk jegy

is a rv.-zf - iluimixok-in i: ij-'- 
-t 1900 d zernber !•.,. iban.

Magy. kir. államvasd
c.’Vuüal a

ncLhr.k Loaintato : az«:..;ru: :-
kuszonoíraí folytan azon H‘.*Ky Qfi - r*- - :

delö-lntozet a lt-naiu. . .* >Uon a
! Rendelő intézet Vi. Aztdrúscy-ut «. ».

Opota mellett.

Titkos fcefssgsé~ ■ c-/
bagyosö7oly.xeokat t* e.-boci.t ;*-••. 
a: eltryonerült fSrasrct. os,: reléi ..c'. 
kovotkeiaenyolt. miinél ff-herfcl- -

amint mindazon nőibstcgaef0k«t, t -ly»kne£ «urur.,*
.g f&otuioja w borbe:vge**Af-zot 'D . *:5-

b.-tlow eikerrv: ».-yoraan mr elr.poaca

Dr. GAEAI AJ
orroe. »»Um*, einie®! •• i»z*nie«z

Handel : : avuatn 1>‘ • r-‘ á u. e
6 ,.rai, DK»* I'i.-a.'vtl .w .. - «
ee pjw.'jefereírCl :« g*-ü io<* -- 1BS - Nókü "nl

*

Kút koron j. ív felüli meercndelóaek ntánvóteUeli. «.«közölt etnek Kieebb 
rendeléseknél uz össze-: 09 20 flll portó költség előre küldendő be.

t Lampel Róber-t (Wodianer F. és Fiai) ^
és kir. udv. kun;.v- •.*- zeriemü-kerv-kviV.-.-eiien

* aSmíftpesten, VI. kerület, AimSrássy-uí 31.
_ _ _ _

Jí'vv'
Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 

VI. kér., Fapnövelde-utcza 8. szám alatt._____

Infoit <» a ezen..::3. n. u.
rcodeilietA

NÉPSZERŰ DU
1 uaar a l?*ik : * r.e . : -

(V ;*'»fle.r: - r • . . vv
most csak 90

A I'-ny v .ni Lec.-i. I : íi I i* »
A könyv tártál mr. A: n.:-’ v<*.
ebreucae. — Hí. Az j-«*rt .--.«*« íz *.. ■ - 
i rűlakar (tripper) ca bugyra ,z-".t -■ • • - V
XI >euerf...*,*v - VII 

LX. Ax ivaawrvcÉ

.T O

Magyar királyi aiiaznvusala

lCSKá/'JW. z-if*
Hir> eleiméi *7=

és legolcsóbb ir.azás

JÓKAI Mól* MUNKA
Népszerű kiadás. — Ejjy-egy füzet S() fillér.

.10 .
ni : 18'

Budapest d. v. 
Menettartam

1. A varchoniták.
‘2. Fortunaíus Imre. — 

Shirin.
8. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Man:e Záré.

5—9. Tűrök világ Magyar- 
országon.

10. A bíintár.-. — Nepean 
sziger.

11—12. A két.szarvú ember. — 
Az egyiptomi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai 
— Háromszéki leá­
nyok. - A két szász.

ló Régik.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedi kér, tíizfa.
17. A serlőzö. — A 

morék napló): 
Fekete világ.

IS—20. Erdély aranykora.
21—28. CsataLépek 1848 - 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurtán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A fehér rózsa. — 
tíumorisztikus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép­
ségei.

28—29. Szomorú napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—S7. Kárpátliy Zoltán.
38—43. Egy magyar nábob
44—47. Uj'földesur.
Kapható és megrendelhető

L nyo-

48—53. Szegény gaz dag k. — 
Az utolsó budai basa

54—55. A magyar élőidül »öl.
56—59. Hétköznapok.
60—<18. A régi jó tablalnrák.
84—65. Hélvirágok.
GÖ -67. Milyenek a nők?
68—71. Véres könyv.
72—78. A magyar nép élcze 

.szép heged úszóban.
74—76. Árnyképek.
77—82. A koszivá ember liai.

88. Milyenek a lmkakV
84—89. Politikai divatok.
90—98. Mire megver,ülünk.

91. Oceania. Egy elsül­
lyedt világrész tör­
ténete.

95—07. Az elátkozott család.
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no­

vella.
113. Egy asszony! hajszál
314. Az életből ellesve.

115-119. Névtelen vár.
120-121. Népvilág. Elbeszó

122-124. Szélcsend alatt. El­
beszélések.

125. Észak honából. 
Muszka rajzok.

126-131. Egy az isten. Regén V-
182. A debreczeni íuná- 

tifcus.
188-134. Egy ember, a ki 

mindent tud.
135-13G. Asszonyt kisér — 

Istent kisért.
187-141. Színmüvek I. kötet.
142-146. Színmüvek 11. kötet.
147-151. Színmüvekül, kötet

a „Franklin - Társulat“

I., II. oszt. közvetlen kocsi, két I. oszt. 
hálóhclylyel Budapest d. v. Alá között.

iTacerhof-MarLurg-Fianzeiisfesten at. ,
Bu'lapi.-st d. v. ind., e.-l- 8.00 Alá................ind. <]. u. 2.01
Alá .. érk. <1. u. 4.17 i Budapest d. v. érk. d. e. 9.53

Menettartarn: 20!jt óra ' Menettartam: 20 óra.

I. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d. 
v.-Velencze (Venezia) között.

iTagerhof-Nabvc.-ina-Cormonson át.
Bmlapn.'L d. v. in-1. e.<Le S.00 : Velencze . ind. <1. u. 2.10
\'«:lvn1 z - érk. d. u 2.1U j Budapest U. v. érk. d. e. 9.53

Men -tLailaui: 18* t «"'ra. Menettartarn: 19: 4 óra.

Budapest d. v.-Abbazia-Fiuzne között.
! Tagerhof-St.-Pétercn át.

Budapest d. v. ind. e>te 8.ÍX)! Fiume . . . .ind. c.-.te 7.52 
Fiume. . .érk. d. e. 9.38 j Budapest d. v. éik. d. e. 9.53 

Meneítartam: 13* 2 ura. Menettartani: 14 óra.
Budapest d. v.-Trlest között.

Vragerhofon át.
Budapest d. v. ind. reg. 8.00 - Triest ... ind. reggel S.00 
Triest .. érk. este 9.00 ! Budapest d. v. érk. este 9.20 

Menettartarn: 13 óra. í Menettartarn: 131/« óra.

Budapest d. v.-Pakrácz között.
1062 Nagy-Kanizsa-Barcson át.
Budapest d. v. ind. este 9.25 1 Pakrácz ..... ind. d. u. 2.u0
Pakrácz......... érk. d. u. 1.20*| Budapest d. v. érk.

Mencttartum : 16 óra.

könvvkiadóbivatalábnn Budapest, IV., Egyetein-utcza 4. szám.

6.32
Menettartam: lóg. <jra

Havi két korona részletfizetésre.
Most jelent meg az ..ATHENAEUM“ részvény-társulat kiadásában: 

BENEDEK ELEK

^Legrövidebb
országba.

A Fiume-Velencze és Fiume An . k 
termes gőzhajók n.< u r- ad

Érvényes 1900. évi november 1-t -1 IV1'.
1. Fiume Velenczei vonal

Éjjeli járatok.
Fiúméból indulás minden k•.S• i* ■ i «•-

Olasz-

közlekedő

Velenczcbul „
Nappali járat: n

Fiúméból indul«- minden 
Velenczebul „

Velenczéb- n eikcz«"-- 
Men-

II Fiomf
a) Nappali utaz.is Fiú::.» 5

Ancuná
b) Éjjeli utazas F.i

hi
i:.-t

Anconaí va

ól
,m 10

Két kötet számos képpel és miilappal.
a- a (l£mz IdC ötéslte ki 353 o *• o m a«

E munka a magyar nép, n luki népének múltját, jelenét, erkölcseit, jellemző 
szokásait tárgyalja. Leírja családi életét, nyelvét, kitel, költészetét és viseletéi, 
E munka megérdemli, hogy minden magyar ember könyvtárában meglegyen.

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy borítékban alanti ezégnek beküldendő.
T. Gárdonyi és Társa czéynef:

Budapest, TU, JMiksa-utcza S. sz.
A fenti elörajz alapján megrendelem a következő müvet: Benedek Elek: 

A MAGYAR NÉP MÚLTJA ÉS JELENE két 1*:öleiben diszküté«hr-n.
A mű ára 32 korona, fizetendő 2 koronás havi részletekben a .szállítástól kezdő- 

dúleg a Gárdonyi és Társa ezég pénztáránál Budapesten, mindaddig, míg a műnek 
vételára törlesztve nincsen. Az esedékes és le nem lizeteP részleteket a ezégnek jogú­
ban áll a portoköltség hozziiszámitása mellett, postai megbízással bevonni. Ä részletek 
be nem tartása az egész számla összegét esedékessé teszi. Az első részlet a szállításkor 
utánvétetik.
Lakhely es kelet ...........................................................................................................................

Kiadta az „ATHENAEUM 
részv.-társulat (Kerepesi-ut 
54) és úgy ott, mint minden 
könyvkereskedésben kapható.

onnan közlekednek.
A t- rincs gőzhajók m'.mlk-'-t v>r=: 

téli i« ló szak tartama alatt i-‘i 1. t.
\ nyári liunaj.i k tuit.ima ai.. '.

fiume-velenczei vonalon. v:< : ..r 
hetenkint meg <*gy harma-uk i.h.l 

A terme- güzbaj .k < -atl.A-,.. 
Fiume közt forgalomban le1." 
Róma, Nápoly, Ban, Brind 1• í• * 
illetve onnan érkező vor-atokkal.

Menetil ijak
sználatára r

-Fit

A gyorsvonata
hajóátkelé^i díjjal együtt :

i) Budapestről Dombová 
Anconába vagy vi-zont : 
gyorsvonaton 1. osztály «'*- a - ii; . :i 
gyorsvonaton 11. «.sztály «a guzl; :i 

A budapebt-vclemzei .jvv an..r...i 
egy agyért 2 korona ut inlize‘er;d".

bi A gőzhajókon Fi; m> l>61 X ■ ' 
vagy viszont:
diszterem, húlóhelylyel együtt ............ ..
1. nszt. hálóhelyh'l együtt ....
Hl. o*7.t. (fedélzet)

Továbbá kaphatok még ezen ut.rán 
szagba szóló combinálható mér-ékelt kő;

A gyorsvonatok lias/n.«latára j< -:! j , 
árai a hajú átkelési dijával együtt

kor. 1'

Budapestről-Rómába
r Nápolyba

vagy viszont

„ Flórenczbe „ „ . .
„ Genuába ^ n
„ Milánóba „ „ ....

Turulba n __
„ Nizzába „ .. ....
n Marseille-Saint-Cliarlesba v. viszont 
n Lyon-Perracheba vagy vi.-zont

Ezen jegyeknél a gőzhajókon egy ágyért : 
fizetendő.

Menetjegyeket kiadnak és közelebbi felvilug- 
nak a magyar királyi államvasutak állomé-: í 
jegyirodái, valamint a Cook Tárná- é< T i a 
zási irodái.

Budapest, 1900 november 22-én.

varos 
:ép összes u‘a

K i :m*u" r. . /.iLiii.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnüvelde-uteza 87 az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodaimi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

A m. k. államvasutak igazgatósága.
(Utánnyomás nem dijaztatik )

1901. HAI
SZERKESZTŐ 

BUDAPBST.IV. PAPNÖVEI 
Telefon száma 5!

KÉZIRATOKAT NEM F.ri.d 

CSAK EERME.VTES LEVELESE]

ELŐFIZETÉSI
Vidékl'C postán v. heiyh n
Eav évre----- 40 Icui.
Cyv f.I évre . . 20 - i
Kfilfoldre: r. t. . "frandin-. Ol3cz-, Urv-,~- fúr.
ország«*!». Svájc?.-, Romái 
valamint »ma?. or»z»goiiha ezerzüc.esbet U rtoznuu, neg “

Egy szám ar

Mai számunk főh| 
Vezércsikk : Az 
A. homladozó koríj 
A jezsuiták akna-: 
A. transzváli bábo 
A khinai honyodd 
Bolgár zavargás.01 

A párisi asszony 
Pauli Richard te^ 
Egyről-másról 
Közgazdaság: Az 
Tárcsa Árnyak.
Regény : Titok.

Az osztrs
(B.) A tegnap 

dúst okoztak Lne 
meglehet, he 
gyobb jeleni"'.' 
látszik. Bécs vári 
pedig épen azok!: 
legerősebbe', vo. :a 
a szoczialdemokrí 
pótválaszlás les >. 
keresztényszoczia 
választásból is e 
demokrata jelül; 
és maga Lueger 
feszítéssel tuu 
többséget.

Számbelileg m 
Bécsben két szór 
mert ezzel szerni 
ez a párt Cseho 
az 1897-ben 
tegnap hatot elv 
megtartani s n i 
Schrammel, Zoli 
Cerny, tehat rz 
pártnak nu 
mégis mind-:zt ér 
az a két man.lá 
Schuiimeier nv: 
sen indokolt az 
ben az osztrák 
Luegerék báláin 
reakezió halálos 

Az őszire{ 
fogják a tegnap 
sut talán r - 7\ 
Ausztria L lsei
eredményeknek
tatlan. Navy je 
tanulságok mi 
lehet vonni, la 
választások, a 
tűmből a sz/ ■: 
ugyan, de ez ; 
gának Av.szu 
szendébe 
mókát nem in 
nesen államé 1 
pedig a fiat 1 
négyet Schön 
Ausztria érv ­
nek, azt fel

1

Minden uv- 
kezdödik. A ‘ 
nete. Lfe hu r 
miatt, mert a 
lata, mint a 
Vagv több vo 
latokban lene 

. Mesém 
áradt érze-eí' 
kadt volna >■ 
szép puha pa 
vadul elure t. 
mindent. Neu 
Hullámait el 
hogy újra esr 
rült, újra belei 
kell felnem, tm; 
parti virágot, i 
lelkem érzésein 
dökió, gyöngyö 
susogjátok a fű 
dás regeit a m 
dig tovább! Sz 
ragról virágra' 
banjanak u 
szebbet almodrl 
suk meg ne zaj 
mogorva, mint | 
vesz most, a

„Eszter, a k
Ifio^zt. öt apja, any..

54<í5 vérei. így hitt .
én is. Nekem j

53*90 a kit különben
40 sott és sok ve

64*80 Nótát egysj
maga is próba

9890 melyik nekem
‘-v"n. ben van még.

„Rába partiá
EZOlgöi- Eg)' ragyogó
íuene?- Az a c-dlag

Eszter zsidó 
rongós kedélyd 
kát a versekelj 
tendős.


